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Anyák napján
„A felnövô gyermek iránti anyai szeretet, az a
szeretet, amely nem akar semmit önmagának,
talán a legnehezebben megvalósítható formája
a szeretetnek... De
épp e nehézség foly-
tán csak az a nô tud
igazán szeretô anya
lenni, aki tud szeret-
ni: aki képes rá, hogy
szeresse a férjét, a
többi gyereket, idege-
neket, minden embe-
ri lényt. Az anyai sze-
retet üdvösség, béke,
nem kell megszerez-
ni, nem kell kiérde-
melni. Az anyai sze-
retet feltétlen. Szeret-
nek, mert anyám
gyermeke vagyok.
Az anya az otthon,
ahonnan szárma-
zunk, ô a természet,
a talaj, az óceán...”
(Erich Fromm: A sze-
retet mûvészete)

Az anyák tiszteleté-
re az ókori Görögor-
szágban tartották az elsô ünnepségeket. Rhea
istennônek, az istenek anyjának adóztak kegye-
lettel minden tavasszal. Az anyák napjának hi-
vatalos ünneppé tétele Anna Jarvis nevéhez fû-
zôdik. A philadelphiai lány 1906-ban veszítet-
te el édesanyját, s az elsô szomorú évfordulót
követôen sok száz levelet írt Amerika befolyá-
sos politikusainak, arra buzdítva ôket, támo-
gassák az édesanyák köszöntésének gondolatát
egész Amerikában. Kitartását siker koronázta,
1914-ben nemzeti ünneppé nyilvánították az
anyák napját.

Az amerikai hagyományt Magyarországon a
Magyar Ifjúsági Vöröskereszt honosította meg.
Az elsô megemlékezést 1925 májusában tartot-
ták, majd 1928-ban egy miniszteri rendelet a
hivatalos ünnepek közé sorolta május elsô va-

sárnapját. Ezen a napon már hetvenhat évvel
ezelôtt is virággal, ajándékkal köszöntöttük az
édesanyákat.

Az anyaság olyan
élmény, amit nehéz
szavakba önteni.
Átélni lehet, hogy
érthetôvé váljon az
a sok fé l e é rzés ,
amit magában fog-
lal. Öröm, felfede-
zés , aggoda lom,
büszkeség, fárad-
ság, boldogság, s a
feltétel nélküli, ön-
zetlen szeretet ké-
pessége, mely talán
csak az édesanyák
k i v á l t s á g a . A z
anyai szeretet meg-
vigasztal a bajban,
nincs bûn, mit meg
nem bocsátana, az
anyai szeretet to-
vább él a gyerme-
kekben, az unokák-
ban; az anyai szere-
tet szeretni tanít,

hiánya pótolhatatlan veszteség. Az anyai szere-
tet eltéphetetlen kötelék, elfogadás és befoga-
dás, ajándék, mely sosem vár viszonzást.

Bölcs gondolat volt, hogy az év legszebb hó-
napjának elsô vasárnapja legyen az édes-
anyáké. A naptáron kívül a természet meg-
újulása, szépsége is ªgyelmeztet mindnyá-
junkat arra, hogy köszöntsük azokat, akik
összetartják a családot, akiknek megbocsá-
tó, befogadó szeretetére mindig számítha-
tunk.

Köszöntök kerületünkben minden édes-
anyát, nagyanyát.

Tisztelettel
Bencze B. György polgármester
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Pályázati felhívás
A Budapest Fôváros II. kerületi Ön-
kormányzat Képviselô-testületének
20/1999. (IX. 28.) sz. önkormányza-
ti rendelete alapján kapcsolódó kerü-
leti pályázatot hirdet társasházak ré-
szére társasházas lakóépületek felújí-
tásának pénzügyi támogatására.

A II. kerületi Önkormányzat a je-
len kapcsolódó kerületi pályázaton
eredményesen részt vevô társashá-
zak felújításának támogatására 60
millió Ft összeget biztosított.

A támogatás formája: Vissza nem
térítendô támogatás a II. kerületi
Önkormányzat részérôl, és a Fôváro-
si Pályázati Felhívásban megfogal-
mazott támogatási formák a fôváro-
si önkormányzati pályázati részben.

Jelen pályázati felhívás — a fôvá-
rosi városrehabilitációs keretbôl jut-
tatható támogatás feltételeirôl és a
pályázati eljárás rendjérôl szóló mó-
dosított 62/2000. (XI. 30.) rendelet
11. § (1) bekezdésében foglalt rendel-
kezéseknek megfelelôen — a Fôváro-
si Közgyûlés Szociálpolitikai és La-
kásügyi, valamint a Várostervezési
és Városképvédelmi Bizottsága által
kiírt pályázathoz kapcsolódik, mely
a Budapesti Piac 2001. április hó
16-i számában jelent meg.

Támogatást igényelhetnek azok
a társasházak, amelyek a volt álla-
mi tulajdonú lakások privatizáció-
ja során alakultak, és lakásszámuk
hat vagy annál több, és 1950 elôtt
épültek, vagy telepszerû, többszin-
tes lakóépület esetében 1985 elôtt
épültek.

Nem számítanak be a lakásszám-
ba a társasházas lakóépület osztat-
lan közös tulajdonában lévô laká-
sok, illetve a nem lakás célú helyi-
ségek.

Pályázatot azok a társasházas la-
kóépületek nyújthatnak be, ame-
lyek a fent hivatkozott 62/2000. (XI.
30.) Fôv. Kgy. rendelet 2. sz. mellék-
letében „B” blokk belsô városrehabi-
litációs súlyponti területnek a II. ke-
rületben található részein: Moszkva
tér, Széna tér, Csalogány u., Ezredes
u., Keleti Károly u., Margit krt., Tö-
rök u., Frankel Leó út, Ürömi utca,
Szépvölgyi út, Duna által határolt te-
rület; vagy a II. kerület városrehabili-
tációs célterületén az alábbi fôútvon-
alak mentén helyezkednek el: Árpád
fejedelem útja, Bem rkp., Bem Jó-
zsef tér, Bem József u., Bimbó út
(Fenyves útig), Budakeszi út, Buday
László u., Cimbalom u., Csalogány
u., Csatárka u. (Törökvész út, Pity-
pang u. között), Csévi út (Pasaréti
út, Kapy út között), Dékán út, Faze-
kas u., Fillér u., Fô út, Frankel Leó
út, Gábor Áron u., Hidegkúti út, Hí-
mes út er., Horvát u., Hûvösvölgyi
út, Kapy u., Kelemen László u., Kele-
ti Károly u., Kerekhegyi út er., Lipt-
hay u., Margit krt., Margit u., Mária-
remetei út, Mechwart liget, Moszk-
va tér, Nagykovácsi út, Nagyrét u.,
Ördög árok, Pasaréti út (Pasaréti té-

rig), Pusztaszeri út, Rómer Flóris u.,
Szemlôhegy u. er., Szépvölgyi út, Szi-
lágyi Erzsébet fasor, Tölgyfa u., Tö-
rökvész út, Vérhalom tér, Vérhalom
u. er., Zöld lomb u., Zöldmáli lejtô,
Zöldmáli u. er., Zsigmond tér.

A pályázat az alábbi közös tulajdo-
nú épületrészek felújítási munkála-
taira nyújtható be: az épület fô tartó-
szerkezeti elemeinek felújítása, tetô-
felújítás, kéményfelújítás, homlok-
zat-felújítás, homlokzati nyílászá-
rók felújítása, cseréje, lépcsôház fel-
újítása, függôfolyosó tartószerkezeté-
nek felújítása, lift létesítése és felújí-
tása, épületgépészeti berendezések
felújítása, korszerûsítése, épület hô-
szigetelésének javítását célzó mun-
kálatok.

Jelen kapcsolódó kerületi pályáza-
ton elnyert támogatás a fenti mun-
kák kivitelezési és lebonyolítási köz-
vetlen költségeire használható fel.

A pályázatokat a Fôvárosi Közgyû-
lés által meghirdetett pályázatra be-
nyújtandó támogatás iránti igénnyel
együtt 2001. év május hó 18. nap-
ján 12 óráig 5 példányban kell be-
nyújtani a Budai Épületfenntartó
Kft. Irodáján (1027 Budapest, Fran-
kel Leó út 5.).

A jelen kapcsolódó kerületi pályá-
zat keretén belül a II. kerületi Önkor-
mányzattól igényelt támogatásra vo-
natkozó kérelmeket az Önkormány-
zat Képviselô-testületének Település-
üzemeltetési Bizottsága — a Fôváro-
si Önkormányzat pályázati felhívá-
sára benyújtott társasházi pályáza-
tok elôminôsítésével egyidejûleg —
2001. június 10-ig bírálja el.

A Fôvárosi Közgyûlés a pályázato-
kat 2001. év július hó 20. napjáig bí-
rálja el. A pályázat eredményérôl
minden társasházas lakóépületet
írásban értesítünk. A részletes pályá-
zati feltételek 2001. év április hó 20.
napján 8 órától félfogadási idôben a
Budai Épületfenntartó Kft. Irodáján
(1027 Budapest, Frankel Leó út 5.)
díjmentesen szerezhetôk be.

Félfogadási idô: Hétfôn 14.30–
16.00 óráig, szerdán 8.00–16.00 órá-
ig (12.00–12.30-ig ebédszünet), pén-
teken 8.00–11.30 óráig.

Bencze B. György polgármester

ÖNKORMÁNYZAT

Az egyéni vállalkozói igazolványok kiadásáról (az 1990. évi V.
törvény, valamint a 129/2000. (VII. 1.) sz. kormányrendelet
alapján):

Egyéni vállalkozói igazolványt személyesen vagy meghatalma-
zott útján lehet kérni elsôsorban a székhely szerinti illetékes Pol-
gármesteri Hivatal jegyzôjénél, az Okmányirodában. A kérel-
met a lakóhely vagy munkahely szerint illetékes Polgármesteri
Hivatalban is be lehet nyújtani. A kérelemhez a formanyomtat-
ványt az okmányirodában lehet beszerezni.

A kérelemhez mellékelni kell magyar állampolgár esetében az
érvényes személyazonosító okmányát és a lakcímérôl szóló ható-
sági igazolványát; külföldi állampolgár esetében útlevelét és gaz-
dasági célú letelepedésre jogosító vízumát, vagy az ennek alap-
ján kiállított tartózkodási engedélyét; 3 hónapnál nem régebbi
erkölcsi bizonyítványt, külföldi kérelmezô esetében a büntetlen-
séget igazoló okirat hiteles magyar fordítását is; szakképzettség-
hez kötött tevékenység folytatása esetén a jogszabályi feltételek-
nek megfelelô szakképzettséget igazoló okiratot; amennyiben a
vállalkozó székhelye nem egyezik meg a lakóhelyével, úgy a
székhelyre vonatkozó tulajdont igazoló okiratot (pl.: tulajdoni
lap, adásvételi szerzôdés, bérleti szerzôdés stb.), illetôleg befoga-
dó nyilatkozatot a tulajdonos részérôl.

Az egyéni vállalkozói igazolvány kiadásához szükséges adó- és
KSH-számot a Polgármesteri Hivatal szerzi be.

Az igazolvány kiadásának határideje a kérelem benyújtásától
számított 30 nap.

Eljárási illetékek: a kérelmet 5000 Ft illetékkel kell ellátni;
megrongálódott, megsemmisült, elveszett igazolvány helyett
másolat kiváltásakor 3000 Ft illeték lerovása szükséges; adatmó-
dosítás esetén az illeték 2000 Ft; hatósági bizonyítvány kiállítá-
sa a tárolt adatokról 1500 Ft.

Az egyéni vállalkozói igazolványt csak személyesen lehet át-
venni személyi azonosító igazolvány felmutatása mellett. Azo-
kat a vállalkozói igazolványokat, amelyeket nem vesznek át, a
Polgármesteri Hivatal 1 évig megôrzi, majd ez után megsemmi-
síti.

Az egyéni vállalkozó a nyilvántartott adatokban bekövetke-
zett változást 15 napon belül köteles bejelenteni. A bejelentés-
hez a megváltozott adatokat igazoló okiratokat, vagy azok hite-
les másolatát is csatolni kell.

Akinek az igazolványa elveszett, ellopták vagy megsemmi-
sült, illetve megkerült, ezt haladéktalanul, de legkésôbb az észle-
léstôl számított 3 munkanapon belül köteles bejelenteni a szék-
hely szerint illetékes Okmányirodában.

Az igazolványt az érvényessége megszûnését követôen hala-
déktalanul le kell adni a székhely szerint illetékes Okmányirodá-
ban.

Felhívjuk a Tisztelt Vállalkozók ªgyelmét, hogy a 2000. no-
vember 1-je elôtt kiállított vállalkozói igazolványokat 2002. jú-
nius 30-ig ki kell cserélni. A megadott határidôig a csere illeték-
mentes. A határidô lejárta után az illeték mértéke 2000 Ft.

§ A jegyzô jegyzete §

Társasházi jogi szaktanácsadás
A II. kerületi önkormányzat
1999 eleje óta — a kerület polgá-
rainak évek óta tapasztalható ez
irányú igényére tekintettel — el-
sôsorban a társasházak üzemel-
tetésével, felújításával, karban-
tartásával kapcsolatos jogi kérdé-
sekkel összefüggésben jogi szak-
tanácsadásra biztosít lehetôsé-

get. A két éve mûködô tanács-
adást a kerületi társasházak kö-
zös képviselôi, polgárai ingyene-
sen vehetik igénybe, amelyet dr.
Meskó Tamás ügyvéd tart min-
den kedden 17–19 óra között a
Polgármesteri Hivatal (1024
Mechwart liget 1.) 205-ös szobá-
jában.

Közös képviselôk!
Társasházi közös képviselôk
számára megbeszélést hív ösz-
sze a 2001. évi kapcsolódó tár-
sasház-felújítási pályázatának
tárgyában a II. kerületi Önkor-
mányzat 2001. május 9-én 17
órára a Polgármesteri Hivatal
házasságkötô termébe.
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A képviselô-testület ülésén történt
A testület április 17-i ülésén a képviselôk meghallgatták
és elfogadták Hangyási Sándor kerületi rendôrkapitány
beszámolóját a II. kerületi Rendôrkapitányság múlt évi
munkájáról. Módosították a szociális ellátások helyi
szabályozásáról szóló rendeletet, mely egy igen fontos
elemmel, a lakásfenntartási támogatással bôvült.

Napirend elôtti beszámolójában
Bencze B. György polgármester
elmondta, hogy a Medve utcai is-
kolaberuházással kapcsolatos
tárgyalások alapján most már
biztos, hogy a felújítás és bôví-
tés nem marad el, csak némi ké-
séssel valósul meg. Az Építész
Stúdió munkatársai már a Mû-
emlékvédelmi Hivatal és a Tör-
téneti Múzeum ajánlásait ªgye-
lembe véve jelenleg is az átterve-
zésen dolgoznak. A polgármes-
ter arról is említést tett, hogy az
elmúlt idôszakban tisztázódott
a pesthidegkúti Klebelsberg-kas-
tély tulajdonviszonya. A kastély
— ami nem azonos az egykori
nyárilak és iskola épületével —
tulajdonjogát a Pest Megyei Ön-
kormányzat kapta meg. A Pest
megyei közgyûlés úgy döntött,
hogy pályázaton értékesíti az in-
gatlant. A polgármester elmond-
ta, fontosnak tartja, hogy az érté-
kes mûemléképületet illetôen
az állam éljen elôvásárlási jogá-
val, s ennek érdekében már meg-
kereste a Nemzeti és Kulturális
Örökség Minisztériumát. A pol-
gármester bejelentette azt is,
hogy május 31-én közmeghallga-
tást tart a képviselô-testület
rendkívüli ülés keretében a Mó-
ricz Zsigmond Gimnáziumban.

A kerületi rendôrkapitány,
Hangyási Sándor a múlt évet ér-
tékelô beszámolójában elmond-
ta, hogy a gépjármûlopások szá-
ma az 1999. évihez képest a felé-
re csökkent. A rablások száma
sajnálatosan nôtt. A közbizton-
ság javulása érdekében az ôrjára-
tokat sûrítették, új körzeti meg-
bízotti állomást alakítottak ki,
ugyanakkor a kapitány szót ej-
tett a rendôrség nehézségeirôl
is: a létszámhiányról, a lakás-
gondokról. Sikerként értékelte
az idén márciusban átadott
Moszkva téri térªgyelô-rendszer
létrejöttét, mely példázza a kerü-
leti kapitányság és az önkor-
mányzat jó együttmûködését.
Hutiray Gyula alpolgármester
ezzel kapcsolatban kifogásolta
Budapest rendôrfôkapitánya kel-
lô ªgyelmének hiányát, és en-
nek jeleként értékelte, hogy
nem vett részt a térªgyelô-rend-
szer átadásán, és nem tisztelte
meg jelenlétével a testületi ülést
sem. A rendôrkapitány beszámo-
lóját a testület elfogadta.

A képviselôk módosították a
pénzbeli, természetbeni és a sze-
mélyes gondoskodást nyújtó szo-
ciális ellátások helyi szabályozá-
sáról szóló rendeletet. A változ-
tatással a rendelet a jogszabályi

módosításokon túl a felmerülô
gyakorlati problémák áthidalásá-
ra nyújt megoldást (lásd bôveb-
ben lenti cikkünket).

Ugyancsak elfogadták a a költ-
ségvetés technikai jellegû módo-
sítását, illetve a 2000. évi költ-
ségvetés könyvvizsgálói jelenté-
sérôl szóló beszámolót; ehhez
tartozik, hogy a pénzmaradvány
felosztása rendben megtörtént.
Az ülésen megoldódott a Ziva-
tar utca 8. számú ingatlan több
éve húzódó ügye is, ezzel az ön-
kormányzat maradéktalanul ele-
get tett kötelezettségeinek.

A képviselôk hozzájárultak,
hogy a Családsegítô és Gyermek-
jóléti Szolgálat, illetve az Áldo-
zatvédelmi Iroda számára bizto-

sított új és komfortosabb helyi-
séget mintegy 20 millió forintos
költséggel kialakítsák. Az önkor-
mányzat Szász Károly utcai meg-
üresedett épülete alkalmas arra,
hogy a fenti intézmények hasz-
nálatba vehessék.

Az áprilisi ülés utolsó pontja-
ként a képviselô-testület elfogad-
ta a Hárshegyi út—Budakeszi
út—Kuruclesi út—Ferenchalmi
erdô által határolt terület kerüle-
ti szabályozási tervét.

A képviselô-testület követke-
zô ülését 2001. május 17-én 10
órától tartja a Polgármesteri Hi-
vatal házasságkötô termében
(1024 Mechwart liget 1.).

Szg

Lakbértámogatás rászorulóknak
A kerületi lakásállománynak el-
enyészô része, mintegy ezer la-
kás van jelenleg önkormányzati
tulajdonban. Az önkormányzat
ez év januárjában április 1-jei ha-
tállyal megemelte az önkor-
mányzati bérlakások lakbérét. A
változás mértéke indokolttá tet-
te egy kompenzációs rendszer ki-
dolgozását, mely azokat a csalá-
dokat segíti, amelyeknek a meg-
emelt lakbér kiªzetése túlzott
terhet jelent. E támogatási rend-
szer elsô és fontos eleme a Huti-
ray Gyula alpolgármester módo-
sító indítványa alapján még
múlt év decemberében elfoga-
dott 520/2000. (XII. 21.) számú
képviselô-testületi határozat

volt. Ennek értelmében a testü-
let egy tízmillió forintos lakbér-
támogatási alapot hozott létre,
mely a mostani rendszer anyagi
alapja.

A tudnivalókról Gábor Far-
kas, a Szociális Iroda vezetôje tá-
jékoztatta lapunkat.

A lakbértámogatással kapcso-
latos rendelkezések a képviselô-
testület pénzbeli, természetbeni
és a személyes gondoskodást
nyújtó szociális ellátások helyi
szabályozásáról szóló 29/1997.
(VII. 7.) egységes szerkezetû ren-
deletének 7. szakaszában jelen-
nek meg a testület április 17-i
döntésének eredményeként. A

támogatás megállapításának
módja azáltal, hogy függ a kérel-
mezô által lakott lakás komfort-
fokozatától, igazodik a lakbér-
ªzetési kötelezettséggel össze-
függô rendelkezésekhez. A lak-
bértámogatás megállapításának
egyik feltétele, hogy a kérelmezô
háztartásában az egy fôre jutó
havi jövedelem nem haladja
meg a mindenkori legkisebb
öregségi nyugdíj kétszeresét. Ez
az öszszeg jelenleg 36 620 fo-
rint. A kérelmeket a Polgármes-
teri Hivatal Lakosságszolgálati
Csoportjánál (Mechwart liget
1., fszt. 2.), valamint a Szociális
és Gyermekvédelmi Irodánál át-

vehetô szociális támogatás irán-
ti kérelem nevû formanyomtat-
ványon lehet benyújtani, mely-
hez mellékelni kell az egy háztar-
tásban élôk jövedelmére vonat-
kozó igazolásokat, valamint a
megállapított lakbér mértékét ta-
núsító irat másolatát. A rende-
let szerint már áprilisi lakbérek-
re is igényelhetô a támogatás.
További információ: a Polgár-
mesteri Hivatal Szociális és
Gyermekvédelmi Irodáján: 316-
0062, 316-0072, vagy személye-
sen a Káplár u. 2/c-d címen hét-
fôn 13.30–18.00-ig, szerdán
8.00–16.30-ig és pénteken
8.00–11.30-ig. th

Meghívó
Budapest Fôváros II. Kerületi Önkormányzat Képviselô-
testülete 2001. május 31-én csütörtökön 16.00 órai kez-
dettel

közmeghallgatást
tart, melyre ezúton meghívja a kerület lakosságát és a kerü-
leti szervezetek képviselôit, hogy közérdekû kérdéseiket és
javaslataikat megtehessék. A közmeghallgatás a Móricz
Zsigmond Gimnáziumban (II., Törökvész út 48.) lesz.

Bencze B. György polgármester
Közérdekû kérdés, javaslat írásban benyújtható személye-
sen (2001. május 28-án 16 óráig) a Polgármesteri Hivatal
Lakosságszolgálati Csoportjánál (1024 Budapest, Mech-
wart liget 1., fszt. 2.), illetôleg a téma rövid megjelölésével
jelentkezni lehet a 316-8737, valamint a 212-4511-es tele-
fonszámokon munkaidôben.
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Útépítés az egykori gyár helyén
Az egykori Ganz-gyártelep hatal-
mas átalakuláson megy át a kö-
zeljövôben. A Ganz-parkban
épülô Millenniumi Kiállítási és
Rendezvényközpont épületei és
a Mammut–II. üzletközpont mo-
dern, tiszta és világos terei és
épületei váltják fel az egykori
ipari környezetet. A két intéz-
mény között húzódó Fény utca
megépítését az önkormányzat ál-
tal létrehozott Ber-Út Közhasz-
nú Társaság végzi.

Tóth Zoltán, a társaság ügyve-
zetô igazgatója elmondta, hogy
a fôvárosi engedélyek megérkezé-
sétôl függôen május elsô napjai-
ban kezdik meg az utca megépí-
tését, lényegében a semmibôl;
melynek során csatorna- és víz-
nyomócsövet fektetnek, vala-
mint kiépítik az új közvilágítást

is. A kialakítandó utca egykor a
gyártelep része volt, az innen ere-
dô maradványokat el kell bonta-
ni, az út közepén, a Ganz-park
bejáratánál pedig sétányon át ha-
ladhatnak a gyalogosok.

Az építkezés miatt a Fény ut-
ca egy szakaszát le kell zárni: a
Mammut–II. garázsbehajtójától
a Kis Rókus utcáig a forgalom
teljes szélességében az egykori
gyártelepen keresztül, terelô-
úton halad majd. Az építkezés
legutolsó szakaszában az egész
Fény utcát lezárják, mivel az asz-
falt kopórétegét csak ilyen mó-
don lehet biztonságosan felvin-
ni az útra. Ez idô alatt a Lövô-
ház utca ideiglenes kétirányúsí-
tásával számoljanak a környé-
ken lakók és az erre autózók.

ti

Kibôvül a parkolási övezet
Új, korlátozott várakozási övezetet üzemelnek be május
közepén a Margit körút, Kis Rókus utca, Kitaibel Pál ut-
ca, Rét utca, Bimbó út és a Keleti Károly utca által hatá-
rolt területen, beleértve a határoló utakat és a Mech-
wart ligeti alsó parkolót. Az érintett területen jelentô-
sen javulnak majd a parkolás feltételei, és az autósok is
biztosabban találnak helyet. A rendszer mûködésérôl és
az övezetben lakók kedvezményes engedélyérôl Szalai
Tibor, a Mûszaki Iroda irodavezetô-helyettese számolt
be lapunknak.

— Az övezetben összesen öt-
száz szabványos férôhely kialakí-
tására volt lehetôségünk. A terü-
leten elhelyezett automatákat
május 15-én üzemeljük be, ettôl
kezdve kell ªzetni a közterületi
várakozásért. Az önkormányzat
célja, hogy a túlzsúfolt területen
biztosítsa a zavartalan gépjármû-
forgalmat, valamint elôsegítse
az övezetben lakók számára a
kedvezményes parkolást.

Minden bizonnyal javulni fog
a parkolási morál, hiszen az üze-
meltetô cég ígéretet tett arra,
hogy mindenkor fenntartja a
rendet, és él a szankcionálás le-
hetôségével. Ez lehet kerékbi-
lincs, vagy a szabálytalan helyen
parkoló gépkocsik elszállítása.
Fontos, hogy ezzel lehetôvé vá-
lik a rendezett közterületi álla-
pot létrehozása és megtartása.
Ugyanakkor az övezet kialakítá-
sakor olyan forgalomtechnikai
munkálatokat végeztünk, ame-
lyek a biztonságos és akadály-
mentes gyalogosközlekedést is
szolgálják.

Mennyibe kerül majd a
parkolás?

A várakozási övezeten belül
mindenhol egységes a díjszabás.
Személygépkocsik után 120 fo-
rintot kell ªzetni óránként, lakó-
autóknak, buszoknak és a teher-
gépjármûveknek 360 forint a
parkolás. A maximális várakozá-
si idô két óra.

Milyen kedvezményt
adnak az övezetben la-
kóknak?

Az ott lakó díjkedvezményes
lakossági közterületi várakozási
engedélyt igényelhet az általa
megjelölt, tulajdonában levô,
egy darab személygépkocsira.
Az önkormányzat határozata
szerint a lakossági engedély bir-
tokosa az övezet területén díj-
mentesen és idôtartam-korláto-
zás nélkül várakozhat. Az érin-
tettek tájékoztatására az Önkor-
mányzat egy kiadványt is megje-
lentet, melynek célja, hogy a he-
lyi parkolási rendelet egyes feje-
zeteinek tartalmát röviden be-
mutassa, illetve információt ad-
jon a végrehajtás gyakorlati lépé-
seirôl. A kiadványt hamarosan

Föld napi szemétszedés
A Föld Napja alkalmából április 21-én és 22-én a közvetlen környe-
zetért és lakóhelyük tisztaságáért felelôsséget érzô lakosok megtisz-
tították Hidegkúton a Klebelsberg iskola régi fôbejárata és a könyv-
tár elôtti zöldterületet, valamint a Buday László utca környékét. A
maroknyi csapatokat erôsítette Korodi Enikô, Porkoláb Mátyás, Le-
gény Béla (VÖK), Zagyvai Péter és Béresné Nagy Ildikó képviselô.

A hidegkúti…

…és a Buday László utcai szemétszedés egy-egy pillanata.

A Marczibányi tér és Garas utca sarkán megkezdôdött az út átépítése.

Írhatnak e-mail címünkre is:
budaipolgar@masodikkerulet.hu

Internet-címünk: www.masodikkerulet.hu
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Tisztelt Szerkesztôség!
Örömmel láttam, hogy milyen szép lett a Zivatar
utcai Szent Angéla iskola. Viszont szomorú, hogy
a szép környezetbe nem illôen az iskola Ady End-
re utcai oldalán rogyadozik két korhadt, repedt, tö-
rött, aszfaltba süllyedt pad. Ideje lenne lecserélni,
megérdemelné a szép környezet. Ha lehet, ne a
Vérhalom téri kényelmetlen típusúra, hanem a
Barsi vagy Mechwart ligetiekhez hasonlóra.

Fájó szívvel vettem tudomásul, hogy a Barsi
parkban és a Veronika téren évek óta nincs ivóvíz.
Egyébként is szomorú állapotban van mindkét
tér. Elgondolkoztatott az is, hogy a Margit híd pes-
ti hídfôjénél milyen gyönyörû a kétoldali tér, ellen-
tétben a budai oldallal. A Császárkertrôl nem is
beszélve. Mikor lesz ez a budai oldalnak fontos,
vagy ha anyagiakon múlik, mikor lesz rá pénz?
Kérném a környék lakói nevében is, hogy leg-
alább az ivókutakat állítsák helyre.

Az is szomorú, hogy a pesti oldalon helyreállí-
tották a Duna-parti sétányon a kôkorláton a fém-
korlátot, de a budai oldalon a Margit híd és a
Lánchíd között nem. A Víziváros a világörökség
része, nem értem, miért nem került erre sor.

Böszörményi Józsefné

Az Ady Endre utcában lévô padok cseréjére jelen-
leg nincsen lehetôségünk, szükséges felújításukat
májusban elvégeztetjük. A Barsi parkban lévô ivó-
kutat annak kihelyezését követôen két héten be-
lül javíthatatlanul megrongálták, hasonlóképpen
vandál kezek tették tönkre a Veronika parki kutat
is. A „vandálbiztos” kutak kihelyezésére a költség-
vetés 2002-ben biztosít keretet, ezek költsége
egyenként kb. félmillió forint.

A Margit híd budai hídfôjénél, valamint a Bem
rakparton tapasztaltak megoldása a terület tulaj-
donosának, a Fôvárosi Önkormányzatnak az in-
tézkedéseitôl várható. Az Ön által észleltekrôl a
Fôpolgármesteri Hivatalt tájékoztatjuk.

*

LEVELESLÁDÁNKBÓL

Hosszú évek óta úgy megyek dolgozni, hogy a
Tölgyfa utcáról kanyarodom a Margit hídra.
Mindannyiszor elszörnyedek azon a komor és ret-
tenetes épületen, ami a Tölgyfa utca és a Fekete
Sas utca sarkától majdnem a Margit körútig húzó-
dik. Mi a kerület célja ezzel az épülettel? Hallot-
tam, hogy talán ipari mûemlék, akkor viszont mi-
ért nem hozzák rendbe? Éles ellentétben áll a
szép új Margit Palace-szal. Ha lebontanák és he-
lyén parkot alakítanának ki, egy pillanat alatt le-
vegôssé lehetne tenni ezt a rendkívül szûk és for-
galmas utcát.

dr. Rácz István

A Tölgyfa—Fekete Sas—Henger utca által hatá-
rolt tömbre jogerôs, végrehajható építési engedély
van érvényben. Az engedély szerint a volt BKV-ko-
csiszínt és -áramátalakítót részben lebontják. A
terepszint alatt kétszintes teremgarázs, valamint
földszint+négyszintes irodaház létesül. Az Ön ál-
tal említett épület fôvárosi védettségû, ezért rész-
ben — árkádosítva — megmarad.

*

A Budai Polgárban említették az adyligeti Szent
István, Rézsû és Pipitér utca felújítását. A tervbe

vett munkák közül még nem készült el a legna-
gyobb gyalogos- és gépkocsiforgalomnak kitett a
Pipitér, Szent István és Feketerigó utca közötti sza-
kasz. Az a kérésem, ha ezt az útszakaszt is rendbe
hozzák, vegyék ªgyelembe, hogy az utcarész erô-
sen lejtôs. Az elkészült Rézsû utcai oldal csúszós
idôben szinte járhatatlan, mert nem lehet kerítés-
be sem kapaszkodni. A még rendezésre váró sza-
kaszon, kérjük, a gyalogosjárdát úgy alakítsák ki,
mint a Pesthidegkúthoz tartozó Erzsébetteleken
lévô Villám utcában, lépcsôszerûen tagolt járdá-
val, vascsôbôl készített korláttal a kapaszkodás-
hoz. A lépcsôszakaszok vízszintesek és lehetôleg
aszfaltozás nélküliek legyenek. Csúszós idôben a
földfelületek hamarabb járhatók. Kérem, észrevé-
teleimet az utcaszakasz rendezése-tervezése so-
rán vegyék ªgyelembe.

Nagy István

A Pipitér utca jelzett szakaszának felújítása szere-
pel az önkormányzat idei tervei között. A kivite-
lezés várható idôpontja 2001 harmadik negyed-
éve. Ennek során észrevételeit az illetékes iroda
ªgyelembe fogja venni.

*

Kirôl nevezték el a Széher
utat? Széher Mihály a XIX. szá-
zad neves ügyvédje. Egyike
volt azoknak, akik 1873 elôtt a
legnagyobb lelkesedéssel szor-
galmazták Pest, Buda és Óbu-
da egyesítését. A Közmunkata-
nács, majd a fôváros Törvény-
hatósági Bizottságának tagja-
ként lelkesen dolgozott, nagy
érdemeket szerzett a városren-
dezésben és városfejlesztés-
ben. Elnyerte a királyi taná-
csos címet is. Érdekes módon

a legtöbb lexikon nem tud róla, viszont Gömbös
Tamás Akikrôl Budapesten utcát neveztek el cí-
mû könyvében a 411. oldalon megtalálható fény-
képe és rövid életrajza.

Székely Imre
Széher Mihály megérdemelné, hogy az utcanév-
táblák a teljes nevét tüntessék fel, mert a közhiva-
talokban, bankokban rendszeresen összetévesztik
más kerületek Székes, valamint Szekér utcáival
— mondván, annak legalább van értelme…

Okohcsányi Zsolt
Széher Mihály (1817–1889) ügyvéd, királyi ta-

nácsos, 1870–73 között a Fôvárosi Közmunkák
Tanácsának, 1873–1874-ben a fôvárosi törvény-
hatósági bizottságnak virilista tagja. Forrás: a Ge-
mini Kiadó által 1998-ban megjelentetett Buda-
pest teljes utcanévlexikona címû kiadvány, amely
az utcák neveirôl, történetükrôl szól. Mindenki-
nek ajánlom további olvasgatásra.

Fodor András
Mindenkinek köszönjük, aki segítségünkre sietett
a Széher út elnevezésével kapcsolatban (a
szerk.).

A szakmai kérdésekre a hivatal munkatársai válaszoltak.
Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy leveleiket szer-
kesztve adjuk közre, és név-, valamint címhiányos íráso-
kat nem közlünk.

Fogadóórák
dr. Balsai István országgyûlési
képviselô május 3-án csütörtö-
kön 18 órakor a Polgármesteri
Hivatalban (1024 Mechwart li-
get 1.), 17-én csütörtökön 18
órakor a Petôª Közösségi Ház-
ban (1028 Máriaremetei út 37.)
tart fogadóórát.

Koncz Imre (SZDSZ—MSZP,
5. vk.) legközelebbi fogadóóráját
május 11-én pénteken tartja a
Pitypang utcai iskolában (II.,
Pitypang u. 17.).

Avarégetési tilalom
Kerületünkben április 30-tól ti-
los a kertekben keletkezô zöld-
hulladék és avar égetése. Az ön-
kormányzat mûanyag zsákokat
vásárol a lakosság számára, s a
bennük összegyûjtött zöldhul-
ladékot — a kukák mellé kihe-
lyezve — a Fôvárosi Közterület-
fenntartó Rt. díjmentesen elszál-
lítja. A zsákok a pesthidegkúti
Városrészi Önkormányzatnál
(Máriaremetei út 37.) vehetôk
át május közepétôl.

Szent György napja
A Szent György napi ünnepség
alkalmából jutalomban részesül-
tek a kerületi rendôrkapitányság
kiemelkedô munkát végzô mun-
katársai április 23-án. A jutal-
mazás a Közbiztonsági Alapít-
vány jóvoltából valósulhatott
meg, melynek létrehozója és leg-
nagyobb támogatója az önkor-
mányzat. A rendezvényen Huti-
ray Gyula alpolgármester mél-
tatta a kapitányság munkáját.

Munkanélküliség helyett
A Munkanélküliség helyett vál-
lalkozás közalapítvány pályáza-
tot ír ki csökkent munkaképes-
ségûek, volt állami gondozot-
tak, ill. cigány származásúak
egyéni vállalkozásainak létreho-
zására és fejlesztésére. Az elnyer-
hetô legfeljebb 200 000 Ft visz-
sza nem térítendô támogatás.
Pályázni a közalapítvány irodájá-
ban beszerezhetô ûrlapon lehet.
Az elsô forduló beadási határide-
je május 31., a másodiké októ-
ber 15. Az elbírálás határideje
2001. június 30., illetve novem-
ber 30. Érdeklôdni a 215-4650/
128-as és a 216-2744-es telefon-
számon lehet. Félfogadás: Hét-
fô-szerda: 8.30–14.30-ig, kedd-
csütörtök: 10–16-ig. Cím: 1091
Üllôi út 45., II. emelet 226/a sz.

RÖVIDEN…

A képet Csillebérci
András olvasónk
küldte be a Hogyan
épült Budapest címû
könyvbôl.
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Óvodai beíratás
A kerület óvodáiban a nevelés
családias, derûs légkörben fo-
lyik, biztosítva a gyermekek fej-
lôdéséhez szükséges sokféle, vál-
tozatos tevékenységet. Sok szü-
lô már az óvodaválasztásnál azt
mérlegeli, milyen eséllyel érke-
zik majd gyermeke a választott
iskolába. Bizonyára már sokan
eldöntötték, melyik óvodát vá-
lasztják vagy szeretnék választa-
ni, ha azonban bizonytalanok, il-
letve nem tudják, melyik körzet-
be tartoznak, mind a Mûvelôdé-
si Iroda, mind a kerületi óvodák
készséggel nyújtanak tájékozta-
tást.

A felvétellel kapcsolatos tudni-
valók: óvodába a gyermek har-
madik életévének betöltése után
vehetô fel. A szülô gyermeke
óvodai felvételét, átvételét bár-
mikor kérheti. Az újonnan je-
lentkezô gyermekek fogadása a
nevelési évben folyamatosan tör-
ténik. A gyermek abban az év-
ben, amelyben az ötödik élet-
évét betölti, az óvodai nevelési
év elsô napjától kezdôdôen isko-
lai életmódra felkészítô foglalko-
záson köteles részt venni, mely-
nek teljesítéséért a szülô felelôs.

Az óvodai felvétel jelentkezés
alapján történik. Jelentkezni a
meghirdetett idôpontban a lakó-
hely szerinti körzetileg illetékes
önkormányzati óvodában lehet.
A jelentkezés idôpontja: május
7–11. A jelenleg bölcsôdében el-
helyezett gyermekekre vonatko-
zó igényt is be lehet jelenteni.

Az új gyermekek fogadása a
tanév (nevelési év) elsô napjától
folyamatosan történik.

A gyermekgondozási segélyt
igénybe vevô édesanyák gyerme-
keit az óvodák elôjegyzésbe ve-
szik, ha a gyermek a nevelési év
folyamán betölti harmadik élet-
évét. Amennyiben az anya év
közben áll munkába, kérésére
az önkormányzat gondoskodik
gyermeke óvodai felvételérôl ab-
ban az óvodában, amelyben üres
férôhely van.

Kérjük a Tisztelt Szülôket,
hogy a jelentkezés rendjét a gyer-
mekek érdekében szíveskedje-
nek betartani. A jelentkezéssel
kapcsolatban felmerülô vala-
mennyi kérdésben szívesen ál-
lunk rendelkezésre: Mûvelôdési
Iroda, II., Bem tér 1., tel.: 214-
2269, 214-2271, 316-5178.

Tanulmányi ösztöndíj
A II. kerületi Önkormányzat
Képviselô-testületének Közokta-
tási, Közmûvelôdési és Sport Bi-
zottsága pályázatot ír ki a kerü-
letben lakó tehetséges, hátrá-
nyos helyzetû diákok részére.

Az ösztöndíj összege 10 hó-
napra 5000 Ft/hó és 10 000 Ft/
hó között van, mely a diák, kis-
korú esetén a szülô kérésére egy
összegben, illetve a félévek ele-
jén (szeptemberben és február-
ban is) kiªzethetô.

A pályázaton való részvétel fel-
tételei: A II. kerületben állandó
lakhellyel rendelkezô, általános
vagy középiskola 7–12. (13.) év-
folyamán tanuló nappali tagoza-
tos diák; év végi tanulmányi
eredménye eléri a 4,8-es átlagot;
rendelkezik az osztályfônök, az
iskolai gyermek- és ifjúságvédel-
mi felelôs pedagógus, valamint
a diákönkormányzat támogató
javaslatával; a család egy fôre ju-
tó nettó jövedelme nem haladja
meg a mindenkori öregségi nyug-
díjminimum másfélszeresét
(27 465 Ft).

Elônyt élvez az a pályázó, aki
tanulmányi, mûvészeti vagy
sportversenyen helyezést ért el.

Pályázati adatlapot a Polgár-
mesteri Hivatal Mûvelôdési Iro-
dáján (Bem tér 1., 225-6570,
214-2269) vagy a kerület iskolái-
ban lehet átvenni.

A pályázati kérelemhez csatol-
ni kell a tanulmányi eredményt,
illetve a kiemelkedô tanulmá-
nyi, mûvészeti és sporttevékeny-
séget tanúsító okmányok máso-
latát; a szabályosan kitöltött
adatlapot az osztályfônök, a
gyermek- és ifjúságvédelmi fele-
lôs, valamint az iskolai diákön-
kormányzat ajánlásával; és jöve-
delemigazolást.

Az ösztöndíj a következô cé-
lokra használandó: felvételi elô-
készítô, nyelvtanfolyam és
egyéb tanfolyam, képzés céljára,
valamint az ezekkel kapcsolatos
útiköltség térítésére; tankönyv,
szakkönyv, iskolai felszerelés,
ajánlott és kötelezô olvasmány,
számítógépes programok, nyelvi
tanulmányokhoz videó- és hang-
kazetták vásárlására.

A pályázati kérelmek benyúj-
tásának határideje 2001. június
20. A pályázó tanuló és iskolája
augusztus 31-ig kap értesítést a
döntésrôl.

Gyermekszínházi szemle
A díjkiosztással véget ért az I. Gyermek-
színházi Szemle, amelyet április 18–24.
között rendeztek a Marczibányi Téri Mû-
velôdési Központban. Juszcák Zsuzsa, a
rendezvény egyik szervezôje elmondta,
minden elôadás teltházas volt, a közön-
ség soraiban leginkább a kisiskolások és
az ôket elkísérô szülôk, pedagógusok kép-
viseltették magukat. Mivel a rendezvény
országos szemle volt, sok látogató jött vi-
dékrôl is — Bagról, Inárcsról, Balassagyar-
matról, Budakeszirôl és Szôdligetrôl.

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisz-
tériumának rendezôi díját — száz-száz-
ezer forintot — Fodor Tamás a Rózsa és
Ibolya (Stúdió „K”), valamint Tóth Miklós
az Árgyélus királyª és Tündérszép Ilona
címû elôadás megrendezéséért kapta.

Az Oktatási Minisztérium szintén száz-
ezer forintos díját kapta a Beavatás címû
elôadás (rendezte: Kaposi László, Kerek-
asztal Színházi Nevelési Központ) és Be-
nedek Elek: Legszebb mesék III–IV. (ren-
dezte: Greifenstein János, Atlantisz Szín-
ház). Az Oktatási Minisztérium ötven-
ezer forintos díját a pécsi Márkuszínház
Benedek Elek: Laci királyª (rendezte: Pilá-
ri Gábor) címû produkciójával, valamint

A vándormuzsikus (rendezte: Gulyás
László, Kiskunfélegyháza) címû elôadás
nyerte el.

Az ASSITEJ Üveghegy-díját a Rózsa és
Ibolya címû elôadás kapta (rendezte: Fo-
dor Tamás).

Gyermekszínházak Háza-diplomát ka-
pott Benedek Elek: Legszebb mesék III–
IV. (rendezte: Greifenstein János, Atlan-
tisz Színház), Beavatás (rendezte: Kaposi
László, Kerekasztal Színházi Nevelési
Központ), Tamási Áron: A szegény ördög
(rendezte: Kovács Ildikó, Maskarás Céh),
Benedek Elek: Laci királyª (rendezte: Pilá-
ri Gábor), valamint a Rózsa és Ibolya (ren-
dezte: Fodor Tamás).

A szemle elôadásait Sándor L. István vá-
logatta, aki így írt errôl:

„A hosszú és idônként csüggesztô keres-
gélés eredményeként mégiscsak összeállt
egy jó fesztiválhoz elegendô elôadás. És
így egyben látva ezeket az elôadásokat,
mégiscsak az az ember érzése, hogy a mai
magyar színjátszás legváltozatosabb, leg-
sokszínûbb, legkreatívabb ága a gyermek-
színház.”

zsz
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Éneklô ifjúság
„Minden ember a torkában hordja a legszebb hangszert. Azon felül
semmibe sem kerül, csak kiképzésbe. Ez persze munkával jár, de ez
a munka sokkal inkább megnyitja elôtte a zenéhez vezetô utat, mint-
ha zongorán kalimpálna, vagy hegedût cincogtatna vagy valami fúvós
hangszert nyaggatna.” (Kodály)

Egy hónappal az egyházi kóru-
sok találkozója után a Móricz
Gimnázium ismételten zenei
esemény, kóruséneklés helyszí-
ne lett. A kerületi zenei munka-
közösség vezetôjének, Soós Er-
zsébet Zsuzsanna tanárnônek
lelkes szervezô munkája nyo-
mán az idén újra sor kerülhetett
a kerületi Éneklô Ifjúság kórus-
hangversenyre.

A házigazda Móricz Gimnázi-
um ezüstérmes kórusán kívül a
találkozón részt vett az Áldás
Utcai Általános Iskola alsó tago-
zatos kórusa Kissné Zsolnay Ju-
dit, a Pitypang Utcai Általános
Iskola kórusa Szalayné Zsembe-

ry Hajnalka vezetésével; Vassné
Serényi Erzsébet vezényelte a
Törökvész Úti Általános Iskola
kórusát, dr. Semjénné Menus
Gabriella a Szent Angéla Általá-
nos Iskola és Gimnázium kóru-
sát. A Kodály Zoltán Ének-zenei
Általános Iskola és Gimnázium
két énekkarral vett részt a talál-
kozón, az iskola vegyeskarát An-
tal Laura, a Zingarelli Gyermek-

kart Ôri Csilla vezényelte. A mû-
sort Lukin László vezette a tôle
megszokott kedvességgel és köz-
vetlenséggel.

Az iskolai kórusok teljesítmé-
nyét számtalan tényezô befolyá-
solja. Az iskola növendékeinek

hanganyaga, éneklô kedve estle-
ges, évrôl évre változik, de ahol
az igazgató szívügyének tekinti
a zenét, a kóruséneklést, ott az
énektanárok lelkes énekkarokat
tudnak verbuválni.

Majdnem mindenki életében
van egy tanár, akire bocsánatké-
rôen gondol vissza, mert felnôtt
fejjel szégyelli a sok komiszko-
dást, amivel megkeserítette vala-
mikori tanára életét. Sajnos, sok
esetben ez néhai iskolánk ének-
tanára. Pedig egy ilyen fesztivál
megmutatja, milyen sokat kö-
szönhetünk az énektanároknak,
és milyen fontos része a nevelés-
nek a kóruséneklés, a zene. A
kórusfesztivál felvonultatja azt
a sok értéket, aminek részese
nemcsak néhány kiváltságos ze-
nei tehetség, hanem sok apró
gyerek, kis és nagy kamasz, akik
a kóruséneklésen keresztül ta-
nulnak meg számos népdalt, is-
mernek meg zenei stílusokat, ré-
gi és modern zeneszerzôket.

Nagyon felkészült produkció-
kat hallhattunk. Nagy élmény
volt az Áldásos alsósok éneke, a
kórus imponáló létszáma és tu-
dása, a Törökvész útiak koreog-
rafált fel- és levonulása, kiváló
szövegmondása, a mûvek zenei
megformálása, a Szent Angéla
igényes mûsorválasztása a grego-
riántól napjaink magyar kórus-
muzsikájáig, és öröm volt látni,
hogy vannak éneklô ªúk is.

A Kodályosok Zingarelli Gyer-
mekkara Ôri Csilla vezényleté-
vel egyszerûen kiváló volt. Nem
mondható el ugyanez, sajnos, a
hozzátartozókból álló hallgató-
ságra. Reméljük, hogy legköze-
lebb nemcsak a saját iskola ének-
karának mûsora, hanem az
egész kórustalálkozó kiváltja a
hozzátartozók érdeklôdését.

Befejezésül álljanak itt Kodály
Zoltán gondolatai, aki valami-
kor az Áldás utca 11-ben lakott:
„Az ember zene nélkül nem tel-
jes egész, csak töredék.”

Már most készüljünk arra,
hogy jövôre ünnepeljük Kodály
Zoltán születésének 120. és ha-
lálának 35. évfordulóját.

(rk)

Fotók: E. J.

A barokkról
Kerületi mûveltségi verseny szín-
helye volt április 26-án a Népraj-
zi Múzeum. A verseny a barokk
kor zenéjérôl, irodalmáról, törté-
nelmérôl és képzômûvészetérôl
szólt. A versenyen 6–7. osztályo-
sok vehettek részt ötfôs csapa-
tokban. Az elôdöntôk írásban
zajlottak. A döntôbe hat iskola
csapata jutott be (Kodály, Áldás,
Fillér, Szabó L., Újlak, Török-
vész). A rendkívül színvonalas
verseny elsô helyezettje a Ko-
dály Zoltán Ének-zenei Általá-
nos Iskola és Gimnázium csapa-
ta lett. A színvonalas verseny a
felkészítô tanárok és a verseny-
zô ªatalok munkáján kívül Papp
Judit, a Pedagógiai Szolgáltató
Központ vezetôje fáradozásának
eredménye.

Népzenei verseny
A fôvárosi népzenei versenyt áp-
rilis 6-án rendezték meg a Leö-
vey Klára Gimnáziumban, ahol
kerületünk diákjai nagyon szép
eredménnyel szerepeltek. Szóló-
énekesi kategóriában aranyér-
mes lett a Törökvész úti általá-
nos Iskola nyolcadikos növendé-
ke, Petneházy Kata, ezüstérmet
kapott a Móricz Gimnázium
hetedikes tanulója, Pesti Barba-
ra. Petneházy Kata az idén ne-
gyedik alkalommal hozta el az
aranyérmet. Csoporténeklésben
bronzérmes lett Kanczler Réka
és Kanczler György, a Szent An-
géla Általános Iskola és Gimná-
zium növendéke, szintén bronz-
érmes lett a Nagy Dóra—Geréb
Mariann duó a Móricz Gimnázi-
umból.

Diplomásoknak
2001 ôszén elôször indul rehabi-
litációs szakmérnöki képzés ha-
zánkban. Témaköre a fogyaté-
kos és mozgáskorlátozott embe-
rek épített és tárgyi környezete.
A képzést a Budapesti Mûszaki
és Gazdaságtudományi Egye-
tem Építészmérnöki Kara han-
golja össze, de az oktatásban
részt vesz az egyetem és a SOTE
több tanszéke, az Országos Re-
habilitációs Intézet, valamint
több szakértô. A képzés követel-
ményrendszerét a Magyar Akk-
reditációs Bizottság jóváhagyta.
Idôtartama négy félév. Tandíj 60
ezer forint/félév.

Információ: Építészmérnöki
Kar, Zöld András dékánhelyet-
tes, tel.: 463-1331, 463-3521,
e-mail: zold@egt.bme.hu.

Rajzªlmes tábor
A Pannónia Filmstúdió rajz-
ªlmes tábort szervez 6–16 éves
gyerekeknek a nyári szünetben.
Azok jelentkezését várják, aki-
ket érdekel az animációs ªlm,
szeretnek rajzolni, és szeretnék,
ha rajzaik életre kelnének. A gye-
rekek saját maguk készítik el né-
hány másodperces rajzªlmjü-
ket, amit videókazettán hazavi-
hetnek. A foglalkozások hetente
indulnak, és egész nyáron tarta-
nak. A ªatalokkal egyénileg fog-
lalkoznak a szép óbudai kertben
található helyszínen. A program-
ban mûterem-látogatás és ªlm-
vetítés is szerepel. Ebéd egy köze-
li vendéglôben. Felvilágosítás és
jelentkezés Bocskor Ildikónál a
250-0194/149-es számon. Cím:
1035 Kerék u. 80.
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Gálamûsor
A XI. Gyermek Mûvészeti Fesz-
tivál gálamûsorán május 4-én
17 órától a döntôk legjobb pro-
dukciói, valamint a kerületi
vers- és prózamondó verseny
gyôztesei szerepelnek.

Elôtte a kiállítótérben 16.45-
kor megnyitják a képzômûvésze-
ti kategória legjobbjainak kiállí-
tását; melynek díjait Bencze B.
György polgármester adja át.

Szeretettel várnak minden érdeklôdôt, szülôt, pedagógust, részt-
vevô versenyzôt. A gálamûsorral kapcsolatban információt kérhet-
nek Körömi Gábortól a (06 20) 341-5888-as telefonszámon.

Marczibányi Téri Mûv. Közp.
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 212-4885

Május 4., 17.00: A
XI. Gyermek Mûvé-
szeti Fesztivál gála-
mûsora (lásd fent).

18.00: „Társas” — játék, beszélgetés, tánc, ismer-
kedés. 18.00: Világjáró klub — Ahol a homok
születik... dr. Voinits András diavetítéses elôadá-
sán a Szaharától a Namíb-sivatagig „utazha-
tunk”. Május 5., 7–12 óráig Ökopiac. 10–12 óráig
Motolla és Rece-ªce játszóházak. 18.00: Cèili
tánctanítással egybekötött ír táncház élôzenével.
Május 6., 10–12.00: Kôketánc gyermektáncház.
Május 7., 16–18.00: Zeneóvoda. 19.00: A Calcut-
ta trió indiai zeneklubja. Május 8., 10–12 óráig:
Baba-mama klub. 16–18.30-ig Radírpók (játékos
képzômûvészeti foglalkozás óvodásoknak).
19.00: Ír tánctanfolyam haladóknak. Május 9.,
16–18 óráig: Zeneóvoda. Május 10., 15–20.00:
Sakk és gombfoci. 16–18 óráig: Madarászsuli.
Május 11., 18.00: Világjáró klub: A Kék Adria.
Balog Géza hegymászó vitorlás kalandjaival is-
merkedhetünk meg. Május 12., 8–14 óráig: Baba-
és gyermekholmibörze. 10.30: Májusi esô. Mar-
cipán Muzsika Lukin Lászlóval. 10–12 óráig: Mo-
tolla és Rece-ªce játszóházak. 20.00: Söndörgô
együttes, délszláv táncház. Május 13., 10–12 órá-
ig: Kôketánc gyermektáncház. Május 14., 16–18
óráig: Zeneóvoda. Május 15., 10–12 óráig: Baba-
mama klub.

Kézmûves csoportok: Kerámia csütörtökön-
ként 15–19 óráig, ajándékkészítô tanfolyam ked-
denként 17–20 óráig, kosárfonás csütörtökön-
ként 17–20 óráig, üvegképfestés péntekenként
15–18 óráig.

Barangoló — Kirándulások: május 6.: szarvasi
kirándulás az arborétum felkeresésével, hajózás-
sal a Holt-Körösön; május 11.: börzsönyi kirán-
dulás kisvasúttal.

Budagyöngye Közösségi Ház
1022 Hûvösvölgyi út 12.
Tel.: 394-1477

Nyugdíjasklub má-
jus 12., 16 órától:
Hangszerszólókat
és kamarazenei szá-

mokat adnak elô a Kodály-iskola tanárai, volt és
jelenlegi növendékei közremûködésével. Irodalmi
elôadás, május 12-én: József Attila és a mama.

Budai Táncklub
1027 Kapás u. 55.
Tel.: 201-7992

A nyári szünet elôtti utolsó
össztánc a táncolni vágyók-
nak, a társastáncot kedve-
lôknek május 5-én 18.30–
21.30-ig. Belépô 550 Ft.

Rézmál Kávézó
1022 Marczibányi tér 5/a

Május 1., 21.00: Tri-
ton (dzsessz); 2-án
21.00: Endi Bárhol

(funky); 3-án, 10-én, 17-én, 24-én, 31-én 20.00:
Muzsikás klub; 4-én, 21.00: Sharon Stones; 5-
én 21.00: Nemes Bruders; 7-én 21.00: Vitamins
D. (funky); 8-án 21.00: Anny Holl; 9-én 21.00:
Plastic Ohara; 12-én E.T. Kvartett; 16-án 21.00:
Jhonny Biglip Band (blues).

Petôª Mûvelôdési Központ
1028 Máriaremetei út 80.
Tel.: 392-0860

Május 5-én 15–18.00:
Csiribi családi dél-
után: Majális. Bûvész-
elôadás, táncház, játé-

kok, kézmûveskedés. Anyák napi ajándékok, asz-
taldísz készítése. 12-én 19.00: Ír klub és táncház
az Édain együttessel. 13-án 11.00: Hármashang-
zat. Radványi Balázs verses-zenés délelôttje. 19-
én 16.00: Évadzáró mulatság. Angol nyelvû csalá-
di klub; countryzene, néptánctanítás, játékok,
Marshmallow-sütés. 20-án 16.00: Dalnokklub.
A II. pesthidegkúti dalnokverseny: bemutatkozá-
si lehetôség ifjú zenész-énekeseknek. Érdeklôdni,
beíratkozni hétköznap 11–19 óráig lehet.

Muskátli- és
petúniavásár
A II. kerületi Polgármesteri Hi-
vatal május 12-én 8–12 óra kö-
zött muskátli- és petúniavásárt
szervez a kerület lakosainak a hi-
vatal melletti parkolóban, vala-
mint a Petôª Mûvelôdési Köz-
pont területén (Máriaremetei út
80.). A vásár keretében egyénen-
ként legfeljebb 25 darab nö-
vényt, illetve az elültetésükhöz
szükséges virágföldet lehet vásá-
rolni „egyet ªzet, kettôt kap” el-
ven. A muskátli ára 350 Ft, a pe-
túniáé 70 Ft, 3 literes virágföld
80 Ft. A vásár a készlet erejéig
(kb. tízezer darab növény) tart.

A Szent Korona
megtekintése
Dr. Balsai István, a kerület or-
szággyûlési képviselôje felajánl-
ja segítségét arra az esetre, ha a
választópolgárok csoportosan kí-
vánják felkeresni az Országhá-
zat a Szent Korona és a többi ko-
ronázási ékszer megtekintése
céljából. Ebben az esetben keres-
sék a Magyar Demokrata Fó-
rum Országgyûlési Képviselôcso-
portjának munkatársát, Regôs
Helgát a 441-4131-es telefonszá-
mon. A látogatásról emléklapot
kapnak a vendégek.

TF-esték
Magyarország és a NATO Tria-
non tükrében. Erdôs László hon-
véd ezredes elôadása. Közremû-
ködik Sinkovits Vitai András
színmûvész. Idôpont: május
18., 18 órakor. Helyszín: a TF
Aulája (XII., Alkotás u. 44.). A
belépés díjtalan.

Rózsadombi esték
Az elôadásso-
rozat kereté-
ben a MIÉP II.
kerületi helyi-
ségében (Kele-
ti Károly u. 8.)
május 9 -én
s z e r d á n 1 8
órakor rendez-
vényt tartunk Demszky a város
peremén címmel. Marsi Péter
Pál fôvárosi frakcióvezetô-he-
lyettes, a Pannon Rádió rendsze-
res jegyzetírója budapesti érde-
kességekrôl, többek között a köz-
lekedési és egyéb anomáliákról
fog beszélni. Vendégünk elmond-
ja, hogy a miniszterelnök-aspi-
ráns a metró-mélyállomásból ké-
pes-e meglátni a lakosság érde-
két, vagy folytatja a kerületek
megleckéztetését.

Futrinka utca
Gyermekprogramok a Rózsa-
kert Bevásárlóközpontban:

Május 5.: Játszóház — Égigérô
Fa Kézmûves Kör (arcfestés, pa-
pírvirág és forgó hajtogatása).
Május 12.: Táncház — Ertl Pé-
ter (Honvéd Táncszínház), má-
jusfaállítás és kitáncolás, játé-
kos néptánctanítás. Május 19.:
Játékház — Zenés utazás a vi-
lág körül — Milán napján Milá-
nóba! Dél-európai kalandozás.

A szombati foglalkozások 11-
tôl 13 óráig tartanak.

Budai Liberális Klub
Perben az állammal —

Eltûnt közpénzek nyomában
Május 14-én hétfôn 19 órakor
a Margit krt. 48., I. emeletén

Vendégeink: Eörsi Mátyás képviselô (SZDSZ),
Keller László képviselô (MSZP), Herényi Károly
képviselô (MDF). Az est házigazdája: Berecz
Anna gazdasági újságíró.

Mit keresett Eörsi a Postabank közgyûlésén? Mi-
ért kell bírósághoz fordulnia annak, aki tudni
akarja, kik és mennyiért építik az ország imázsát?
Miért változik fokról fokra a bíróságok ítélete?
Hogy veszíthette el a fôváros az egyszer már meg-
nyert metrópert? — Ezekrôl a jelenségekrôl beszél-
get a Postabank fantomja, az Országimázs Köz-
pont titkainak feszegetôje és a polgári koalíció
kormányát támogató egyik képviselô.

A rendezvényt a Friedrich Naumann Alapít-
vány is támogatja.
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Ízlés dolga
Ítéletet hozni pofonegyszerû do-
log. A kategóriák adva vannak, s
a meggyôzôdés, miszerint új kol-
légánk, fônökünk, ismerôsünk,
barátnônk barátja vagy bará-
tunk barátnôje szimpatikus
vagy kibírhatatlan, reményteli
vagy reménytelen eset, szempil-

lantás alatt megszületik. Az
sem éppen újdonság, hogy ez a
nap mint nap alkalmazott kaszt-
rendszer mennyire átjárhatat-
lan: az egyszeri balek örökre ne-
vetséges, a menô mindig irigylés-
re méltó, a diplomás mindig
okos marad. Az Ízlés dolga lehet-
ne akár nehézkes tanmese is ha-
mis beidegzôdéseink alapján
meghozott, elhamarkodott, s
többnyire megfellebbezhetetlen
ítéleteinkrôl, de az életszagú dia-
lógusok és a természetes köny-

nyedséggel megrajzolt karakte-
rek jóvoltából egy kivételesen
ªnom szövésû, szellemes, de so-
sem harsány, kíméletes, de so-
sem elnézô ªlm született. Hogy
milyen esélyei vannak egy erô-
sen leszállított igényekkel bíró
gyártulajdonos és egy kiªno-
mult ízlésû színésznô (röviden:
egy tahó és egy kékharisnya) egy-
másra találásának? Egy önfejû
testôr és egy nem kevésbé hatá-
rozott pincérnô kapcsolatának?
Agnes Janoui francia rendezônô
Cézár-díjas és Oscar-díjra is je-
lölt ªlmje (a franciák méltán
nagy közönségkedvence) nem
szépít az esélyeken, de nem is
zárja ki a boldogulás-boldogság
lehetôségét. Janoui nem mond
véleményt és nem kategorizál.
Filmje szórakoztató emberi szín-
játék, melyet a forgalmazók,
jobb híján, vígjátékként kategori-
záltak.

Köves

Rendezte: Agnes Janoui, fôsze-
replôk: Anne Alvaro, Jean-Pier-
re Bacri, Alain Chabat, Agnes
Jaoui, Gerard Lanvin.

Születésnapi levelek
Ted Hughes (1930–1998) angol
(poet laureate) koszorús udvari
költô összesen huszonhat köny-
vet írt, fôleg természeti ihletésû
versesköteteket, de irodalomtör-
ténetet, esszéket és gyermek-
könyveket is.

Az Európa Kiadó által a Költé-
szet Napja alkalmából megje-
lent Születésnapi levelek a költô
utolsó verseskötete. A könyvben
mindegyik vers egy-egy levél
Sylvia Plath-hoz, az író egykori
feleségéhez, aki 1963-ban köve-
tett el öngyilkosságot. Kettôjük
végül tragikus végkifejletbe tor-
kollott kapcsolatát, a két ôste-
hetségû költô szenvedélyes sze-
relmét eleveníti fel ez a kötetnyi
vers-levél.

A történet eleje idillikus.
Sylvia Plath magával ragadó
egyéniségû amerikai lány, énfel-
táró, vallomásos költôtehetség-
ként érkezik Európába, megis-
merkedik Hughes
angol farmerªúval,
aki egyetemi nevelé-
se mellett megtar-
totta a föld és a ter-
mészet szeretetét, s
mindezt verseibe
foglalva közvetíti.
Egymásba szeret-
nek, néhány hónap
múlva összeháza-
sodnak, s elindul-
nak az irodalmi pá-
lyán. Ám kapcsola-
tukat szétbomlaszt-
ja a depresszív, halálvágyó Plath
egyre gyakrabban fel-feltörô sze-
mélyiségzavara, a korán elvesz-
tett apa feldolgozhatatlan hiá-
nya, önértékelési problémái.
Ahogy haladnak a végkifejlet fe-
lé, úgy hosszabbodnak a költô-
nô magányrohamai, melyen fér-
jének, s két kicsi gyermekének
szeretete sem képes enyhíteni.

Ted Hughes életének hét meg-
határozó évét töltötte Plath-
szal, akinek halálát követôen
mély hallgatásba burkolózott. A
ªatal nô tragikus halála felkorbá-
csolta a puritán angol közvéle-
ményt, a feminista mozgalmak
lobogójukra tûzték a költônô
alakját. Ted Hughest az uralko-
dó, önzô mûvész szerepében tün-
tették fel, aki elnyomta és végül
halálba hajszolta a törékeny
idegzetû, de nem kevésbé tehet-
séges Plath-t. Hughes nem véde-
kezett a támadások ellen, har-
mincöt évig hallgatott kettôjük

kapcsolatának részleteirôl, iro-
dalmi alkotásaiban sem utalt
ªatalon elvesztett feleségére.

A most megjelent Születésna-
pi levelek által megtört a hallga-
tás. Ted Hughes, a mostanáig ki-
zárólag tárgyiasított érzelmek-
ben megnyilatkozó költô halála
elôtti utolsó kötetében saját köl-
tészetébe olvasztotta Sylvia
Plath énfeltáró, kitárulkozó alko-
tói lényét. Életében elôször ön-
életrajzi ihletésû, vallomásos
verseket közölt, melyeket a halá-
lát megelôzô harmincöt év alatt
alkotott. Emlékezései az elsô ta-
lálkozásuktól a közös élménye-
ken át az elkerülhetetlen tragédi-
áig minden kétséget kizáróan ta-
núsítják: az elmúlt évszázad
egyik legnagyobb költôje nem-
hogy megrövidítette egy tehetsé-
ges, okos, ám „apa-halálmáni-
ás” nô életét, hanem, ha lehet, a
szerelem erejével meghosszabbí-

totta azt. Az évtize-
deken át tartó emlé-
kezés szülte vers-le-
velek által Ted Hug-
hes betemette a ha-
lál teremtette szaka-
dékot, mely elválasz-
totta egykori szerel-
métô l . Már-már
misztikus színben
tünteti fel a történe-
tet az a tény, hogy a
hosszú hallgatás
után kiadott verses-
kötet megjelenését

követôen még abban az évben a
költô meghalt. Ted Hughes hosz-
szú évek óta gyógyíthatatlan be-
tegségben szenvedett, de ezt leg-
közelebbi barátai elôtt is titok-
ban tartotta. Halála épp oly vá-
ratlan volt, mint a könyv megje-
lenése. Sylvia Plath-hoz írt utol-
só verseiben elmesélte kettôjük
tragikus szerelmi történetét,
megnyílt a kíváncsi közvéle-
mény elôtt, majd néhány hónap
múlva meghalt.

Ezzel a kötettel a XX. század
két kivételes tehetségû költôjé-
nek legendája véget ért. S a
könyvben idézett szellem jósla-
ta, úgy tûnik, valóra vált:
Híresek lesztek majd.
Különösen te.
Ki sem kerülheted: eljön a

hírnév,
És mire eljön, megªzettél érte:
A boldogságoddal, férjeddel,

életeddel.
Kenderesi Andrea

Sivananda jóga
I. helyszín: a Magyar Rádió Óvo-
da tornaterme, 1021 Völgy u.
1–3., az 56-os villamos Vadas-
kerti utcai megállójánál. Folya-
matosan indítunk kezdô csopor-
tokat, amelyekre telefonon le-
het bejelentkezni. Kezdô jóga-
tanfolyam (10x2 óra) május 14-
én hétfôn 17.45–19.45-ig. Prog-
ram: alapászanák, légzésgyakor-
latok, meditáció. Felfrissítô jóga-
foglalkozás haladóknak szerdán-
ként 17.45–19.45-ig. Program:
ászanák, légzésgyakorlatok, me-
ditáció.

II. helyszín: a hûvösvölgyi
Gesztenyéskert Óvoda, 1021
Hûvösvölgyi út 133., bejárat a
Kisállatklinikával szemben. Jó-
gaoktatói tanfolyam május 8.,
17.45–19.45-ig. Egyéves tanfo-
lyam, havi két alkalommal.
Csak elôzetes bejelentkezéssel!
Felfrissítô jógafoglalkozás hala-
dóknak: hétfôn és pénteken
17.45–19.45-ig. Program: ásza-
nák, légzésgyakorlatok, meditá-
ció. A programokat vezetik Ve-
res András és a Sivananda jóga-
központ oktatói. Tájékoztatás:
397-5258.

Túraprogramok
A Budai Petôª Természetbarát
Egyesület szervezésében: Május
6.: Budai hegység. Útvonal:
Nagykovácsi, Fehér út, Ajna-vár
romja, Perbál, Nyakas-tetô, Nya-
kas-hegy, Mûemlék templom,
Zsámbék. Táv 18 km. Költség
kb. 420 Ft. Találkozás 8.50-kor
a Moszkva téri metrókijáratnál.
Vezeti: Benkô Pál. Május 12.: Pi-
lis-hegység. Útvonal: Piliscsa-

ba, Csaba-hegy, Boróka-árok, Jó-
zsef-liget, Zajnát-hegy, Cseresz-
nyés-völgy, Csonka-dûlô, Nagy-
kovácsi. Táv 15 km, költség kb.
400 Ft. Találkozás 6.50-kor a
Nyugati pályaudvaron a jegy-
pénztárak elôtt. Túravezetô:
Csonka Károly.

Az egyesületet a következô cí-
men érhetik el: 1024 Keleti K.
u. 15/a, tel.: 316-3410)
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Kiállítások
Lossonczy Tamás festményei-
nek kiállítása május 29-ig te-
kinthetô meg a Vízivárosi Galéri-
ában (1027 Kapás u. 55., tel.:
201-6925) keddtôl péntekig 13–
18, szombaton 10–14 óráig.
Megnyitó: május 8., 18 órakor.

A Horváth Iván festményei-
bôl és graªkáiból „A hegyeken
túl...” címmel rendezett kiállí-
tás megtekinthetô a Máriareme-
te-Hidegkúti Ökumenikus Álta-
lános Iskolában (1028 Község-
ház u. 10.) május 25-ig. Megnyi-
tó: május 3., 16 óra.

Tarcsányi Ottília festményei-
bôl rendezett kiállítás tekinthe-
tô meg a Magyarok Háza már-
ványtermében (V., Semmelweis

u. 1–3.) május 23-ig. Az alkotá-
sok megvásárolhatók, érdeklôd-
ni lehet a 376-9371-es telefon-
számon. Megnyitó: május 4.,
17.30-kor.

Pogány Géza festômûvész ki-
állítása május 25-ig tekinthetô
meg a Társalgó Értelmiségi Klub
Egyesület rendezésében a Köz-
életi Mozgalom helyiségében
(Keleti K. u. 22., tel.: 212-5648).

Bárdos Yvett: Szigetek zené-
je címû fotókiállítása Indonéziá-
ról a Hidegkúti Galériában (Má-
riaremetei út 80.) május 13–27.
között hétvégén 10–15 óráig,
hétköznap elôzetes bejelentke-
zéssel. Megnyitó május 12-én
16 órakor.

Korunk zenéje könyvtárból
A CD-k kölcsönzése a Török ut-
cai Szabó Ervin Könyvtárban he-
tente 100 Ft.

Két évvel ezelôtt adta ki a
Hungaroton Perényi Eszter „de-
dicated to...” lemezét. Soproni
János, Farkas Ferenc, Kocsár
Miklós, Togobickij Viktor, Vajda
János mûvei, amelyek nemcsak
a mûvésznô felkérésére, hanem
ôt magát megajándékozva ké-
szültek el. A mûvek a szólószo-
nátákon kívül kamarazenei alko-
tások olyan partnerekkel, mint
Kiss Gyula és Perényi Miklós.

Pege Aladár szerzeményei: ka-
marazene ez is, Kôszegi Imre,
Babos Gyula, Vukán György,
Csomós Ferenc, Horányi Sán-
dor, Csejtey Ákos (szakszofon,
gitár, bôgô és dob klasszikus
összeállításban), nem összeha-
sonlítva, de emlékeztetve a
Montreux-i dzsesszfesztivál fel-
vételeire. (Hungarian Jazz Work-
shop 2.)

John Cage ütôhangszerekre
komponált mûveinek egy hat da-
rabos sorozat elsô lemeze az
Amadinda elôadásában; ez is ka-
marazene, irónia nélkül, szelíd

klasszikus mû a Margit körúton
hallgatva. Az együttes a zene-
szerzôvel készült a felvételekre.

Korunk zenéjévé vált a tradici-
onális zene. Majdnem minden
kiadónak van egy ilyen soroza-
ta, a miénk ír, skót, orosz, ma-
gyar, bolgár, francia és latin-ame-
rikai.

CD-ROM-ok: 2001-tôl a Ma-
gyar Közlönyhöz negyedéves fris-
sítéssel CD-ROM-on juthatnak
hozzá, a könnyebbséget a többfé-
le keresési mód adja.

Várjuk Simonyi Károly: A ªzi-
ka kultúrtörténete c. könyvének
CD-ROM változatát (2000 kép,
30 perc videóanyag, fogalom-,
személy- és tárgymutató).

CD-ROM kölcsönzése 400 Ft
hetente.

Videók: Nôi vonalak (W. Matt-
hau utolsó ªlmje); Gladiátor
(Oscar-díjas történelmi kaland-
ªlm); A kilencedik kapu (miszti-
kus horrorªlm); Egy kapcsolat
vége (Ralph Fiennes, Julianne
Moore — romantikus ªlm); A
kis hableány (rajzªlm). Kölcsön-
zés két napra 100 Ft.

Bartók Emlékház
Május 18., 18.00: Csavlek Etel-
ka (ének) és Kovalszki Mária
(zongora) hangversenye. Mû-
sor: Liszt: Dalok; Bartók: Ma-
gyar népdalok énekhangra, zon-
gorára; Kodály: Magyar népda-
lok énekhangra, zongorára; Jár-
dányi: Szerelmes dalok; Fekete

Gyula: Három dal; Kocsár Mik-
lós: Kányádi Sándor verseire;
Farkas Ferenc: Gyümölcskosár
(részletek).
Cím: Bartók Béla Emlékház,
1025 Csalán út 29.; tel.: 394-
2100, fax: 394-4472, e-mail:
Bartok-1981@matavnet.hu.

Hidegkúti Nyugdíjas Klub
1028 Máriaremetei út 37.
A klubtagok buszkiránduláson
vettek részt április 19-én. Meglá-
togattuk a József nádor alapítot-
ta alcsuti arborétumot és a tatai
öregvárat.
Június 5–11. között a klubtagok
a cserkeszôlôi termálfürdôben
pihennek. További terveinkben
egynapos kirándulások szerepel-
nek: Pápa (városnézés), Nagy-
cenk, Fertôd, Esterházy-kastély,
Szabadkígyósi arborétum. A
programokról bôvebb tájékozta-
tást a klubnapokon adunk min-
den páros hét csütörtökén 16–
18 óráig a Közösségi Házban.

Rózsadombi Nyugdíjas Klub
1024 Keleti Károly u. 13/b
Tel.: 316-5925
Mindig hívható: (06 20) 921-6588
A május beköszöntével sûrûsöd-
nek programjaink, kirándulása-
ink. A részletes éves program át-
vehetô minden csütörtökön
8.30–13.30 óra között a klubiro-
dán. Jelentkezhetnek még az
alábbi kirándulásokra:

Május 9.: Baden bei Wien,
Mayerling, Bruck, 3800 Ft. Má-
jus 29.: Ópusztaszer, körkép,

ebéd, lovasprogram 3950 Ft. Jú-
nius 4.: Pünkösdhétfô Pannon-
halmán, orgonahangverseny,
gyôri séta, ebéd, 2800 Ft. Június
22–25.: Salzkammergut, Hall-
stadt, Gmunden, 4 nap/3 éj, fél-
panzió, autóbusszal, 40 500 Ft.
Június 26.: Ópusztaszer, kör-
kép, ebéd, 3950 Ft. Július 4–7.:
Ótátrafüred, Hotel Bellevue,
tutajozás, kirándulás, Zakopa-
ne, Besztercebánya, félpanzió,
luxusszálló, 8000 Ft+szálloda.

Bimbó 63
MDF II. ker. szervezete
1022 Bimbó út 63.
Tel.: 326-7273
Nyugdíjas klub Május 15.: Sz.
Fehér Viola: Ôrizd a reményt c.
verseskötetének bemutatója.
Közremûködnek a szerzô és ba-
rátai. Május 22.: Tudod-e, hol
laksz? Körséta a Marczibányi té-
ren. Május 29.: „Sodorva, teker-
ve, túróval bélelve...” A rétes
rangja a falusi vendéglátásban.

Összejöveteleinket minden
kedden 14 órától tartjuk.

Minden szerdán 15–20 óra kö-
zött bridzs- és sakk-kör. Kávé,
üdítô, sütemény! Minden hó-
nap harmadik csütörtökén

16.30–18.30 között jogi tanács-
adást tart dr. Hofer Jenô ügyvéd.
Minden hónap elsô és harmadik
hétfôjén társasházi tanácsadást
tart dr. Hajósné Földi Gizella és
Kakuk Lajosné.

Budai Napsugár Nyugdíjas Klub
1024 Keleti Károly u. 22.
Tel.: (06 20) 968-7001
Május 8. 15–17-ig klubnap, me-
lyen több egészségmegôrzéssel
foglalkozó elôadást hallhatnak.
Pogány Géza festômûvész kiállí-
tása díjtalanul tekinthetô meg a
klubhelyiségben.

Májusban két nagyobb kirán-
dulást tervezünk: 11–17.: Er-
dély legszebb tájain (7 nap, 6
éj, félpanzió, idegenvezetô. Klub-
tagoknak 37 900, nem klubta-
goknak 41 900 Ft/fô. 18–24-ig:
Párizs, Loire-völgy (7 nap, 6 éj
hotelben, tranzitszállással, klub-
tagoknak 55 900, nem klubta-
goknak 59 900 Ft/fô.

A klubtagság éves díja 600 Ft.
Fogadónap: kedden 10–12-ig.
Klubnap minden hónap máso-
dik keddjén 15–17 óráig.

Kájoni-estek
Május 18-án 19 órától a Kájoni
János Ferences Ház (Szilfa u. 4.)
vendége lesz Rogán Antal, a Fi-
desz—MPP parlamenti frakció-
vezetô-helyettese és Gyürk And-
rás parlamenti képviselô, a Fide-
litas elnöke. Egy évvel a válasz-
tások elôtt címû elôadásukban
értékelik az aktuális politikai
eseményeket, és válaszolnak sze-
mélyes kérdésekre is.

*

Hangverseny-különlegesség: má-
jus 12–13-án 16 órától Horváth
János hegedûmûvész J. S. Bach
szólóhegedûre írt szonátáit és
partitáit adja elô.

Konzervatív Kör
A Magyar Csodaszarvas Egyesü-
let által szervezett Pesthidegkúti
Konzervatív Kör nyitó elôadása
május 18-án 18 órakor: „Adjá-
tok vissza a hegyeimet!” —
Wass Albert ébresztése. Elôadó
dr. Medvigy Endre irodalomkuta-
tó. A szemelvényeket megszólal-
tatja Cs. Szabó István színmû-
vész. Házigazda Szôllôsi Csaba.
Megnyitja Porkoláb Mátyás al-
polgármester. Cím: Máriareme-
tei Cserkészház, Hímes u. 3.
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125 éves a Margit híd

Hídavatás
A Margit híd építését az 1870.
évi X. törvénycikk rendelte el,
melynek alapján nemzetközi
tervpályázatot írtak ki a híd ter-
vezésére. A pályadíjnyertes ter-
vezô Ernest Gouin francia mér-
nök vállalata 1872–1876 között
végezte a kivitelezést.

A hidat a pilléreken és a hídfô-
kön elhelyezett négy-négy dí-

szes kandeláber világította meg.
A kovácsoltvas-foglalatú oszlo-
pok derekán szárnyas griffmada-
rak tartották a lámpakereteket.
A pillérek homlokzatait díszítô
szobrokat Thabard párizsi szob-
rász készítette. A hídépítés ösz-
szes kivitelezési munkálatait —
árvíz okozta késedelem miatt —
1876. április 30-án fejezte be a

Battignoles vállalat. E napon, dé-
li 12 órakor adták át a hidat a
forgalomnak. A híd névadója
Gyulai Pál, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia Osztálytitkára
volt.

„A vén Duna leányát, a viruló
Margitszigetet merészen íves
vashíd köti örökre az ifjú, élet-

erôs Budapesthez. A fôváros nap-
fényes nászban ölelte magához
ifjú menyasszonyát, s ez ünne-
pen mint örömapa vett részt csa-
ládjával együtt a sziget magyar-
szívû, fenséges gazdája, József ki-
rályi herceg.” (Forrás: dr. Gáll
Imre: A budapesti Duna-hidak)

K. A.

Emléktábláink 26.

Járjunk nyitott szemmel!
A Margit körút 8-as számú ház
Tölgyfa utcai oldalán emléktáb-
la ôrzi Muttnyánszky Ádám Kos-
suth-díjas egyetemi tanár emlé-
két. Az itt álló többemeletes há-
zat a lottóvállalat építtette sze-
rencsés nyertesei számára egy, a
háborúban több bombatalálatot

kapott és súlyosan megrongáló-
dott épület helyébe.
A nagy tudású gépészmérnök
professzor a BME mûszaki me-
chanikai tanszékének tanszékve-
zetô egyetemi tanára volt. Az
egyetemen kiemelkedô oktató-
nevelô munkát végzett, elôadá-
sai világosak, mindenki számá-
ra érthetôek voltak. Munkáját
színessé tette a mintaszerûen al-
kalmazott szemléltetés. A me-
chanika tárgykörében számos
könyvet, tankönyvet, tanul-
mányt írt. A Kossuth-díjon kí-
vül (1952) több állami elismerés-
ben is részesült.

Sz. I.

Százéves lenne Szerb Antal
Száz éve, 1901. május 1-jén szü-
letett Szerb Antal, a XX. század
jelentôs írója, mûfordítója és iro-
dalomtörténésze, a
modern polgári esz-
szé egyik legjobb
mestere. Magyar–né-
met–angol szakon ta-
nári oklevelet szer-
zett, a Vas utcai ke-
reskedelmiben taní-
tott, közben a szege-
di egyetemen magán-
tanári fokozatot is
szerzett. A Nyugat-
ban már húszéves korában meg-
jelentek versei és elbeszélései,
majd a XIX. század eleji magyar
irodalom problémáit vizsgáló ta-
nulmányai. Esszéit nagy ªlozó-
ªai felkészültség, színes elemzô-
képesség jellemezte: Magyar pre-
romantika, Az ihletett költô
(Berzsenyi Dániel), Vörösmarty-
tanulmányok. A Magyar iroda-
lomtörténet (1934) és A világiro-
dalom története (1941) címû há-
romkötetes munkája a polgári
irodalomtörténet-írás legjelentô-
sebb alkotásai közé tartozik. Mû-
veiben a mûvészet humanizmu-
sát, a magyar és európai iroda-
lom egységét hirdette.

Jelentôs regényei: A Pendra-
gon legenda, Utas és holdvilág,
A királyné nyaklánca. Ezekben

a mûveiben a regény
mûfaját az esszé felé
közelítette, és ezzel
az úgynevezett intel-
lektuális próza mû-
velôjévé vált. Gaz-
dag mûfordítói mun-
kát is végzett, angol-
ból, franciából, olasz-
ból fordított, többek
közt Anatole Fran-
ce, Eric Knight, Som-

merset Maugham mûveit tol-
mácsolta.

A fasizmus elôretörésével szár-
mazása miatt egyre több üldö-
zésben volt része, a háború alatt
a nyilasok munkaszolgálatra, a
háború végén pedig nyugat felé
hurcolták. A balfi gyûjtôtábor-
ban halt mártírhalált, ahol az
éhezéstôl teljesen elcsigázott
írót puskatussal verték agyon.

Kerületünkben a Torockó utca
9/b számú házban lakott. Utol-
só lakása, ahonnan elhurcolták,
a Lorántffy Zsuzsanna út 3. szá-
mú iskolaépület volt.

Székely

Az illusztrációk Adamkó Péter képeslapgyûjteményébôl valók

Templomaink
Székely Imrének 1999 szeptemberében, a
Budai Polgár hasábjain indult sorozata be-
fejezôdött, de a Budai Polgár Könyvek el-
sô darabjaként újra kezébe veheti a Ked-
ves Olvasó. Molnár Beatrix szemet simo-
gató fényképei illusztrálják a Gellai Dóra
tervezte könyvecskét, amelyet megvásá-
rolhatnak a szerkesztôségben (1024
Mechwart liget 1., 205. szoba), illetve a
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ
könyvesboltjában. Ára: 650 Ft.
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A Muraközi utca

A mai Szlovénia területén, a Mura és a Dráva folyók által
határolt területet nevezik Muraköznek, melynek hor-
vát és magyar lakossága van. Az ezen a vidéken élô ven-
dek a szlovének, belôlük egy kevesen Magyarországon,
Zala megye déli sarkaiban is találhatók. A Kulpa folyó a
Száva egyik legjelentôsebb jobb oldali mellékfolyója. Itt
a Rózsadomb tetején ezeknek a folyóknak és az ott élô
népnek neveit utcák ôrzik; a nyílik a

és keresztezi a

A mintegy hatszáz méter hosz-
szú utca formája igen érdekes:
nem egyenes, hanem patkóala-
kú. A Pusztaszeri útnál, a Kö-
röndnél kezdôdik, és az utca vé-
ge is a Pusztaszeri útba torkol-
lik. Az U-alak egyenes szárából
egy-egy utca nyílik: az Ôzgida és
a Gomba utca. Sétáljunk végig
az utcán, nézzük meg a házakat,
ismerkedjünk történetükkel!

A bal oldali egyenes rész a há-
ború elôtti idôkben egy hosszú
telek volt gyümölcsössel és kony-
hakerttel, mely egészen a Ferenc-
hegyi útig tartott. Egyetlenegy
kúriaszerû épület állt rajta a
nagy telek közepén, a Halasi-vil-
la, és az utca elején egy kéteme-
letes lakóház. Az ötvenes évek
elején ezt a területet parcelláz-
ták, és utat nyitottak szinte pár-
huzamosan a Törökvész úttal.
Ez az utca az Ôzgida nevet kap-
ta. A régi ház ma is áll, az út köz-
vetlenül az épület verandája
elôtt megy el. A legutóbbi idô-
ben a veranda elé deszkafalat tet-
tek, ezzel és a korábbi útépíté-
sekkel a kedves ház stílusa so-
kat romlott. A késôbbiekben eb-
ben a házban lakott a köztiszte-
letben álló Dombi Ferenc, a 91-
es járat autóbuszvezetôje, akit a
gyerekek „aranyos vezetôbácsi-
nak” szólítottak.

A régi tulajdonos, az elôbb em-
lített Halasi ezen a nagy telken
gazdálkodott. Érdemes megemlí-

teni róla, hogy 1945 tavaszán a
Vöröskereszt megbízásából ô
szervezte meg a hegyen a hábo-
rúban elesett magyar, német és
orosz katonák temetését. Felkér-
te a környéken lakó férªakat, jöj-
jenek ki sírokat ásni a Török-
vész út, a Gárdonyi Géza út és a
Ferenchegyi út közelében elesett
katonáknak, és eltemetni ôket.
Összegyûjtötte a katonáknál ta-
lálható iratokat, a német kato-
nák „dögcéduláit”, és feljegyezte
a telkeken és az utak mentén
megásott sírok pontos helyét,
melyeket késôbb átadott a Vö-
röskeresztnek. A sírokra egysze-
rû fejfákat barkácsoltunk a ha-
lott nevével, ezeket néhány év
múlva egy rendelkezésre hivat-
kozva eltávolították.

Ma a hosszú telken az Ôzgida
utcáig több egy- és kétemeletes
ház emelkedik kényelmes laká-
sokkal és kerttel. Ezek közül em-
lítésre méltó a modern 2/d ház
nagyméretû ablakaival, üvege-
zett verandájával. A volt Halasi-
villa mögötti területet most áru-
sítják, ehhez a nyeles telekhez
egy felfelé menô utat nyitottak.
A fenti területre három ház épí-
tését engedélyezték.

Az utca szemközti oldalán, a
páratlan oldalon mindössze há-
rom telek található. A sarokház
a Hermes szövetkezeté, amely
kertészeti cikkekkel látja el a Ró-
zsadomb lakosságát. Ennek kert-

je után egy háború elôtti föld-
szintes ház következik (1/b),
amelynek bejárata régen a Pusz-
taszeri útról volt, majd az 1/c,
egy kétemeletes ház emelkedik
közvetlenül az út kanyarulata
elôtt. A kert bejáratánál egy táb-
lán érdekes hirdetést olvasha-
tunk: „Rugóásó és lengôkapa,
hajolás- és derékfájásmentes
munkát és többszörös teljesít-
ménynövekedést biztosít. Szaba-
dalom!” — Az ötös számú, eme-
letes villa után torkollik a Mura-
közi utcába a meredek lejtésû
Kulpa utca. Itt a sarkon egy tele-
fonfülke várja használóit.

A páros oldalon egy nyeles te-
lekhez visz a kiírás szerint a Ge-
röly út, mely „házi használatra”
a tulajdonosáról kapta a nevét.
A 6-os számú ház még a 30-as
években épült. Tulajdonosa, Ko-
szorús István református tiszte-
letes a pasaréti református temp-
lom lelkészeként és hitoktató-
ként mûködött, Koszorús István-
né Ilonka néni pedig az Áldás ut-
cai elemi szeretett tanítónôje
volt.

A nyolcas számú épületben la-
kott haláláig Bihari József Kos-
suth-díjas, érdemes és kiváló
mûvész, aki reálisan tudta ábrá-
zolni a népies epizódalakokat,
Tiborc-alakítása pedig színház-
történeti értékû volt a Nemzeti
Színházban. A színész hazafelé
vivô útjában szívesen beszélge-
tett a környék lakóival. — A mö-
götte lévô házban Kaveczky Zol-
tán neves graªkus, rézkarcmû-
vész dolgozott.

A 10/a számú villát a Weö-
res—Károlyi házaspár építtette.
Ôk a Törökvész útról költöztek
ide. Stílusos emeletes házuk
elôtt szépen parkosított kertben
gyönyörködhetünk. Weöres Sán-

dor emlékére hadd álljon itt egy
emlékkönyvbe írt verse, mely
nyomtatásban nem jelent meg:

Ha az égen két nap volna,
akkor még melegebb volna.
Hogyha pedig három volna,
Tûrhetetlen meleg volna.
Szeretettel jegyzé: W. S.

A kedves Weöres Sándorral min-
den délután lehetett találkozni,
amint kis háncsszatyrával a kör-
nyezô üzletekbe ment bevásárol-
ni. A 93. életévében járó Károlyi
Amy egyik versében pedig ezt
írta:

Add, hogy teendôm addig
tehessem,

amíg lehet, s a lehet lehessen,
ahogy a végsô nap tudom majd,
mit kellett volna tennem,
engedj úgy cselekedni a

jelenben.
(Litánia)

A 12-es számú ház a Muraközi
utca legrégibb stílusos épülete
volt, az Erdôs-villa, melyet még
a 20-as évek elején építettek.
Magas verandájára két oldalról
lépcsôsor vitt fel, a mögötte lévô
tágas szobában nyitotta meg a
30-as évek elején szatócsüzletét
Takács Ferenc kereskedô. Ô lát-
ta el a környék lakosságát zöld-
ségfélével és élelmiszerrel. Üzle-
te késôbb a 10/b számú házba
költözött, az emeletes házban
alul volt az üzlet, felette pedig a
lakásuk. Az 50-es évek elsô felé-
ben a bolt megszûnt, a Takács
család kihalt, helyükbe új lakók
jöttek. A 12-es számú házat pe-
dig lebontották (kár volt a régi

A 10/a számú villát a Weöres—
Károlyi házaspár építtette.
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szép épületért!), helyébe mo-
dern villa épült.

A páros oldalon a további há-
zak újak, némelyik emeletes
épületet nyeles telken, hosszú
bejárón lehet megközelíteni. A
14-es számú házat 1930-ban Ha-
vas Ferenc postaigazgató építtet-
te. A villa elôtt nagy kert és gyü-
mölcsös terült el, erre a részre
késôbb ház épült, így a régi Ha-
vas-féle villa szinte egészen taka-
rásba került. A Vend utca sarkán
álló szép villát Gocza építész-
mérnök családjának építtette.

A páratlan oldalon lévô na-
gyobb villák és emeletes házak
mind a háború után épültek fel.
Ez a rész — melyet a Pusztaszeri
út, Muraközi út és Vend utca ha-
tárol — a 30-as évek elején még

kiserdô volt. Az ôsi fákból még
néhány ma is megtalálható a
Pusztaszeri út néhány telkén.
Az egyetlen ház, melynek bejára-
ta a Muraközi útra nyílott, Ba-
lázs Erzsébet szerény nyaralója
volt. Balázs Erzsébet polgári is-
kolai tanárnô a holocaust áldoza-
ta lett. Új lakója Edôcs István ha-
jóskapitány, kinek ªa országos
hírû bokszoló volt. A házat és a
telket a tulajdonos eladta, helyé-
re magas kôfallal körülvett villa
épült.

A 21-es ház öreg lakója Halla
Emánuelné volt, aki nemrégi-
ben halt meg 103 éves korában.
A Pusztaszeri út, Ferenchegyi
út, Vend utca, Gomba utca és
Muraközi utca területe valami-
kor nagy füves rét volt, ide épült

fel az 50-es évek elsô felében a
MTA Kémiai Kutatóközpontja.
A II. világháború elején ez a ha-
talmas rész katonai terület volt,
egy légvédelmi üteget telepítet-
tek ide. Légitámadások idején in-
nen állandóan lôtték az ellensé-
ges repülôgépeket, a békés kör-

nyékbeli lakosságot rettegésben
tartva.

Ha sétánk a Rózsadombra
visz, érdemes végigmenni a ma
is csendes Muraközi utcán, meg-
állni és rácsodálkozni egy-egy ré-
gi vagy új villára.

Székely Imre

HELY—TÖRTÉNET

Emlékek Schoen Arnoldról

A nyolcvanéves Lett Miklós
nyugdíjas könyvtárost, helytörté-
nészt, lapszerkesztôt faggatom
személyes emlékeirôl, melyek
Schoen Arnoldhoz, a kiváló hely-
történészhez fûzték.

— Az ötvenes évek második
felében kapcsolatba kerültem
Kökény Lajossal, aki korábban
tanárember, parlamenti gyors-
író, megismerkedésünk idején
az eszperantista mozgalom
egyik vezetôje, újságíró és lap-
szerkesztô volt. Többször meg-
fordultam lakásán, ahol gazdag
könyvtárát böngészve felfedez-
tem sok értékes szakkönyvet,
melyek Budapest helytörténeté-
vel foglakoztak. Kökény Lajos ve-
tette fel, milyen hasznos lenne a
helytörténeti kutatók még élô
nagy öregjeinek bevonásával egy
asztaltársaságfélét szervezni va-
lamelyik kávéházban. Szemünk
elôtt a hajdani irodalmi kávéhá-
zak példája lebegett. Rendszeres
összejöveteleinket 1957-tôl tar-

tottuk a Százéves Étteremben
havonta egy alkalommal, a dél-
utáni, koraesti órákban. Szinte
mindig ott volt Rexa Dezsô
(1872–1964), Schoen Arnold
(1887–1973), Kökény Lajos
(1897–1985), Pápa Miklós
(1907–1977) közgazdász, a Bu-
dai-hegység útikalauzainak szer-
zôje, Berczy Géza (1902–1963)
színész, a Városliget, az Állat-
kert és a cirkusz emlékeinek
gyûjtôje és Mesterházy Jenô, aki
a budavári palota történelmé-
nek eseményeit örökítette meg
könyveiben és tanulmányaiban,
valamint jómagam.

Ezeken az emlékezô összejö-
veteleken egy szerény vacsora és
egy-egy pohár sör mellett beszél-
tünk kutatásainkról. Én mint
hajdani tabáni lakos abban az
idôben szenvedélyesen gyûjtöt-
tem a szülôföldemre vonatkozó
anyagokat, és ezek gyarapítására
sok esetben kértem tanácsokat
és adatokat Schoen Arnoldtól,
aki a Budapesti Történeti Múze-
um igazgatója volt 1941–1948
között, de ekkoriban már nyug-
díjas, és leginkább egyházi jelle-
gû építményekkel foglalkozik.

A Víziváros múltja nagyon fog-
lalkoztatta, egy monográªát is
írt a Szent Anna-templomról,
mely az 1950-es nagy városren-
dezés óta az I. kerülethez tarto-
zik. Egy alkalommal meglátogat-
tam lakásán a Lukács utcában.
Feljegyzéseit pedánsan, dossziék-
ba rendezve tartotta, ezek képez-
ték az alapját a késôbbi Buda-
pest mûemlékei címû könyvnek
is. Németül kiválóan tudott, s
értette a latint is, hiszen a régi
források kutatása e két nyelv is-
merete nélkül lehetetlen lett vol-
na. Rendkívüli alapossággal dol-
gozott, minden adatát levéltári
forrásokkal támasztotta alá.

Nagyon élvezetesen és jól tu-
dott mesélni, színes elôadásait
szívesen hallgattuk mindannyi-
an. A II. világháború alatt meg-
szállták a németek a múzeum
épületét, természetesen azzal a
célzattal, hogy az összegyûjtött
magyar kincsekbôl egy kis szuve-
nírt vigyenek magukkal. A ki-
fosztástól az igazgató német ne-
ve mentette meg a múzeumot,
mely elôtt a németek is megha-
joltak. Nemsokára az orosz csa-
patok hasonló irányú törekvései

elôl kellett menteni a gazdag ál-
lományt. Schoen Arnold, tudo-
mást szerezve arról, hogy az
orosz katonák undorodnak a vé-
res ruhanemûktôl, az értékes
tárgyakat véres lepedôvel takar-
ta le, s így védte meg a múzeum
kincseit.

Azokban az idôkben, amikor
összejártunk, Schoen Arnold
gyûjteményeinek sorsát már le-
rendezte, és átadta azokat külön-
bözô tudományos intézeteknek.
Ezeken a találkozásokon már
csak emlékeinek gazdag tárházá-
ból adott át ismereteket. Mind-
annyiszor, mikor találkoztunk,
lenyûgözött alapossága. Igyekez-
tem módszerébôl ezt-azt elcsipe-
getni, mert tapasztalatom az,
hogy a helytörténeti munkálko-
dásnak csak így van eredménye.
Schoen Arnoldot szakmai ber-
kekben elsôrendû tudósként is-
merték el, munkáit forrásanyag-
ként ma is használják.

Lejegyezte: Vargáné Toldi Sarolta

Schoen Arnold (Kisgaram, 1887. november 17. — Budapest, 1973. április 3.)
mûvészettörténész, múzeumigazgató, a mûvészettörténeti tudományok kan-
didátusa. Az 1910-es években jelentek meg elsô publikációi, s utána négy évti-
zedig foglalkozott várostörténettel. 1921-tôl a Lantos Antikvárium fôszakértô-
je volt, majd 1938-tól a Fôvárosi Levéltár fôlevéltárnoka, a fôvárosi emlékmû-
vek felügyelôje. 1941–1948 között a Budapesti Történeti Múzeum igazgató-
ja. Különösen a magyarországi barokk egyházi építészet nemzetközileg is elis-
mert kutatója, szakértôje. Kezdetben a modern festészet kiválóságairól írt ki-
sebb cikkeket, majd több könyve jelent meg elsôsorban a barokk templomok-
ról, szobrokról.
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A zene a legfontosabb
Binder Károly zongoramûvész, zeneszerzô, több nemzet-
közi és hazai díj birtokosa, a Liszt Ferenc Zenemûvésze-
ti Fôiskola Dzsessztanszékének vezetôje. A hazai
dzsessz- és kortárs zenei élet markáns alakja, hosszú pá-
lyafutása során harminchat lemeze jelent meg, számos
ªlmzenét szerzett, rendszeresen koncertezik külföl-
dön, és a hazai zeneértô közönség is jól ismeri a nevét.
Pasaréti otthonában tapasztalatairól, a zene jelentôsé-
gérôl és új terveirôl beszélgettünk.

Miért választotta hivatá-
sának a zenei pályát?
A családunkban rajtam kívül

sosem volt hivatásos muzsikus.
Édesanyám kedvtelésbôl zongo-
rázott, édesapám is szerette a ze-
nét, sokat improvizált a zongo-
rán, s énekelt is hozzá. Ünnepi
alkalmakkor rendszeresen mu-
zsikáltunk, verseket mondtunk
— mindig örömmel emlékszem
ezekre a házi koncertekre. Sze-
rencsés vagyok, mert az öcsém-
mel együtt olyan légkörben nôt-
tem fel, ahol a kultúra, a zene
szeretetét szinte az anyatejjel
szívtuk magunkba.

Ötéves korom óta zongorá-
zom, de sokáig nem gondoltam
arra, hogy hivatásomnak válasz-

szam a muzsikálást. Édesapám
orvosként dolgozott, nagy elhiva-
tottsággal, szorgalommal és
szaktudással végezte a munká-
ját. Engem is megfertôzött a gyó-
gyítás tudományával, ezért há-
romszor is jelentkeztem az orvo-
si egyetemre. Akkoriban az egye-
temi felvételiknél hátrányt jelen-
tett, ha valakinek nem ªzikai
munkások, hanem értelmiségi-
ek voltak a szülei. Hiába értem
el a megfelelô pontszámot, hely-
hiány miatt elutasítottak. Na-
gyon nehezen éltem meg ezeket
a kudarcokat, mert sokat tettem
azért, hogy orvos lehessek. Éve-
kig dolgoztam kórházban, kór-
bonctanon, sebészeten, latinul
tanultam, igazságtalannak érez-

tem, hogy nem a tudásom alap-
ján minôsítettek. Elkeseredettsé-
gemben az egyik évben beadtam
a jelentkezésemet a zenemûvé-
szetire is. A felvételin nem kér-
dezték, mi a foglalkozása apám-
nak, voltam-e KISZ-tag vagy
sem. Azt mondták: zongoráz-
zak. Zongoráztam, s felvettek.
Nagyon örülök, hogy végül így
alakult az életem. A zenélés szá-
momra mindennapos, nélkülöz-
hetetlen lelki táplálék, lételem,
melynek hiánya semmivel sem
helyettesíthetô. Eszembe jut egy
csodálatos gondolat, melyet Szo-
kolay Sándor zeneszerzôtôl hal-
lottam: „A zene mint a leganyag-
talanabb mûvészet, az örökkéva-
lóság gyönyörûséges elôlege.”

Dzsessztanszakon vég-
zett, a Liszt Ferenc Zene-
mûvészeti Egyetem Buda-
pesti Tanárképzô Intézet
Dzsessz Tanszékének ve-
zetôje. Nyilatkozataiban
mégis azt olvastam, nem
szereti, ha dzsessz-zenész-
nek nevezik.
A dzsessz egyfajta dialektus,

zenei nyelvezet, az egyetlen
olyan improvizációs magaskul-
túra, melyet bárhol a világon
egyformán értenek. A dzsessz
csak egyféle megközelítési mód-
ja a zenének. A mûveimben jól
felismerhetôen ötvözôdik több
mûfaj: dzsessz, klasszikus zene
és a népzene.

Miért fontos a népzene is-
merete?
Az ôsi zenei kultúrákban, a

népzenében megtalálható mind-
az a tisztaság, a természettel va-
ló kapcsolat, a hagyományok
tisztelete, mely a mai világunk-
ból kiveszôben van, és egyre job-
ban hiányzik. Az egyik legna-
gyobb magyar mûvész, Bartók
Béla — aki példaképem — külde-
tésének tartotta a különféle né-
pek zenéinek megismerését,
gyûjtését, tiszta forrásból merít-
ve alkotta zenemûveit, s ezzel
mûvészi magaslatra emelte a
népzenét is. Zalán Tibor írta
Sztravinszkij álma Bartókról cí-
mû versében, hogy Bartók Béla
megfáradt, megtört öregember-
ként ott ül a végtelen óceán part-
ján, és a kalapjával rendületle-
nül meri a vizet. Hogy miért te-
szi ezt? Azért, hogy a kontinen-
sek összeússzanak és kultúráik

találkozzanak. Bartóknak vezér-
eszméje volt a népek testvérré
válása, hitte, tudta, hogy meg-
újulni, maradandót létrehozni
csak a gyökerekbôl táplálkozva
és abba beoltva lehet.

Az improvizációnak mi-
lyen szerepe van alkotói
munkájában?
Nagyon sok mûvem zenei

koncepciója az improvizáción
alapszik. Elôfordul, hogy há-
rom-négy órát zongorázom egy-
folytában, s egyszer csak úgy ér-
zem, találtam egy rövid kis motí-
vumot, mely teljesen eredeti, so-
ha még nem született meg se-
hol. Ez a kis dallam, egy hangu-
lat, érzés megmarad, kis idô
múlva elôveszem, megpróbálom
formába önteni, felépíteni köré
a teljes zenemûvet. Ez egy olyan
mag, melyet elültetek, és egy-
szercsak növekedésnek indul és
gyönyörû virágot bont. Amikor
Bartók zeneszerzô technikáját
tanulmányoztam, rácsodálkoz-
tam, hogy ô is hasonlóképpen al-
kotott. Az improvizálás közben
megtalált dallamokat félretette,
dédelgette, idôrôl-idôre alakítgat-
ta ôket, míg végül elkészült egy
újabb csodálatos zenedarab.

Magyarországon hogyan
fogadja a közönség ezt a
különleges zenét ?
Elégedett vagyok a fogadtatás-

sal, bár biztosan lehetne több
koncertem is. De ha hússzor
annyi fellépésem lenne, mint
amennyi van, és százszor annyi
elismerést kapnék, mint most,
akkor is ugyanúgy élnék, mint
ma, nem változna a zenéhez, az
emberekhez való viszonyom.

Az a legfontosabb, hogy amit
csinálok, eljusson az emberek-
hez, valamilyen módon meg-
érintse ôket, örömöt szerezzen.
Játszottam Ôriszentpéteren a
modern, preparált zongorás da-
rabomat egyszerû parasztembe-
reknek, s felléptem Londonban
a Royal Festival Hallban sok
ezer ember elôtt. Mindkétszer
nagy sikerem volt, de a falusi
koncert élményét többre értéke-
lem, mert ott valóban éreztem,
megérintette a közönséget a ze-
ném, és boldogságot szerzett.

Sok dzsesszmuzsikus kül-
földön próbál érvényesül-
ni. Hátrányuk van a ma-
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gyar dzsessz-zenészek-
nek külföldön?
Igen, mindenképpen. Annak

ellenére, hogy a dzsessz univer-
zális mûfaj, és meghódította a vi-
lágot, mégis hagyománya, gyöke-
rei vannak. A dzsessz afro-ame-
rikai eredetû, egy európai
dzsesszmuzsikus egészen más-
képp játszik, mint egy néger
dzsessz-zenész. Éppen ezért úgy
gondolom, egy magyar zeneszer-
zô akkor tud hitelesen megszó-
lalni, ha zenéjében benne rejlik
a magyar nép zenéje, kulturája,
hagyományai; mindaz, ami a
génjeinkbôl fakad.

Megvalósul ez a mai kor-
társ zenében?
A saját alkotói munkámban

erre törekszem, próbálom meg-
valósítani, kifejezni. De általá-
ban nem ez a jellemzô a magyar
kortárs zenére. Úgy érzem,
most egy nagy üstben fortyog
minden. Informatikai robbanás,
génmanipulációk korát éljük, a
hagyományos értékrendek felbo-
rultak, s ez nagyon rossz hatás-
sal van a mûvészekre is.

Az internetrôl pillanatok alatt
letölthetô bármilyen zene, nem
fontos lélekben készülni egy ze-
nei élmény befogadására.

Mindenhez hozzá lehet jutni,
akár csángó népzenéhez, akár ga-
melán zenéhez is. Bartók még
heteket, hónapokat töltött falu-
helyen, együtt gondolkodott, élt
a parasztokkal, akik neki zenél-
tek, megosztották vele féltve ôr-
zött titkaikat. Úgy gondolom,
az ilyen élményeknek van igazi
megtermékenyítô erejük, ebbôl
lehet táplálkozni az új mûvek
születésekor.

Hogyan tudja átadni a di-
ákjainak ezt a gondolko-
dásmódot?
Úgy vélem, a tanár elsôsorban

útmutatást nyújt, és a saját pá-
lyafutásával, ars poeticájával, ze-
nei kisugárzásával ad példaérté-

kû mintát a diákjainak. A zenei
gondolkodásmód, elmélyülés
nem tanítható. Mindig azt hang-
súlyozom a tanítványaimnak,
nem elég megtanulni az elméle-
ti fogalmakat, a tananyagot:
hogy mûvészetrôl beszélhes-
sünk, egyéniséggé kell válni, és
akkor valódi érték születhet,
melyben benne van a hit, a mély
elhivatottság, a küldetéstudat és
az egyéni hang. A mûvészet az
egyéni hang keresésérôl szól. Ha
valaki nem válik egyéniséggé, ze-
nei szakmunkás lesz belôle.

Általában tíz emberbôl egy-
kettô az igazi tehetség. Ilyen
Szabó Sz. Dániel, aki tavaly dip-
lomázott, és a Montreux-i nem-
zetközi dzsessz-zongoraverseny
gyôztese.

Mostanában zenekarral
koncertezik, vagy egye-
dül?
Borbély Mihály fúvós-zenész-

társammal lépünk fel. Vele való
kapcsolatom ritka, kivételes ta-
lálkozás, ô is ugyanúgy otthon
van a népzenében, a klasszikus
zenében és a dzsesszben, mint
én. Elindítok egy zenei motívu-
mot, ô befejezi, és ugyanez for-
dítva is igaz. Azt szokta monda-
ni, közösek a felhangjaink, egy-
formán gondolkodunk.

Két évvel ezelôtt azt nyi-
latkozta, szeretne egy
zongoraversenyt kompo-
nálni. Dolgozik már raj-
ta?
Nemcsak zongoraversenyt, ha-

nem egy kórusmûvet is szeret-
nék írni, továbbá több nagyzene-
kari mû is munkál a fejemben.
Legszívesebben egy évre beköl-
töznék egy alkotóházba, ahol
csak a zeneszerzéssel foglalkoz-
nék. Ôsszel két lemez felvételét
is tervezem, s mindezek mellett
fontos lenne mielôbb megírnom
a dzsesszelmélet tankönyvét,
mert ez a nélkülözhetetlen jegy-

E két szó kapcsán elgondolkodik
az ember, hogy a kettô milyen vi-
szonyban áll egymással. Látva a
mai világra jellemzô tendenciát,
amikor mindent számokkal és
adatokkal próbálunk meghatá-
rozni — kezdve az újszülöttel,

akit hossz- és súlymérettel jelle-
meznek —; késôbb az iskolák-
ban osztályzatokkal mérik a tel-
jesítményét, és ezzel önkéntele-
nül belesodródik egy teljesít-
ményorientált, ponthatároktól
és paraméterektôl vezérelt világ-
ba. Késôbb aztán észre sem ves-
szük, hogy napjainkban a kör-
nyezetünket és mi magunkat is
ez a fajta szemlélet hat át.

Ma már a házakat, telkeket is
forint/négyzetméterek és beépí-
tési százalékok jellemzik. Elju-
tottunk oda, hogy már nem is la-
kótereket, élettereket építünk-
vásárolunk, hanem négyzetmé-
tereket. Régen ez nem így volt.

Pasaréten a még meglévô gyö-
nyörû régi épületek között sétál-
va sokszor eszembe jut, hogy an-
nak idején valószínûleg a villa
jellegû épületeknél nem vették
elô a szabályzatot, hogy megnéz-
zék, vajon ráfér-e a megálmo-
dott ház a telekre, mert telkek-
rôl a szó legszorosabb értelmé-
ben nem is beszélhettünk, talán
inkább birtokokról.

Ma már ezek a birtokok mind
egy szálig feldarabolódtak. Felda-
rabolta ôket a rendszer: az érté-
keken felülemelkedô értékrend-
szer, melynek irányítója és moz-
gatórugója a pénz.

Ha nem próbálunk meg egy ki-
csit megállni, és megvizsgálni,
vajon az adott szituációban az ér-
ték, vagy csupán az anyagi érdek
kerekedik felül, és nem próbá-
lunk meg dönteni az érték mel-
lett, semmit sem teszünk e tor-

zult világ ellen, mely tulajdon-
képpen mibennünk van. Meg
kell próbálni beszûkült gondol-
kodásmódunkból kitörni, mely
nem más, minthogy azt számol-
gatjuk precízen: mi az, ami job-
ban megéri? „Ennek a teleknek
a jelenlegi beépítettsége kicsi, ez
régi korok maradványa, a terüle-
tet fejleszteni kell!” Ez a gondol-
kodás az, amit a világ diktál: le-
bontani a régit, hogy fölékere-
kedjen az új.

Ezt a fölülkerekedést azonban
nem a méreteknek, hanem a mi-
nôségnek illene megadni úgy,
ahogy erre sok példát is látha-
tunk, ahol felújítva marad a régi
egy esetleges modern bôvítéssel.

Pasarét utcáin sétálva arra az
idôre gondolok, melyben még
fellelhetôk egy régebbi kornak
nyomai, mikor még együtt tu-
dott maradni érték és érdek, az
a két dolog, amely ma az embe-
rekben sokszor komoly csatát
vív. De ha a végén az érték kere-
kedik felül, akkor talán Pasarét-
bôl is marad még az unokáink-
nak látnivaló, és ôk is szívesen
sétálnak majd utcáin.

Harsányi György
XXL Építésziroda

ÉPÍTÉSZETRÔL MINDENKINEK

Értékek és érdekek

Az illusztráció Adamkó Péter képeslapgyûjteményébôl való
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Megállíthatatlanul terjed az allergia?
Évszázadunk egyik leggyakoribb civilizációs betegsége a test védeke-
zôrendszerében játszódik le. A betegség alapja az immunrendszer
kóros túlmûködése, amikor az egészségre ártalmatlan anyagokra túl-
érzékenyen reagál a szervezet. A vegyipar, a gyógyszeripar fejlôdésé-
vel, az új és egyre újabb vegyi anyagok az otthoni és munkahelyi kör-
nyezetben számos lehetôséget adnak a túlérzékenység kifejlôdésére.
A nagyvárosok nagyobb portartalmú levegôje, a benzingôzök
roncsolják a nyálkahártyát, ezért a városi lakosság nyálkahártyája ér-
zékenyebb, hajlamosabb az allergének, így a virágporok megtelepedé-
sére. Az allergia keletkezésében jelentôs szerepe van a szervezetün-
ket érô túl sok stressznek: a feszített életritmus hatására kimerül vé-
ges kapacitással rendelkezô védekezôrendszerünk. Az allergia bár-
mely életkorban elkezdôdhet, és napjainkban már tudományosan bi-
zonyított tény: az allergiás válaszreakciót kiváltó hajlam genetikailag
öröklôdik.

A Budai Gyermekkórház allergo-
lógiai osztályán klubdélutánt
rendeztek asztmás gyerekeknek
és szüleiknek, melynek kereté-
ben szakorvosok tartottak elôa-
dást az asztma kialakulásáról, a
pollenallergiáról, a betegség meg-
elôzésérôl és a különféle gyógy-
módokról. A rendezvény házi-
gazdája, dr. Madarasi Anna gyer-
mekpulmonológus fôorvos azt
mondta el, miért született meg
ez a kezdeményezés.

— Tapasztalataink szerint a
rendelési idô kevés arra, hogy a
betegekkel jól megértessük be-
tegségük folyamatát, nincs mó-
dunk megfelelôen ellenôrizni,
hogyan adagolják a gyógyszere-
ket. Magyarországon az allergiás
megbetegedések egyre nagyobb
számban fordulnak elô, így kór-
házunk allergológiai szakrende-
lését egyre többen keresik föl.
Úgy véljük, megfelelô tájékozta-
tással, a betegség részletes bemu-
tatásával megelôzhetô lenne az
allergia kialakulása, a tünetek
súlyosbodása. Ha a betegek job-
ban megismerik a gyógyszerek
hatásmechanizmusait, akkor a

tüneteket ªgyelemmel kísérve
saját maguk is szabályozhatják
a gyógyszerek adagolását. Hi-
szen a cél az, hogy minél keve-
sebb gyógyszerrel érjünk el tü-
netmentes állapotot. A tervek
szerint évente kétszer tartunk
ilyen tájékoztató jellegû, kapcso-
lattartó foglalkozást. Az elsôt ta-
vasszal, a pollenszezon kezde-
tén, a másodikat ôsszel, amikor
a poratkák, házi allergének akti-
vizálódnak.

Az asztma a légutak speciális
gyulladásos megbetegedése. Jel-
lemzôje, hogy a légutak nyálka-
hártyája megduzzad, a falat alko-
tó simaizmok összehúzódnak,
és kóros váladék képzôdik.
Mindezek együttesen azt ered-
ményezik, hogy a hörgôk ke-
resztmetszete kisebb lesz, a leve-
gô nehezebben áramlik keresz-
tül a légutakon. A gyulladás leg-
többször valamilyen allergén ha-
tásra jön létre. A leggyakoribb al-
lergiát okozó anyag a háziporat-
ka és a növényi pollenek. Mivel
a pollenszezon már elkezdôdött,
az egyik elôadónk a parlagfûvel
kapcsolatos tudnivalókról tájé-

koztatja a betegeket. Az allergiás
betegségek kezelésében fontos
szerepe van a barlangterápiá-
nak. Ez alkalommal a Szemlôhe-
gyi barlangban folyó terápiát mu-
tatjuk be részletesen. A barlang
sós levegôjében a baktériumok
osztódása lelassul, a légúti prob-
lémákkal küzdô gyerekek légzé-
se könnyebbé válik. Azok számá-
ra, akik nem tudtak eljönni a
rendezvényünkre, megemlítem,
hogy a barlangterápiára a 325-
5993-as telefonszámon fogad-
ják a jelentkezéseket, minden-
nap reggel 6–9-ig és délután 16–
19 óráig. Az asztmás gyerekek
szüleikkel együtt vehetnek részt
a kezeléseken. Bemutatunk még
egy új terméket, a pollenszûrô
maszkot, amely magyar gyárt-
mány, és a pollenallergiás gyer-
mekeknek nyújthat segítséget a
kellemetlen tünetek enyhítésé-
ben.

— Sajnos, mindkét gyerme-
kem allergiás, rendszeresen já-
runk szakrendelésre — mondja
egy érintett szülô. — Nagyobbik
ªam, Máté, születése óta ekcé-
más, minden ételféleségre aller-
giás kiütésekkel reagál a szerve-
zete. Hároméves koráig szinte
egy éjszakát sem aludtunk a
viszketô kiütések miatt. Próbál-
koztam különféle diétákkal, de
látványos eredményt egyik sem
hozott. Nagyon sok orvosnál vol-
tunk már, ám a krémek sem se-
gítettek. A kisebbik gyermekem
is ekcémás, de szerencsére ki-
sebb mértékben, mint a testvé-
re. Az egyetlen reményünk,
hogy mindenhol azt mondták:
ahogy nônek a gyerekek, enyhül-
nek a tünetek is. Máté hatéves
lesz októberben, s négyéves korá-
ban asztmás lett. Itt a Budai
Gyermekkórházban megfelelô
gyógyszereket kap, így az aszt-
más tünetek nem nehezítik a
mindennapjainkat. Nagyon so-
kat szenvedtünk már az allergia
miatt. A hajlamot valószínûleg
tôlem örökölték a gyerekek, ne-
kem is volt ekcémám, és az aszt-
mámmal is sokat küszködtem.

A megelôzésért

Allergiás családgondozó-hálózat
létrehozását tervezik a II. kerüle-
ti Önkormányzat Egészségügyi
Szolgálat Allergológiai szakren-
delôjének munkatársai. A kezde-
ményezés részleteit dr. Balogh

Katalin allergológus szakorvos
osztja meg velünk.

— Közismert tény az allergiás
betegségek számának gyors és
nagymértékû emelkedése. ‘93-
ban ezer panaszmentesnek vélt
beteget vizsgálva megállapítot-
ták, hogy 11 százalékuk allergi-
ás valamilyen külsô ingerre.
1997-ben az eredmény már kö-
zel 17 százalék lett. Az érintet-
tek keveset tudnak arról, hogy
korai felismeréssel és idejében
alkalmazott szakszerû kezelés-
sel hogyan lehet megelôzni a ké-
sôbb kialakuló súlyosabb beteg-
ségeket.

Mivel az allergiás betegségek-
re való hajlam öröklôdik, külö-
nösen nagy valószínûséggel ala-
kul ki betegség olyan csecsemôk-
nél, akiknek mindkét szülôje al-
lergiás. A megelôzést nem lehet
elég korán kezdeni — mondja
Balogh Katalin. — Nagyon fon-
tos már újszülöttkorban felis-
merni az allergiás hajlamot. Az
allergiahajlammal született gyer-
meket atópiásnak nevezzük. Ez
azt jelenti, hogy az újszülött vé-
rében az átlagosnál magasabb az
Ig.E-szint, az allergiát hordozó
ellenanyag, tehát fejlôdése so-
rán a különféle külsô ingerekre
allergiás válasszal reagál a szer-
vezete. Csecsemôkorban az elsô
ilyen reakciók a különféle bôrtü-
netek, vörös, olykor nedvedzô ki-
ütések a kisbaba arcán, egyéb
testrészein. Ha a kismama már
a gyermek születése elôtt, idejé-
ben felkészül az allergiás reakci-
ók esetleges megjelenésére, meg-
felelô rendszabályok betartásá-
val megelôzheti kialakulásukat.
Mi, a II. kerületi szakrendelô al-
lergológiarendelésének munka-
társai, szeretnénk segítséget
nyújtani a leendô szülôknek eb-
ben. Terveink szerint a körzeti
védônôk közremûködésével fel-
vesszük a kapcsolatot a csalá-

Asztma-nap
Május 5-én 9–13 óráig a Mar-
gitszigeten, a szabadtéri szín-
pad melletti téren. Szórakozta-
tó játékok gyerekeknek és fel-
nôtteknek, a betegséggel kap-
csolatos kvíz, torna.

Részvételi szándékát jelezze
Pete Renátánál (Well PR Diví-
zió) a 350-7390/118-as telefo-
non vagy a 350-7393-as faxon.

Fotó: E. J.
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dokkal. Összeállítottunk egy kér-
dôívet (lásd lent), melynek kitöl-
tése után pontos információkat
kaphatunk a kerületben élô aller-
giás megbetegedésben szenvedô
kismamákról és kispapákról.
Velük együttmûködve gondozói
hálózat kiépítését tervezzük.
Rendszeres tanácsadással segíte-
nénk kialakítani a megfelelô al-
lergénszegény környezetet a kis-
baba számára, és a késôbbiek-
ben is szeretnénk ªgyelemmel
kísérni egészségi állapotát, folya-
matosan konzultálva a gyermek-
orvossal.

Nagyon fontos, hogy a fejlet-
len immunrendszerrel születô
gyermek minél késôbb kerüljön
kapcsolatba allergiát kiváltó in-
gerekkel. Az atópiás gyerek külö-
nösen érzékenyen reagál például
a tehéntejre, ezért egyáltalán
nem fogyaszthat tehéntej alap-
anyagú élelmiszereket vagy táp-
szereket. Az ôt szoptató kisma-
mának is el kell hagynia az ét-
rendjébôl a tehéntejet, hiszen az
anyatejen keresztül bekerül a
kisbaba szervezetébe is az allergi-
át kiváltó tejkomponens. Bebizo-
nyosodott az is, hogy a dohány-
zó kismamák újszülöttjének vé-
rében sokkal magasabb az Ig.E-
szint, mint a nem dohányzóké-
ban. A dohányzás tehát az aller-
giával szemben is védtelenebbé
teszi a kisbabát.

Nagyon sok olyan betegség
van, amirôl csak hosszú idô
után derül ki, hogy allergiás ere-
detû. Ha tudjuk egy gyermekrôl,
hogy allergiás hajlammal szüle-
tett, sokkal könnyebben felis-
merhetjük a különféle megbete-
gedések kiváltó okait, s ezáltal
az alkalmazott gyógymódok is
célirányosabbá, hatékonyabbá
válnak. Közös tevékenységünk
eredményeképpen felnôhet egy
olyan generáció, amely már töb-
bet tud arról, hogyan élhet har-
móniában környezetével anél-
kül, hogy egészsége látná kárát
— tette hozzá Balogh doktornô.

Krónikus betegség

Dr. Braun Erna bôrgyógyász, ho-
meopata orvos azt mondja, az al-
lergiás szülôk gyereke eleve gyen-
ge immunrendszerrel születik.
A levegôszennyezettség, a renge-
teg háztartásban megtalálható
kémiai anyag az immunrend-
szer számára idegen, semlegesí-
tésük nagy terhet ró véges kapa-
citású védekezôrendszerünkre.
Gondoljunk csak nagyanyáink
fürdôszobájára, amelyben csu-

pán egy szappan és egy kölni
volt a férªak pitralonja mellett
— emlékeztet Braun doktornô,
hozzátéve, hogy a veleszületett
hajlamot megszüntetni nem le-
het, ezért fô feladat az immun-
rendszer tehermentesítése és
erôsítése az allergének kiiktatá-
sával. A betegség okainak felderí-
tésében kezdetben orvos és szü-
lô egyaránt Sharlock Holmes-
munkát folytat. Az allergének
megtalálásában az anyukáknak
is szerepe van, mert tapasztalat-
ból tudják, milyen ételre rosszab-
bodik a gyerek ekcémája. A szop-
tatás alatt a veleszületett im-
munrendszeri gyengeség találko-
zik a tejallergénekkel akkor, ha
az anya tehéntejet iszik. Lehet,
hogy az édesanyánál a tünetek
szénanátha vagy megfázások ke-
retében jelentkeznek, a szerve-
zet ugyanis kompromisszumok-
ra hajlamos. Hogy ne legyen túl
beteg, a hasmenés helyett másik
kifejezési formát keres magá-
nak. Azaz nem a bélnyálkahár-
tyán, hanem esetleg az orrnyál-
kahártyán keresztül akar meg-
szabadulni a számára nem kívá-
natos anyagoktól. Ennek alap-
ján érthetô, hogy a szénanátha
alapja lehet ételallergia.

Az allergia krónikus betegség,
egy szervrendszer, az immun-
rendszer betegsége — folytatja
Braun Erna —, ezért mindig las-
sabban és nehezebben gyógyítha-
tó, az eredmény kevésbé látvá-
nyos, mint például egy akut tü-
dôgyulladás esetén, amely öt-
hat nap alatt gyógyul. Ha megta-
láltuk az allergéneket, bizonyos
ételeket el kell hagyni, ami külö-
nösen nehéz, mert a gyerek leg-
többször azt szereti, amire aller-
giás. A cukor fogyasztása egy al-
lergiás, bôrbeteg gyereknek egy-
szerûen megengedhetetlen, mi-
vel rendkívüli módon gyengíti
az immunrendszert, ezen kívül
eteti a bélben a gombákat, külö-

nösen a Candidát, aminek túl-
szaporodása további gyengülés-
hez vezet — teszi hozzá a dok-
tornô.

A bélbaktériumoknak óriási
szerepük van a vitaminelôállítás-
ban, az emésztésben, a felszívó-
dásban. Mint minden élô szerve-
zetben, a bélflórában is nagyon
érzékeny az egyensúly. Ha akár
egy normális immunrendszerû,
tehát eredetileg nem allergiás
embernek egy télen többször ír-
nak elô antibiotikumkúrát, bél-
baktériumainak mennyisége
csökken, minôsége romlik, a
gomba életfeltétele viszont ja-
vul. Akinek gombásodása, candi-
diázisa van, gyakran nagyon kí-
vánja a szénhidrátokat, azt
mondjuk, a gomba kiabál, hogy

etess meg engem cukorral és fe-
hér lisztekkel. Ez kedvez a to-
vábbszaporodásuknak. Ha vi-
szont valaki hosszú ideig a min-
dennapi étele felét nyers zöldség
és gyümölcs formájában fo-
gyasztja, van esélye arra, hogy
lassan-lassan helyrebillen bélfló-
rájának egyensúlya.

Nap mint nap gyógyítok bete-
geket hagyományos módszerrel,
de úgy gondolom, a krónikus be-
tegségeknél a homeopátiának
igen nagy szerepe van. A veleszü-
letett vagy atópiás ekcéma hát-
térben úgyszólván mindig talá-
lunk ételérzékenységet vagy a bé-
limmunrendszer gyengeségét.
Az ebbôl következô bôrtünete-
ket nem lehet csak kenôccsel
gyógyítani. Mint általános bôr-
gyógyász, éreztem az akadémi-
kus orvoslás határait a gyógyítás-
ban — mondja Braun Erna —,
ezért úgy gondoltam, ki kell bô-
vítenem a tudásomat, nyitot-
tam a komplementer gyógyítás
irányába, hogy akár más mód-
szerrel, de tudjak segíteni a bete-
geken. Az allergiás betegségek
gyógyítása azonban nem csak az
orvos kezében van. A siker kul-
csa a megfelelô tájékoztatás, va-
lamint az orvos és páciens közöt-
ti jó együttmûködés.

Kenderesi–Zsoldos

#

ALLERGIA

KÉRDÔÍV

Kedves Szülôk!
Kérjük, külön-külön válaszoljanak az alábbi kérdésekre:

Van-e Önöknek allergiás betegsége?

1. Allergiás nátha 1. Igen 2. Nem
2. allergiás asztma 1. Igen 2. Nem
3. allergiás bôrbetegség 1. Igen 2. Nem
4. gyógyszerallergia 1. Igen 2. Nem
5. ételallergia 1. Igen 2. Nem

Ha orvosi vizsgálat nem történt még, van-e

6. visszatérô vizes orrfolyás, tüsszögés, szem-,
torokviszketés, amikor nem influenzás 1. Igen 2. Nem

7. fôként éjszakai köhögés, sípoló légzés, fulladás 1. Igen 2. Nem
8. visszatérô viszketô bôrkiütések 1. Igen 2. Nem
9. bizonyos gyógyszerektôl kiütések, rosszullét 1. Igen 2. Nem

10. bizonyos ételek fogyasztása után kiütések, fulladás 1. Igen 2. Nem

Van-e bármelyikük családjában (szüleik,
testvéreik között) allergiás beteg?

1. Igen 2. Nem

Ha mindketten valamilyen allergiás betegségben szenvednek,
születendô gyermeküknél magas kockázata van allergiás beteg-
ség kialakulásának. A kitöltött kérdôívet megje-
lölésével juttassák vissza hozzánk postán vagy személyesen,
hogy a további teendôket megbeszélhessük. Személyes adatai-
kat természetesen — az adatvédelmi törvény értelmében — bizal-
masan kezeljük.

Cím: dr. Balogh Katalin, II. ker. Önkormányzat Egészségügyi
Szolgálat — Allergológia, 1027 Kapás u. 22. Telefon: 488-7500
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Élet ellen nincs orvosság
Bársonyosan mély hangja sokunknak a ªlmvászonról,
másoknak a színpadról cseng ismerôsen. Béres Ilona
Kossuth-díjas színmûvésszel a Pesti Magyar Színház
(a volt Nemzeti) Hevesi Sándor téri társalgójában be-
szélgettünk örömeirôl, kötôdéseirôl és a közelgô pre-
mierrôl.

Ez a húsz év, amióta itt la-
kik a második kerület-
ben, jelent-e kötôdést a
környékhez, az itt élô em-
berekhez?
Ôslakosnak nem tekintem

magam, miután Kispesten szü-
lettem és nôttem fel, de ma már
nagyon kötôdöm a kerülethez,
mert az életembôl húsz év na-
gyon hosszú idônek tûnik. Na-
gyon szeretem a környéket, az
utcát, ahol lakunk. Szerencsés
vagyok, mert minden közel van
hozzánk: a posta, a patika, a
bolt. Virágüzlet is van a Török-
vész út sarkán, Rozikát nagyon

szeretem, a különbözô ünnepek-
re ô készít nekem szép virágcsok-
rokat. Jóban vagyok a szomszé-
daimmal, úgyhogy nagyon bará-
tian, otthonosan érzem magam
a kerületben.

Egy másfajta, valószínû-
leg még erôsebb szál fûzi
a Nemzetihez, ahol örö-
kös tag. Hûsége tisztelet-
re méltó. Hogyan érintet-
te a névváltoztatás?
Nagyon fáj, hogy elvették a ne-

vünket, és nagyon fáj, hogy elvet-
ték tôlünk a Várszínházat. Ezzel
tulajdonképpen a kamaraszínhá-
zunk megszûnt. Ennek kapcsán

itt a házi színpadon, a harmadik
emeleten kialakítunk egy kis ka-
marahelyiséget, és ott lesz most
áprilisban Misima Sade márki-
néjának a bemutatója. Úgyhogy
igyekszünk életben maradni.

Mit gondol, ha végre fel-
épül az új Nemzeti, a tár-
sulat egyként fog átmen-
ni?
Szó nincs róla. Egyáltalán

nem biztos, hogy innen átvesz-
nek bárkit is, erre nincs semmi-
féle garancia. Fogalmunk sincs,
hogy kik fognak ott játszani. Én,
mint a MASZK elnöke, az Or-
szágos Színészegyesület nevé-
ben azt a javaslatot teszem a mi-
nisztériumnak, hogy legyen ál-
landó társulata a színháznak.
Ha nem is nagy létszámú, de az
képtelenség, hogy csak befogadó
színház legyen a Nemzeti!

Ha már a MASZK-ot emlí-
tette: megvalósulnak-e el-
képzeléseik a díjakról?
Hogyne. A Színházi Világna-

pon adtuk át két vidéki kollégá-
nak az életmû- és pályakezdô dí-
jat, valamint ez utóbbit megkap-
ta még egy bábszínész, hiszen
olyan nagyon mostohán kezelik
ezeket a színházi területeket,
hogy legalább mi megpróbálunk
támogatást nyújtani és elismeré-
sünket kifejezni számukra.

Ön viszont tavaly Kos-
suth-díjat kapott. 1995-
ben ugyan egyszer már
felterjesztették, de végül
is csak 2000-ben vehette
át e magas rangú kitünte-
tést. Érzett-e valamiféle
elégtételt?
Nem, örömöt éreztem. S hogy

miért nem kaptam meg akkor,
és miért éppen tavaly? Tulajdon-
képpen mindegy is már. Azt is
mondhatom, hogy jókor kap-
tam. Ezt a díjat nem kiérdemel-
ni kell, ezt adják. És lényegében
mindig igazságtalan, csak az ér-
zi igazságosnak, aki éppen kap-
ja. Nagyon nagy elismerés, na-
gyon boldog voltam.

Az érem másik oldala: a
kritika. Ön hogy viszo-
nyul hozzá? Egyáltalán:
elolvassa, érdekli?
Persze. Az embernek fáj, ha

nem szeretik. Van, amikor azt
mondom, hogy igaza van a rette-
netes kritikának, mert tényleg
pocsék voltam, de amikor úgy ér-

zem, hogy nincs igaza, akkor
csak fáj.

Tanít-e még a Nemzeti
Stúdióban?
Nem. Én csak azért tanítot-

tam, mert az általam nagyon
tisztelt és szeretett Gaál Erzsi
meghalt, és az ô „elárvult” nö-
vendékeit vettem át, és másfél
évig tanítottam ôket. Hál’ Isten-
nek olyan sikeres vizsgát csinál-
tunk, hogy minden gyereknek
lett állása. Azért nem tanítok
egyébként, mert borzasztó sokat
kivesz belôlem. Hogyha na-
gyobb szerepre készülök, szüksé-
gem van az erômre. Nekem
nincs gyerekem, és ebbôl kifolyó-
lag nem tudom súlyozni a prob-
lémákat. Tehát olyan szinten
átveszem a gyerekek gondjait,
hogy az nem normális. Ha én
pszichológus lennék, bizonyára
megbolondulnék. Azért nem ta-
nítok, mert nem tudnám felelôs-
séggel csinálni. Például egy
olyan szerep mellett, mint a Sa-
de márkiné, amit most próbá-
lunk, képtelen lennék tanítani.

Megnézi-e néha — nosz-
talgiából vagy bármi más
okból kifolyólag — a régi
filmjeit?
Nem, nem szoktam. Most

március tizenötödikén, ahogy
hallottam, már szinte ilyen „Bé-
res-nap” volt a tévében, mond-
ják, hogy ment a Kôszívû ember
ªai, az Aranyember meg az Esôs
vasárnap, de dolgoztam, úgy-
hogy nem tudtam nézni. Bár for-
gatnának most is ilyen ªlmeket!
Szerintem elég sok mindenre
herdálják el a pénzt, nem igaz,
hogy erre nem lenne... Ezt in-
kább hagyjuk, nem akarok már
én is mindig pénzrôl beszélni!

Hiányzik-e valami az éle-
tébôl?
Tulajdonképpen az mondha-

tom, elégedett vagyok, mert hu-
szonkilenc éve élek azzal az em-
berrel, akivel le akartam élni az
életemet, a szakmámban pedig
azzal bíbelôdhetek, amit legjob-
ban szeretek. Természetesen
élet ellen nincs orvosság, úgy-
hogy egy csomó probléma en-
gem is érint, és megszenvedem
én is a magamét, de lényegében
nincs okom panaszra. Most le-
köt a premier, és ahogy minden-
ki, én is örülök a tavasznak.

Kántor Yvette

Fotó: E. J.
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Az az igazi, amihez labda kell
A Kavics utca felsô, romantikus részén kellemes, három-
lakásos családi házban él Antalpéter Tibor, akit elsôsor-
ban a sport világából ismerek. Éppen ezért ütötte meg a
fülemet, amikor 1990-ben nagyköveti kinevezésérôl érte-
sültem. Mielôtt meglátogattam, felütöttem a Ki kicsoda
a magyar sportéletben címû kötetet, amelyben neve
alatt ez olvasható: röplabdázó, politikus, külkereskedô.
Természetesen elôször az egész életét végigkísérô
sport, a sporttal való kapcsolata került szóba.

— Egy réten kezdtem ismerked-
ni a sporttal kelenföldi ottho-
nunk közelében, természetesen
a labdarúgással — emlékezik An-
talpéter Tibor. — Ám nem tet-
szett, hogy az volt a center, akié
a labda, én pedig mehettem a ka-
puba. Nem sokkal késôbb a
Nemzeti Torna Egylet lágymá-
nyosi Holt-Duna-ágban lévô
„uszodájában” találtam maga-
mat — ebben az idôszakban
nyertem életem elsô érmét, még-
pedig az ötvenméteres gyermek-
mellúszásban.

Az elsô lépéseket követte
a többi, így a Gamma kö-
lyök labdarúgócsapata,
majd a II. világháború be-
fejezése után újabb két
sportág: a röplabda és a
kézilabda, amelyeket éve-
ken át párhuzamosan gya-
korolt.
A Lónyai Utcai Református

Gimnáziumban is a fociért ra-
jongtak a legtöbben, de engem
egy iskolatársam magával vitt az
Elektromos sporttelepére, ahol
még a nagypályás kézilabdázás
volt a divat. Télidôben azonban
a csepeli csarnokban már bonto-
gatta szárnyait a késôbb egyed-
uralomra tört kispályás változat
is, ahol a mai hat helyett csak öt
mezônyjátékos szerepelhetett.
Iskolánk válogatottja lett az élvo-
nalbeli Elektromos ifjúsági kézi-
labda csapata.

A röplabda is hamarosan he-
lyet követelt az életemben.
1946-ban a cserkésztáborban
zsinórt feszítettünk ki két fa kö-
zött, s fölötte lökdöstük át a lab-
dát. A nyár végén az Elektromos
sporttelepen hálólabda-vetélke-
dôt szerveztek, ekkor derült ki,
hogy máshol már létezô, ám
elôttünk ismeretlen sportágat
próbálgattunk.

Ôsszel megalakult az idôköz-
ben röplabdának elkeresztelt
sportág hazai vezetése, a Szent-
királyi utcai csarnokban pedig
terembajnokságra is sor került,

ahol iskolánk a Csepel színei-
ben indult. Az ellenfeleinknél
lengyel és felvidéki menekültek
is játszottak, akik sokkal jobban
ismerték az új sportágat, ám a
szezon végére néhány erôsítést
követôen már a Csepel végzett a
bajnokság elsô helyén.

Az elsô külföldi szereplésünk-
re Albániában került sor, ahova
marhavagonokban, majd kôkor-
szaki buszon utazva érkeztünk

meg. Ehhez képest fejedelmi vi-
szonyok jellemezték 1948-as
varsói kirándulásunkat, ahol
már a kitûnô hangulatú banket-
tig jutottunk, amikor híre jött,
hogy többnapos késéssel megér-
kezett az eredetileg várt Dinamo
Moszkva. Nem lehetett mit ten-
ni: elölrôl kellett kezdeni a tor-
nát, amelyet azután a moszkvai-
ak nyertek meg.

Itthon a Csepel egyre-másra
nyerte a bajnoki címeket, a har-
madik aranyérem mellé már
ajándékot is kaptak a gyár ter-
mékeibôl: hat-hat, egymásba il-
leszthetô lábost. Közben a
szóªai Eb-n (1950) 3., a moszk-
vai (1952) Vb-n 5., majd az
1954-ben Budapesten lebonyolí-
tott Fôiskolai Világbajnokságon
ismét 3. hely jutott a magyar vá-
logatottban 64 alkalommal sze-
repelt Antalpéter Tibornak, aki
ebben az esztendôben a közgaz-
dász diplomáját is megszerezte.

Amikor 1956 szeptemberében
kihelyeztek a londoni kereske-
delmi kirendeltségre, végleg befe-
jeztem a játékot. Igaz, négy év
múlva, hazatértünkkor a kitûnô
játékos, edzô, majd újságíró,
Zsolt Róbert, volt csapatomnál,
a Csepelnél önként átadta az
edzôséget, s ezt a nemes gesz-
tust egyszerûen nem volt erôm
elhárítani.

Az 1960 és 1969 közötti idô-
szakban szép lassan araszoltunk
felfelé, az utolsó két évben pedig
mindkét magyar bajnoki címet
sikerült elnyernünk a vasgyári
együttessel. Ám a végére már na-
gyon feszes életem lett, mivel a
naponkénti edzéseket egyre ne-
hezebb volt összeegyeztetni a
Külkereskedelmi Minisztérium-
beli munkámmal.

1973 és 1977 között ismét a
londoni kereskedelmi kirendelt-
ségen dolgozott, majd 1988-ban
harmadszor is Londonba kapott
kiküldetést. Közben azonban
1980 és 1986 között a röplabda-
szövetség elnöke volt. Ebben az
idôben sok elképzelését sikerült
megvalósítania, ám 1988-tól
gyakorlatilag elvesztette szere-
tett sportágával a kapcsolatot.

A három londoni idôszak
alatt más-más jellegû volt a
munkám. 1956–1960 között ve-
vôket vagy képviselôket kellett
szereznünk a magyar export szá-
mára, illetve jelentéseket kellett
küldenünk a konkurenciáról. A
következô négy évben 1973-tól
1977-ig már a nagyvállalatok
kezdtek felénk fordulni, így mód
nyílt hosszabb távú kereskedel-
mi, illetve termelési együttmû-
ködések kimunkálására is. Az
1988-at követô évek alatt pedig
a tôkebecsalogatás adott konk-

rét feladatot, s nem kis örömöm-
re, sikerült behozni Magyaror-
szágra az ipari beruházók mel-
lett a nagy könyvvizsgáló, illetve
jogászcégeket is.

A szocialista országok kö-
zül a Közös Piaccal elsô-
ként, 1988-ban sikerrel le-
zárt tárgyalások eredmé-
nyessége milyen szere-
pet játszott abban, hogy
mint a tárgyalások veze-
tôje, 1990 nyarán elôbb
brüsszeli, majd londonba
nagyköveti feladat lehe-
tôségét kapta az Antall-
kormánytól?
Bizony, nagyon jelentôs fel-

adat volt az elsô, szabadon vá-
lasztott magyar kormány nagy-
követeként Londonban dolgoz-
ni. Az angol kereskedôk ugyanis
mindig a célba vett ország követ-
ségén teszik meg az elsô, tapoga-
tózó lépéseket. Ha ott jó benyo-
más éri ôket, ha elsô fokon kielé-
gítik a kíváncsiságukat, akkor
haladnak tovább. Biztos vagyok
benne, hogy korábbi angliai ta-
pasztalataim nagyköveti mun-
kámban is kamatoztak. Nagy él-
mény volt ez az 1995-ig tartó
idôszak. Többször találkozhat-
tam Antall József néhai minisz-
terelnökkel, akinek véleményé-
re még Thatcher asszony is
adott, pedig ô aztán igazán ke-
mény hölgy.

1996-ban vonult nyugdíj-
ba, ám a mai napig is aktí-
van dolgozik. Mivel fog-
lalkozik?
Jelenleg két kanadai, továbbá

egy amerikai, illetve angol cég-
nek írok elemzéseket, amelyek-
ben a belpolitikai helyzet, a mak-
rogazdasági viszonyok éppen
úgy terítékre kerülnek, mint az
említett cégek itteni tevékenysé-
gét érintô rendelkezések, szabá-
lyok részletes elemzése. A zene
és a sport továbbra is elôkelô he-
lyet foglal el az életemben. A ma-
gyar labdarúgóbajnoki mérkôzé-
seket már nem követem, az atlé-
tikát vagy úszást megnézem, az
igazi azonban mégis az, amihez
labda kell. Sportpályafutásom
egyik nagy tanulsága, hogy sok-
kal rosszabb edzônek lenni,
mint játékosnak. Azt a kiszolgál-
tatottságot, ami egy edzôre vár a
kispadon, senkinek nem kívá-
nom.

Jocha Károly

Fotó: Jochapress



20 MOZGÁSBAN Budai Polgár

Diákolimpiai eredmények
Röplabda
A 2000–01. évi ôszi-tavaszi for-
duló összesített végeredménye.

IV. korcsoport, lányok: 1. Csík
Ferenc ÁI és G., 12 pont; 2. Ál-
dás u. ÁI, 8 pont; 3. II. Rákóczi
Ferenc G., 4 pont. V–VI. korcso-
port, ªúk: 1. II. Rákóczi Ferenc
G., 29 pont; 2. Szabó Lôrinc ÁI
és G., 27 pont; 3. Tizenkét Kará-
tos ÁI és G., 22 pont; 4. Kodály
Zoltán ÁI és G., 19 pont; 5. Kle-
belsberg Kunó ÁI és G., 17 pont;
6. Csík Ferenc ÁI és G., 15 pont.
V–VI. korcsoport, lányok: 1. II.
Rákóczi Ferenc G., 18 pont; 2.
Klebelsberg Kunó ÁI és G., 13
pont; 3. Csík Ferenc ÁI és G., 13
pont; 4. Szabó Lôrinc ÁI és G., 6

pont. V–VI. korcsoport, vegyes
csapat: 1. Klebelsberg Kunó ÁI
és G., 22 pont; 2. Szabó Lôrinc
ÁI és G., 20 pont; 3. Csík Ferenc
ÁI és G., 16 pont; 4. Kodály Zol-
tán ÁI és G., 16 pont; 5. II. Rá-
kóczi Ferenc G., 12 pont.

Kézilabda
A 2000–01. évi ôszi-tavaszi for-
duló összesített végeredménye.

II. korcsoport, ªú: 1. Áldás; 2.
Fenyves. III. korcsoport, ªú: 1.
Fillér; 2. Fenyves; 3. Áldás; 4.
Pitypang. IV. korcsoport, ªú: 1.
Áldás; 2. Fillér; 3. Fenyves. III.
korcsoport, lány: 1. Fenyves; 2.
Fillér; 3. Remetekertváros. IV.
korcsoport, lány: 1. Remetekert-
város; 2. Fenyves.

Teremlabdarúgás

A II. kerületi Labdarúgó Szövet-
ség és a Sport- és Szabadidôcent-
rum közös szervezésében márci-
usban zajlott a Teremlabdarúgó
Diákolimpia a Marczibányi Téri
Iskola tornacsarnokában. Mind-
egyik korcsoport egy-egy napos
tornán versenyzett, a középisko-
lások küzdelmes mérkôzéseitôl
a legkisebbek buzgó labdakerge-
téséig. Kimagasló eredménnyel
szerepelt az általános iskolások-
nál (I–IV. korcsoport) a Fenyves
utcai iskola, középiskolásoknál
(V–VI. korcsoport) a Csík Ferenc
Általános Iskola és Gimnázium,
és a II. Rákóczi Ferenc Gimnázi-
um csapatai.

Kosaras toborzó

A Tizenkét Karátos Iskola ko-
sárlabdacsapata tagokat toboroz
utánpótláscsapataiba. 1988. ja-
nuár 1. után született ªúk min-
den kedden 15–16-ig, 1990. ja-
nuár 1. után született ªúk csü-
törtökön 15–16-ig jelentkezhet-
nek május folyamán. Elôzetes tá-
jékoztatás Marosi Gergely edzô-
tôl a (06 30) 931-7856-os tele-
fonszámon kérhetô. Az edzések
helye: II., Hárshegyi út 3., a Re-
ge szálló mellett.
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Diáksport az élvonalban
Ha körülnézünk a magyar dzsúdó(cselgáncs)sport háza
táján, arra a meglepô jelenségre bukkanunk, hogy ered-
ményesség szempontjából az élvonalban egy általános
és középiskolai diáksport egyesület is szerepel. A sport-
ág szakszövetsége minden évben rangsorolja a 150 ha-
zai, dzsúdóval foglalkozó egyesületet. Ebben a rangsor-
ban a 6. a Csík Ferenc Általános Iskola és Gimnázium
sportegyesülete.

1992-ben alapítottuk — mondja
Lueff Péter testnevelô tanár és
dzsúdóedzô, a dr. Csík Ferenc
Diáksport Egyesület elnöke —
Dorogi Laci bácsival, aki itt volt
az iskolában testnevelô tanár, és
arról híres, hogy ô készítette el
az országos dzsúdó-tantervet az
általános iskolai osztályoknak.
A koncepció az volt, hogy a gye-
rekek a testnevelési óra során és
délután az edzéseken is jórészt a
dzsúdóval foglalkoznak. Vagyis
az iskolában van az edzés is, így
nem kell sokat közlekedniük, a
szülôk is nyugodtak lehetnek.
Úgy lett itt pályakezdôként állá-
som, hogy Laci bácsi dzsúdós
végzôs hallgatót keresett a Test-
nevelési Fôiskolán. 1992-re már
sok ügyes cselgáncsos gyere-
künk volt, ezért alapítottuk az
egyesületet. A dzsúdó életforma
is, amellett, hogy küzdôsport,
megtanít egymás és önmagunk
tiszteletére, a kitartásra és az ön-
fegyelemre.

Milyen eredményeket ér-
tek el?
2000-ben az ifjúsági világku-

pán két aranyérmet, egy bronzot
és egy 5. helyet szereztünk. Az
Európai és Olimpiai Reménysé-
gek versenyén aranyat is, ezüs-
töt is, bronzot is kaptunk. Szin-
tén tavaly öt bajnokunk, ö5 má-
sodik helyezettünk és nyolc
bronzérmesünk volt, és ifjúsági
lánycsapatunk második helye-
zett lett az országos bajnoksá-
gon. Tavalyi eredmény, hogy az
ifjúsági Európa Kupán ezüstér-
mes lett egy lányversenyzônk.
Egyesületünk 25 versenyzôjébôl
hat junior magyar válogatot-
tunk van.

Mibôl él az egyesület?
Tagdíjakból, pályázatokból, a

felajánlott 1 százalékokból és va-
lamennyi szakági támogatást is
kapunk, s bár a dzsúdósport elit-
jéhez tartozunk, ez utóbbi ta-
valy 240 ezer forint volt. Az össz-
költségvetésünk egy évben más-

fél millió forint. Ebbôl a könyve-
lôt, a két edzôt és a versenyek ne-
vezési díjait tudjuk ªzetni, vala-
mint a téli és a nyári edzôtábo-
rok költségeinek egy részét, a
többit a szülôk állják. A szponzo-
rok a támogatást csak a felnôtt
versenyzôk eredményeire adják.
Az egyik ok, amiért megalakítot-
tuk az egyesületet, éppen az
volt, hogy a tehetséges gyerekek
ne széledjenek szét, maradjanak
itt és versenyezzenek tovább
helyben. Az igazán tehetséges,
világklasszis sportolók ªnanszí-
rozására azonban már nem va-
gyunk képesek. Vagy a szülô
száll be komoly összegekkel,
vagy tovább kell adnunk a spor-
tolót más egyesületeknek. Az is-
kola is segít minket lehetôségei-
hez mérten, a tornaterem hasz-
nálatával, és év végi ajándékok-
kal. Viszont a középiskolánk ki-
tûnô tanulói mind az egyesület
versenyzôi is.

Úgy hallottam, ön is ka-
pott elismerést.

97-ben és 99-ben megkaptam
a Budapesti Dzsúdó Szövetség-
tôl az Év Edzôje címet. De ez is,
mint minden eredményünk,
sok-sok munka és sok szerencse
dolga.

Hadházy Ágnes

Tagfelvétel
A Vízivárosi Se vízitúra szak-
osztálya tagfelvételt hirdet. Le-
hetôségek a pünkösdfürdôi csó-
nakházban: hajóhasználat, ked-
vezményes vízitúrák, hajótárolá-
si lehetôség (korlátozott szám-
ban). Részletes felvilágosítás: Ví-
zivárosi SE, 1024 Margit krt. 9.
Tel./fax: 212-5673, e-mail: vizi-
varosise@dpg.hu.

Bicikliverseny
A II.kerületi Rendôrkapitányság
Bûnmegelôzési Programirodája
által április 19-én a Fenyves isko-
lában megrendezett Kerékpáros
Iskola Kupa versenyen hat isko-
la (Kodály Zoltán, Ökumenikus,
Csík Ferenc, Áldás Utcai, Reme-
tekertvárosi és Fenyves Utcai Ál-
talános Iskola) 7 csapata vett
részt. Csapatverseny: I. Ökume-
nikus, II. Fenyves, III. Kodály.
Egyéni: Csóka Zita fôdíjként ke-
rékpárt, a második helyezett Ha-
vassy Enikô rollert nyert (Öku-
menikus diákok). A harmadik
helyezett Szabó Miklós (Kodály)
társasjátékot kapott jutalmul. A
díjakat a Daubner Cukrászda, a
Mr. Leo Kft, a Budagyöngye Étte-
rem Üzlet, a Fény utcai Piac, az
Auchan budaörsi üzlete, a Foto
Kovács üzlet és a Kacsa Vendég-
lô vezetôje biztosította. Minden
gyermek kapott ajándékot, sen-
ki sem távozott üres kézzel.

Rácz Julianna r. fhdgy.
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Lovastáborok a Bakonyban
Szünidei táborok 12 éves kortól

Hétvégi lovasprogramok haladóknak

Oktatás Tereplovaglás Fogathajtás

Az elôzô évekhez hasonlóan sportegyesületünk a lovassportok megismeré-
sére és gyakorlására több alkalommal szervez táborozást ifjúsági és felnôtt
csoportok részére. A programokon kezdô és haladó lovasok szakmai irányí-
tás mellett ismerhetik meg és gyakorolhatják a lovaglást és a fogathajtást.
A 15–20 fôs csoportokba olyan ifjúsági és felnôtt jelentkezôket várunk,
akik minimum napi 4 óra lovasfoglalkozáshoz kedvet éreznek. A progra-
mok helyszíne a Bakonyban lévô Kisdémpuszta.

A délelôtti és délutáni lovasprogramok melletti egyéb programok: Ki-
rándulás Zircre, Bakonybélre és a cseszneki várhoz, kerékpártúra a Bakony-
ba, uszodalátogatás Gyôrbe. A kerékpárodat feltétlenül hozd magaddal
(szállítását biztosítjuk)!

2001. évi lovasprogramok
Április 28 — május 1. 3 nap/3 éjszaka 16 500 Ft/fô
Május 11–13. 3 nap/2 éjszaka 15 000 Ft/fô
Május 25–27. 3 nap/2 éjszaka 15 000 Ft/fô
Június 1–4. 3 nap/3 éjszaka 16 500 Ft/fô
Június 17–22. 6 nap/54 éjszaka 30 000 Ft/fô
Június 24–29. 6 nap/5 éjszaka 30 000 Ft/fô
Július 9–13. 5 nap/4 éjszaka 25 000 Ft/fô
Augusztus 24–29. 6 nap/5 éjszaka 30 000 Ft/fô
Szeptember 14–16. 3 nap/2 éjszaka 15 000 Ft/fô
Szeptember 28–30. 3 nap/2 éjszaka 15 000 Ft/fô
Október 5–7. 3 nap/2 éjszaka 15 000 Ft/fô
Október 20–23. 3 nap/3 éjszaka 16 500 Ft/fô
November 1–4. (ôszi szünet) 4 nap/3 éjszaka 20 000 Ft/fô

A részvételi díj tartalmazza az utazást 21 személyes midibusszal, a szál-
lást 3–4–5 ágyas zuhanyozós szobákban, a napi háromszori étkezést, lovas-
programokat, az oktatást, a szabadidôs programok költségeit.

VÍZIVÁROSI SPORTEGYESÜLET
1024 Margit krt. 9.

Tel.: 212-5673, e-mail: vizivarosise@dpg.hu

VÍZITÚRÁK 2001-ben

VÍZIVÁROSI SE
1024 Margit krt. 9.
Tel./fax: 212-5673

A részvételi díj, amely tartalmazza a szállítás, utazás és a fel-
szerelés költségeit (sátor, hálózsák, hálószivacs, indiánke-
nu):

14 500 Ft/fô

Csoportok létszáma 25–30 fô

Csoportok kérésére a napi háromszori étkezés megszervez-
hetô aktív közremûködéssel (bográcsozás) 12 000 Ft/fô
áron.

TISZA

Július 15–22. Tiszabecs — Cigánd
Július 22–29. Cigánd — Tiszakeszi
Július 29 — augusztus 5. Tiszakeszi — Nagykörû

A túrákon az vehet részt, aki legalább három alkalommal
részt vett a gyakorló evezéseken.

18 éven aluli résztvevôktôl 200 m-es úszástudást igazoló
úszómesteri bizonyítványt és szülôi beleegyezô nyilatkoza-
tot kérünk!
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Biztonságtechnikai Kft.

Fô tevékenységünk:
• Elektronikus riasztórendszerek telepítése (DSC, Paradox),
• Távfelügyelet,
• Kivonuló fegyveres járôrszolgálat (csak Budán!).

Egyéb tevékenységünk:
• Kamerás biztonsági rendszerek telepítése,
• Tûzvédelmi és beléptetôrendszerek kivitelezése,
• Video-kaputelefonok telepítése,
• Fegyveres és kutyás objektum- és területôrzés.

Díjmentes felmérés, árajánlatadás
és vagyonvédelmi szaktanácsadás!

Amire vállalkozunk:
• Fogadjuk az általunk telepített elektronikus riasztórendszerek jelzéseit —

tûz, támadás, orvosi segítség kérése, kényszerített nyitás, betörés, a riasztó
rongálása, villamoshálózat kiesése, akkumulátorfeszültség csökkenése, a
rendszer be- és kikapcsolása és egyéb, az ügyfél által fontosnak tartott jel-
zést — telefonon, GSM-hálózaton vagy saját rádióhálónk segítségével;

• Megtesszük a szükséges intézkedéseket: fegyveres járôrt küldünk, értesít-
jük az ügyfelet vagy megbízottját, a hatóságot vagy a szakszolgálatot;

Ahogy végrehajtjuk:
• Az éjjel-nappal dolgozó ügyelet 4 különbözô járôrbázisról tud egy idôben

fegyveres járôrpárt indítani URH-rádión, akik 10 percen belül a védett ob-
jektumhoz érkeznek; a tettenért elkövetôt elfogják és átadják az illetékes
hatóságnak, a helyszínt a tulajdonos megérkezéséig biztosítják;

• Intézkedéseink szakszerûségéért és gyorsaságáért (1 millió forintos értékha-
tárig) szerzôdésben rögzített felelôsséget vállalunk.

Iroda: 1016 Tündérlaki mélyút 2., Tel.: 361-3885, fax: 361-3884
Távfelügyeleti központ:
1024 Rómer Flóris u. 8. (a rendôrség épületében).
A tevékenység végzésére jogosító rendôrhatósági engedély száma:
BRFK XI. ker. R. kap. 151(2–70) 1995.

www.prosec.hu
E-mail: prosec@mail.matav.hu

Kínálatunkból: építési telkek Budakalászon, 3 ha, közvetlenül a 11-es út mellett.
Irányár: 450 millió Ft.

Vételre keresünk: építési telket 2000 nm-tôl, társasház építésére,
valamint 2–5–20 ha beépíthetô ingatlanokat lakóházak, lakóparkok építésére

Budapesten és környékén
INFORMÁCIÓ: (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
A BAUMAG Szövetkezet ajánlata tagjainak

N E T T Ó É V E S H O Z A M
Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 12% évi 12% évi 12%
3–5 hónap évi 13% évi 13,5% évi 14%
6–12 hónap évi 14% évi 14,5% évi 15%
RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfô, szerda: 9–16.30; kedd, csütörtök: 9–17; péntek: 9–15 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
Szövetkezet

PEUGEOT KOVÁCS
a siker KOVÁCSA!

PEUGEOT KOVÁCS
1039 Szentendrei út 255.

Telefon: 436-0580

FOGJA KI
A NYERÔ SZÉRIÁT!

Már kapható a Peugeot

korlátozott számú, gazdag

alapfelszereltségû Mistral

változata.

A Peugeot 206 XR Pre-

sence, 306 XR és Partner

Combispace modellek alap-

felszereltsége légkondicio-

nálóval és rádiómagnóval,

a 406-os típus pedig kön-

nyûfémtárcsával, esôérzé-

kelô ablaktörlôvel és bôr-

kormánnyal egészül ki.



2001/9 — május 3. 23

Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

PÓTNAGYI! 3 éves kortól alkalmanként vál-
lalom kertes házamban gyermekek fel-
ügyeletét. (Hétvégére és éjszakára is.) Tel.:
286-2941
A Mammut közelében új fodrászüzletbe
fodrászokat keresek, és helyiség kiadó.
Tel.: (06 30) 258-8605
Felveszünk ápolót, mosodai dolgozót,
konyhai dolgozót, portást, villanyszerelôt
(jogosítvánnyal) máriaremetei betegott-
honunkba. Tel.: 391-6633
Kolosy téri fagyizóba eü-könyvvel rendelke-
zô, mosolygós, fiatal eladóhölgyet kere-
sünk. Tel.: 368-8699, Pap-Szigetiné.
A Kontúr Fodrászszalon a Pasaréti téri
szolgáltatóházban nôifodrász munkatár-
sat keres. Tel.: 394-2242
Változás! Katona Piroska fodrász heten-
ként háromszor (szerda, csütörtök, pén-
tek) normál mûszakjában szeretettel várja
vendégeit a Kontúr Fodrászszalonban (Pa-
saréti út 104.).

OKTATÁS
KEREKERDÔ MAGÁNÓVODA FELVÉTELT
HIRDET MÛVÉSZETI NEVELÉS ÉS AN-
GOL NYELVI RÁHANGOLÓ PROGRAM-
MAL. 1029 Bp., Máriaremetei út 153.
Tel.: 397-0038
SZÁMÍTÁSTECHNIKA: Word, Excel, Inter-
net-tanfolyamok, GÉPÍRÁSOKTATÁS. Mik-
robit Stúdió. Tel.: 201-0855
DODGEM AUTÓSISKOLA MINDENKINEK!
338-2872, (06 30) 250-6683. Jogosítvá-
nyosoknak gyakorlóórák.
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre. Tel.:
202-0521, 214-7004 14–19 óráig. II., Spá-
hi u. 21.
MATEMATIKA-, MAGYARTANÁROK A FLÓ-
RIÁN TÉRNÉL! Korrepetálás, felvételi elôké-
szítés, bukásmegelôzés, hiánypótlás. Tel.:
(06 20) 946-2027
MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
középiskolai pótvizsgára, egyetemi vizsgá-
ra felkészítést vállal fiatal tanár. Tel.: 315-
1909, (06 20) 342-7667
Némettanítás anyanyelvû oktatóval. Fordí-
tás magyarról németre. Tel.: 397-1995
Diplomás nyelvtanár német nyelvet tanít
minden szinten. Házhoz is megyek. Tel.:
246-6869
Német nyelvtanítás lakáson (Zöld lomb ut-
ca) profin, hanganyaggal, tesztekkel és ren-
geteg türelemmel. Tel.: 335-6221
Brit, diplomás tanárnô gyerek-, felnôtt an-
gol nyelvtanfolyamokat indít kis csoportok-
ban május 29-tôl a XIII. kerületben a Forrai
Magániskolában. Beíratkozás május 21–
25-ig. Tel.: 438-3794, (06 20) 452-7914
Angolórák Pasaréten Amerikában élt ma-
gántanárnál, bevált módszerrel. Tel.: 200-
7522, (06 30) 224-1192

INGATLAN
II., Pasaréten utcáról nyíló garázs hosz-
szabb távra kiadó. Tel.: (06 20) 322-1852,
275-0487
A Spéci Trade ingatlanközvetítô külföldi
ügyfelei részére keres nívós lakásokat,
luxusházakat hosszú távú bérlésre, el-
adásra! Tel.: 350-8466, 330-7408

OFENBERG INGATLANIRODA folyamato-
san keres-kínál eladó ingatlanokat. Kor-
rekt, gyors ügyintézés. Tel.: 425-6425,
(06 30) 275-1515
Amerikai üzletember bérelne 100–150
m2 körüli luxuslakást hosszú távra. Tel.:
250-4884
Német család bérelne 300 m2-es új vagy
felújított házat, ikerházat. Tel.: 250-4884
Finn család hosszabb távra bérelne 2–4 há-
lós felújított lakást vagy házat. Tel.: (06 23)
381-114
Fiatal pár bácsit, nénit lakásáért gondozna,
anyagilag segítene. Tel.: (06 20) 386-
4209
Szabadsághegyen 80 + 10 m2-es (ga-
rázs, terasz) kéthálós + nappalis, saját
kertes, hét éve épült magasföldszinti la-
kás eladó ötlakásos körpanorámás ház-
ban; háromszázezer/m2. Tel.: (06 30)
948-5348
Jó elosztású lakást várásolnék a kerület-
ben készpénzfizetéssel, saját részemre.
Tel.: 318-5902, este 355-4660.
Margit krt. 1., II. em., 64 m2-es, Dunára né-
zô öröklakás eladó. Tel.: (06 30) 948-
5373
Batthyány térnél 2 szobás elegáns örökla-
kás magánszemélytôl eladó. Irányár: 16,5
millió Ft. Tel.: (06 30) 984-8805
Eladó II., Frankel Leó út 12-ben felújított,
63 m2-es lakás és vele egybenyitható 35
m2-es felújítandó lakás, tulajdonostól, kü-
lön vagy egyben. Tel.: (06 20) 973-9046,
este 316-1216.
Budapesten egyszemélyes szerény hajlé-
kot (kialakításához padlást, pincét is) kere-
sek. Tel.: (06 46) 350-653
Horvát utcában várra nézô 63 m2-es klima-
tizált, bútorozott lakás garázzsal kiadó.
Tel.: 325-5062
Máriaremetei úton 4,5 szobás családi ház
157 nöl-ön 41 millióért eladó. Tel.: (06 20)
332-7949
Rózsadomb alján eladó 2 szobás, össz-
komfortos, 2 bejáratú, jó állapotú 47 m2-
es II. emeleti lakás. Irányár: 13,5 mFt. Tel.:
(06 29) 438-564, (06 20) 326-1140
XII., Mártonhegyen nagyon szép, világos
másfélszobás, erkélyes öröklakás eladó.
Csöndes, zöldövezeti, gyönyörû panorá-
ma. Irányár: 17,5 mFt. Tel.: (06 20) 370-
6671, este: 202-6575.
Minimum kétszobás lakást vásárolnék a
II. kerületben készpénz+életjáradékért,
ottlakás nélkül. Tel. napközben 221-
3653, este 333-3185.
Budai Duna-parton 90 m2-es I. emeleti la-
kás irodának számlával kiadó. Tel.: 214-
6476
II. ker. zöldövezeti 2,5 szobás, 70 m2-es
VII. emeleti körpanorámás lakás eladó a
Rege szállónál. Tel.: 200-5428
Mechwart ligetnél 30 m2-es, IV. emeleti
csendes, napos garzonlakás 9 mFt-ért el-
adó. Tel.: (06 20) 912-3814, este: 315-
2296
Pusztaszeri úton 65,5 m2-es nagy erké-
lyes, két szoba+étkezôs lakás 19,5 millió-
ért eladó. Tel.: (06 20) 977-2962, 325-
5227
Folyóka utca tetején III. emeleti 60 m2-es
kétszobás, erkélyes, panorámás felújított
lakás 19,7 millióért eladó. Tel.: (06 20)
977-2962, 325-5227
BANKTÓL szabadon felhasználható INGAT-
LAN-JELZÁLOGHITEL gyors ügyintézés-
sel. Tel.: (06 30) 266-6524

Hivatalos ingatlan-értékbecslési szakvéle-
mény rövid határidôvel. Tel./fax: 200-
6697, (06 20) 910-3483
NYARALJON SPANYOLORSZÁGBAN, DE
A SAJÁTJÁBAN. Tengerparti apartmanok
kedvezô hitelfeltételekkel. dr. Stange Inter-
national Partner Iroda. Tel.: (06 20) 359-
1306, tel./fax: (06 26) 301-068
DUNAKANYARBAN Duna-parti 2 szobás,
komfortos lakás nyáron kiadó. Tel.: 326-
1073, este.
HERCEGHALOM MÓRICZ LIGETI LAKÓ-
PARKBAN ÉPÍTÉSI TELKEK 8 MFT-TÓL
VÁSÁROLHATÓK. PARALLAX INVEST RT.
Tel.: 204-4613, (06 20) 978-2840

SZOLGÁLTATÁS
Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új cí-
men mûködik. Teljes körû fogászati ellá-
tás, mûgyökér-beültetés, esztétikus koro-
nák, lézerkezelés, komputeres RTG-diag-
nosztika. Bejelentkezés telefonon: 316-
9918, (06 30) 948-8609. A rendelô címe:
II., Margit krt. 35., II/3.
KOLOSY FOGÁSZAT, III., Lajos u. 45. Fog-
pótlások kedvezményesen. Bejelentkezés:
466-6065
GYERMEK, FELNÔTT FOGORVOSI RENDE-
LÔ, FOGTECHNIKA EGY HELYEN. Teljes el-
látás, és sok más újdonság. MOZGÁSKOR-
LÁTOZOTTAKHOZ HÁZHOZ MEGYÜNK. I.,
Krisztina krt. 51., fszt. 1. Tel.: 356-9372,
(06 30) 222-3016
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tömé-
sek, porcelán koronák, hidak, FOGSZABÁ-
LYOZÁS felnôtteknek is. Dr. Gombos Lívia.
1021 Széher út 11. Tel.: 275-0756, (06
20) 366-6607
Szakorvosi tû- és lézerakupunktúra a Lu-
kács Gyógyfürdôben. Dr. Kertész Mária.
Tel.: 326-1788, h-sz.: 10–17-ig, cs.: 10–
14-ig, vagy (06 20) 922-5058.
DR. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, onko-
lógus, DR. CSATÁR ÉVA proktológus se-
bész magánrendelôje a XII., Németvölgyi
út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b I. em. 1.
alá költözött 2000. október 30-tól. Bejelent-
kezés: dr. Csatár (06 30) 971-7340, dr.
Mónos (06 30) 982-0999, 274-2554
INTIM TORNA® nemcsak az örömtelibb há-
zaséletért! Tüsszentésre elcsöppenô vize-
let, aranyér, hüvely- és végbélgyengeség?
Folyamatosan induló tanfolyamainkon
mindezt megelôzheti és megszüntetheti!
Tel.: (06 20) 927-0199
GYERMEKORTOPÉDIAI MAGÁNRENDE-
LÉS Bp. XII., Levendula u. 9. Doktor Dorax
Gyermekgyógyulda. Szerda 17–19-ig.
Tel.: 214-9187, dr. Andrássy Ilona fôor-
vos.
HOMEOPÁTIA gyermekeknek és felnôttek-
nek, dr. Hovanyovszky Sarolta szakorvos.
Tel.: 316-8968, 19–20 óráig (06 30) 305-
2271
Kolon-hidropterápia, a vastagbél tisztítá-
sa az immunrendszer erôsítésére,
emésztési zavarokra, fogyókúra kiegészí-
téseként, góctalanításra. „Vivien talpai”
orvos-természetgyógyász rendelô, II., Fil-
lér u. 10/a-b, tel.: 316-2596
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki, orvosi háttérrel. „Vivien tal-
pai” orvos-természetgyógyász rendelô,
II., Fillér u. 10a-b, tel.: 316-2596.
24 órás zárszerelés hétvégén is, heveder-
zárak, biztonsági betétek, pajzsok. Tel.:
312-6497, 316-2652, (06 20) 996-9259

BETÖRÉSVÉDELEM, sima és díszmûves
rácsok, rácsos ajtók, zárak, hevederzá-
rak, ajtók megerôsítése, vasszerkezetek
készítése. Tel.: 325-6749, (06 20) 956-
4117
Garázskapuk, kapunyitó automatikák,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések, kaputelefonok. Urba-
nek. Tel.: 214-7442, (06 20) 978-7429
Kapuk, kerítések (kovácsoltvas is), lakatos-
munkák készítése, javítása Hûvösvölgy
környékén. Tel.: 376-9800, (06 20) 331-
2923
CIRKÓK, GÁZBOJLEREK, KONVEKTOROK
JAVÍTÁSA, villanybojler vízkôtelenítése,
csapok, vécék javítása azonnal, garanciá-
val. Tel.: 369-9406, (06 30) 924-8010
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA, DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250
VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527
VÍZSZERELÉST, fûtésszerelést, gázszere-
lést, javítást, fürdôszoba-felújítást burko-
lással vállalunk. Tel.: (06 30) 931-6929,
283-4055
MINÔSÉGI MUNKA GARANCIÁVAL! Válla-
lunk víz-, villany-, gáz-, központifûtés-sze-
relést, lakatosmunkálatokat, lakásfelújítást
generálkivitelben. Tel.: (06 20) 945-1612,
403-3102
Vízvezeték-szerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cseré-
je garanciával. Balázs János épületgé-
pész-technikus. Tel.: 362-4050, (06 20)
917-0697
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhárí-
tástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250
Minôsített villanyszerelô mester vállal mé-
rôhely-kiépítést, cserép-, hôtárolós kály-
ha, villanybojler, villanytûzhely javítását,
érintésvédelmi felülvizsgálatot. Tel.: 214-
4920, (06 20) 986-5700
VILLANYBOJLEREK, MOSÓGÉPEK JAVÍ-
TÁSA ÉS ÁRUSÍTÁSA KEDVEZÔ ÁRON.
VILLANYBOJLEREK VÍZKÔTELENÍTÉSE,
ANÓDVIZSGÁLATA. GERENDAI BÉLA,
TEL.: 420-7963
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. Vécék, csatornák, für-
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dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli gépi tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KAMERÁS CSA-
TORNAVIZSGÁLAT! Csatornák, mosoga-
tók, fürdôszobai lefolyódugulások meg-
szüntetése falbontás nélkül. Gyökértele-
nítés, zsírtalanítás gépi tisztítással, ga-
ranciával. GYORSSZOLGÁLAT! Tel.: 230-
9357, (06 30) 251-6123
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! BUDAI GYORS-
SZOLGÁLAT! Pihenônap nélkül vállaljuk
fürdôszobai lefolyók, mosogatók, stran-
gok, csatornák hatékony tisztítását gép-
pel, garanciával. Tel.: 280-3552, (06 20)
946-9119
DUGULÁSELHÁRÍTÁS-VÍZSZERELÉS
LEGOLCSÓBBAN, REFERENCIÁKKAL!
FALBONTÁS NÉLKÜLI LEFOLYÓTISZTÍ-
TÁS, ZSÍRTALANÍTÁS, GYÖKÉRTELENÍ-
TÉS. CSAPOK, SZIFONOK, VÉCÉTARTÁ-
LYOK STB. JAVÍTÁSA-CSERÉJE HÉTVÉ-
GÉN IS. TEL.: 233-1483
DUGULÁSELHÁRÍTÁS FALBONTÁS NÉL-
KÜL A II. KERÜLETBEN LEGOLCSÓBBAN.
VÍZVEZETÉK-SZERELÉS: CSAPOK, SZIFO-
NOK, VÉCÉTARTÁLYOK STB. JAVÍTÁSA-
CSERÉJE GARANCIÁVAL, HÉTVÉGÉN IS.
TEL.: 233-1483
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanciá-
val. Tel.: 329-0177, 334-1879
SZALAGFÜGGÖNY, harmonikaajtó, min-
denfajta redôny, reluxa garanciával, azon-
nali ingyenes felméréssel. Tel.: 405-4171
Redônyök a gyártótól, betörésvédelem,
hô- és hangszigetelés céljára is. Szalagfüg-
gönyök, reluxák. Tel.: (06 20) 950-6057
NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ, REDÔ-
NYÖK FORGÓABLAKRA IS, FAREDÔNY-
CSERE, RELUXA, FARELUXA, ROLETTA,
SZALAGFÜGGÖNY, TISZTÍTÁS IS. BIZ-
TONSÁGI ABLAKÜVEGFÓLIA, HARMONI-
KAAJTÓ. Tel.: 394-4391
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmonika-
ajtó, szúnyogháló készítése, javítása ingye-
nes felméréssel. Tel.: 213-2033, (06 30)
964-8876
Redôny, reluxa, harmonikaajtó, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyogháló készítése,
javítása. Tel.: 356-4840, (06 30) 954-
4894
RÖVID HATÁRIDÔVEL GURTNICSERE, re-
dôny, reluxa javítása, készítése. Tel.: 410-
7924, (06 20) 934-5728
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása mû-
helyáron. Ingyenes felmérés. Tel.: 370-
4932
BUDAI FAGYASZTÓ- ÉS HÛTÔGÉPJAVÍTÓ
SZAKSZERVIZ. Hívható a kerületbôl 6–21-
ig. Helyszíni javítás garanciával. Tel.: 275-
5644, (06 20) 934-5183. Hétvégi ügyelet.
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 27 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
HÛTÔGÉP SZAKSZERVIZ BUDÁN. Díjtala-
nul hívható zöld szám: (06 80) 201-410,
vagy 455-0912. Hûtôk, fagyasztók javítá-
sa aznap, garanciával.
HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás garan-
ciával. Hívható a kerületbôl 06–20-ig. Hét-
végén is. Tel.: 395-2991
BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FAGYASZTÓJAVÍTÓ
GYORSSZOLGÁLAT. Hívható a kerületbôl
7–20-ig. Javítás a helyszínen garanciával.
Tel.: 395-2991. Hétvégi ügyelet.
Energomat, NDK-típusú és egyéb mosó-
gépek szakszerû javítása garanciával.
Debreczi Péter, tel.: (06 30) 966-7568
MOSÓGÉPEK (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek javí-
tását, felszerelését, anódvizsgálatát válla-

lom. Nyugdíjasoknak kedvezmény. Bak Ta-
más, tel.: (06 20) 939-1076, 330-3239,
325-5210
AUTOMATA MOSÓGÉP JAVÍTÁSA, SZER-
VIZ. ENERGOMAT, NDK, MINIMAT, ENER-
GOLUX STB. E HIRDETÉS ÖNNEK FIZE-
TÉSKOR 1000 FT ÁRENGEDMÉNYT JE-
LENT. BÓDI GÁBOR. TEL.: 395-3357, (06
20) 961-8618
AUTOMATA MOSÓGÉPEK, mosogatógé-
pek, villanytûzhelyek, villanybojlerek, elekt-
romos fûtôkészülékek javítása garanciá-
val. Tel.: 395-7278
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, MONITOR,
TÁVIRÁNYÍTÓ, Hi-Fi készülékek precíz ja-
vítása írásos garanciával, kedvezô áron.
ELZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
Tel.: 275-1573, (06 20) 399-3333, 9–17
óráig.
ANTENNASZERELÉS, beállítás, javítás, bô-
vítés, AM Mikro- és mûholdvétel. Telefon/
rögzítô: 201-5368
Televízió- (helyszínen), rádió-, magnó-,
autórádió-, HiFi-szerviz. Kiszállás, nyug-
díjas KEDVEZMÉNY. 1025 Bp., Muraközi
utca 21. Tel.: 325-6936
Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705
Videómagnó, tévé, Hi-Fi-készülékek szer-
vize. Javítás garanciával. 1026 Bp., Szilá-
gyi E. fsr. 29. Tel.: 202-7399, (06 20)
951-2489
Rádió, magnó, lemezjátszó, üzenetrögzítô,
telefon, hordozható tévé, videómechanika
helyszíni javítása ingyenes kiszállással. De-
ák Csaba, tel.: 250-0413, (06 20) 323-
0273, h-p. 9–19-ig.
Mikrosütôk szervize. Javítás garanciá-
val. 1026 Bp., Szilágyi E. fsr. 29. Tel.:
202-7399, (06 20) 951-2489
MIKROSÜTÔ SZAKSZERVIZ. Mikrohullámú
sütôk javítása a helyszínen. Javítás esetén
ingyenes kiszállással. Tel.: 243-1671, (06
30) 948-4103
TERVEZÔ, KIVITELEZÔ KFT. LAKÓÉPÜLE-
TEK, NYARALÓK ÉPÍTÉSÉT, MEGLÉVÔ
ÉPÜLETEK BÔVÍTÉSÉT, FELÚJÍTÁSÁT, TE-
TÔTÉR-BEÉPÍTÉSÉT VÁLLALJA TERVE-
ZÉSTÔL AZ IGÉNY SZERINTI KIVITELEZÉ-
SIG. Tel.: 325-8840, (06 30) 211-4979
Építôipari kft. vállalja társasházak, családi
házak építését, felújítását, mûszaki vezeté-
sét, mûszaki ellenôrzését (magasépítô
mérnök, építôipari költségszakértô). Tel.:
(06 30) 274-4880
LAKÁSSZERVIZ, TELJES KÖRÛ: tervezés,
kivitelezés, felújítás, átalakítás. Kômûves-,
burkoló-, szigetelômunkák, szobafestés,
mázolás, tapétázás, villany-, víz-, fûtéssze-
relés. Tel.: 209-0999, 290-7558, (06 20)
922-1931, (06 20) 329-1687
Lakásfelújítás, családi ház építése-bontá-
sa, fakivágás, tetôszigetelés, bádogozás,
tetôtér-beépítés. Gipszkartonozás, álmeny-
nyezet, asztalos-, épületlakatos-munkák.
Tel.: 397-0147, (06 30) 292-3247
Ácsmunkák, új tetô készítése, tetôtér-be-
építés, lépcsô, galéria készítése. Tel.: 397-
1625 este, (06 30) 297-9738
BÁDOGOS ÉS TETÔFEDÔ, valamint tetô-
szigetelés, javítás, felújítás ipartestületi
garanciával. Tel.: 249-2664, (06 20)
944-9015
Kômûves, betonozási, vakolási, utólagos
szigetelési és egyéb építési munkákat vál-
lal építômérnök. Tel.: (06 20) 955-4440
KONTÉNERES szemét- és sittszállítás.
Tel.: (06 20) 976-0572
Festés, mázolás, tapétázás 15 éve a kerü-
letben szívvel és lélekkel. Ingyenes és tisz-
tességes árajánlattal várjuk. Tel.: 387-
1831, 292-2079
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-

TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495
FESTÔMESTEREK. Díszítôfestést, antik
festést, márványfestést, lazúrfestést,
aranyozást és hagyományos épületfes-
tést vállalunk. Ingyenes igényfelmérést
biztosítunk. Tel.: (06 20) 964-8335
Szobafestést, mázolást, tapétázást, pvc-
és szônyegpadlózást, parkettacsiszolást,
lakkozást, kômûvesmunkákat, vízszere-
lést, hôszigetelést, drájvirozást garanciá-
val vállalunk. Tel.: (06 30) 919-5806
Gipszkartonozás, lambériázás, hajópadló-
zás gyorsan, tisztán, pontosan. Tel.: (06
30) 211-4979, 325-8810
Festés, mázolás, tapétázás, alpinmunkák.
Ablakszigetelés megoldása ablakcsere he-
lyett. Tel.: (06 30) 986-5888
Festés, mázolás, tapétázás, homlokzatfes-
tés minôségben. Tel.: (06 29) 320-276,
(06 20) 311-3324
LAKÁSFELÚJÍTÁS. Festés, mázolás, tapé-
tázás, burkolás, asztalos, víz-, villanysze-
relés. Tel.: 325-5853, (06 20) 327-5226
PARKETTACSISZOLÁST, VILÁGOS HÁ-
ROMSZORI LAKKOZÁST RÖVID HATÁR-
IDÔRE VÁLLALOK. TEL.: 246-2094, (06
30) 949-2207
MÛBÚTORASZTALOS vállalja antik és stíl-
bútorok javítását, restaurálását, készítését.
Tel.: (06 30) 944-2206
Nádszövetû, valamint gyékénybevonatú
székek, bútorok javítását vállaljuk. Tel.:
275-8875
Asztalosmunkák. Hôszigetelés. Ablakok-
ajtók, zárak javítása, szerelése. Tel.: 355-
9358
Takarítás! Lakások, irodák teljes körû ta-
karítása. Szônyeg, padlószônyeg speciá-
lis tisztítása. Szalagfüggöny tisztítása
helyben. Tel.: 213-5133
TELJES KÖRÛ NAPI ÉS NAGYTAKARÍTÁ-
SOK, ABLAKTISZTÍTÁS STB. Tel.: (06 20)
972-1016, 280-4588
Szônyegtisztítógépek kölcsönzése. Szô-
nyegtisztítás helyszínen és elvitelre. Ablak-
tisztítás. Tel.: 221-0491
SZÔNYEG-, kárpit-, ablaktisztítás, nagyta-
karítás azonnalra. Irodatakarítás. Tel.: 269-
2146, (06 20) 981-5412
KÖLTÖZTETÉS-LOMTALANÍTÁS, csomago-
lás ingyen dobozokkal, bútorszerelés, zon-
goraszállítás! Ingyenes felmérés! BUDA-
PESTI TEHER. Tel.: 250-0698, (06 20)
983-1162
FUVARVÁLLALÁS zárt, dobozos, 3x2x2
m rakterületû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 20) 340-5102, Szirá-
ki.
FAVÁGÁST, VÉDÔPERMETEZÉST, KERTI
LOCSOLÓ, SZIKLAKERT, TAVAK ÉPÍTÉ-
SÉT, GYEP, NÖVÉNYEK TELEPÍTÉSÉT VÁL-
LALOM. Tel.: (06 30) 264-3357, (06 70)
220-1077
Kertgondozás, fûnyírás, kertépítés. Egyete-
mista ajánlja pontos, igényes munkáját. Eu-
rópai környezetért. Balatonfüred+30 km.
Tel.: (06 20) 365-6834 Ceit@Sednet.hu
Elhanyagolt, gazos kertek rendbetétele,
sövényvágás, motoros fûkaszálás, faki-
vágás, gallyazás. Rotációs kapálás, füve-
sítés, rendszeres fûnyírás. Megbízható,
korrekt munka. Tel.: 405-2725, (06 30)
274-1368
Kertépítés, automata öntözôrendszerek ter-
vezése, kivitelezése garanciával utólag is.
Tel.: (06 20) 331-2965
Metszést, lemosópermetezést, átalánydí-
jas kertgondozást, kertek rendbehozását
vállalom. Tel.: 325-8409
MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, adótanács-
adó vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716
TÁRSASHÁZKEZELÔI SZAKVIZSGÁVAL
vállaljuk közös képviseletek ellátását tel-

jes körû ügyintézéssel. MT. Házfelügye-
let, tel.: 335-0608
Társasház közös képviseletét vállaljuk tel-
jes körû ügyintézéssel, gyakorlattal. Ne-
mes. Tel.: 200-4057, (06 20) 977-7551
Órák, faliórák, kandallóórák javítása, fel-
újítása. Tel.: (06 20) 951-2489, 202-
7399, 1026 Bp., Szilágyi E. fsr. 29.
Vasútmodellek javítása. 1026 Bp., Szilá-
gyi E. fsr. 29., tel.: (06 20) 951-2489,
202-7399
Játékok (régiek) javítása, felújítása.
1026 Bp., Szilágyi E. fsr. 29., tel.: 202-
7399, (06 20) 951-2489
Zenélô szerkezetek javítása, felújítása.
Tel.: (06 20) 951-2489, 202-7399, 1026
Bp., Szilágyi E. fsr. 29.
SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása, FEJ-
LESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.: 352-
1124
Számítógép-javítás, lakásán szoftverbeállí-
tások, helyszíni tanácsadás, oktatás. Tel.:
346-0416, (06 30) 960-0566
KUTYAKOZMETIKA Hidegkúton (1028
Aszú u. 1.), tel.: 275-8661, (06 30) 243-
7637. Hétfô, szerda, péntek 13–19-ig,
kedd, csütörtök 9–15-ig, szombaton igény
szerint.
Elszakadt a gyöngysora? Felfûzöm, megja-
vítom! AVON kozmetikumokat terjesztek.
II., Pengô köz 11–13. (Fillér u. 11.) D lép-
csô 11. Tel.: 316-3937. Nyitva: h-p 15–19
óráig.
VARRÓGÉP javítása a helyszínen, garanci-
ával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414
Nôi szabóság! Szoknya, nadrág, blézer,
kosztüm készítése. Tel.: 394-4201

MÛGYÛJTÉS
TALLÉR Antikvitás készpénzért vásárol
festményeket, régi pénzeket, kitüntetése-
ket, porcelán- és ezüsttárgyakat, bútoro-
kat, teljes hagyatékot. Bp. II., Frankel Leó
út 12. Tel.: 316-6461, Gyulai Tamás.
Gorka és Gádor kerámiákat vásárolna bu-
dai gyûjtô magas áron. Tel.: 339-8084
RELIKVIA ANTIK GALÉRIA készpénzért vá-
sárol színvonalas mûtárgyakat, antik bú-
tort, szônyeget, porcelán-, üveg-, ezüst
dísztárgyakat, festményeket. 1014 Fortu-
na u. 21. Tel./fax: 356-9973
RÉGI PÉNZ, KITÜNTETÉS, EMLÉKÉREM
vétel-eladás. AUKCIÓ. Tátra Galéria a Mar-
git hídnál. 1136 Tátra u. 4. Tel.: 239-4043
BÉLYEGGYÛJTEMÉNYEKET, régi KÉPES-
LAPOKAT, levélborítékokat, reklámnyom-
tatványokat vásárolunk. VIII., Szentkirályi
u. 6. Tel.: 267-2494, 485-5060
RÉGISÉGKERESKEDÉS KÉSZPÉNZÉRT
VÁSÁROL MINDENFÉLE RÉGI BÚTORT,
SZOBROKAT, FESTMÉNYEKET, SZÔNYE-
GEKET, DÍSZTÁRGYAKAT, ÓRÁKAT, CSIL-
LÁROKAT, ZSOLNAY-, HERENDI TÁRGYA-
KAT, ANTIK BIZSUKAT, CSIPKÉKET, TERÍ-
TÔKET, PORCELÁNTÁRGYAKAT. Üzlet:
Fény u. piac II/55, tel.: 345-4184, (06
20) 944-8378
Kieselbach Galéria vásárol bútort, ezüs-
töt (hiánytalan evôeszköz-készletet), ré-
gi Zsolnay-tárgyakat, szônyeget, kvalitá-
sos mûtárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–
12.30-ig, 14–16-ig.
„Miniatûr” Régiségbolt készpénzért vá-
sárol antik bútort, festményt, ezüstöt,
szônyeget, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út
101. Tel.: 201-9348, (06 30) 966-5509
AUKCIÓSHÁZ! Nálunk korrekt áron értéke-
síthet festményt, bútort, mûtárgyat, ezüs-
töt, aranyékszert, régiséget. Kiemelten ke-
resünk herendi készleteket, tárgyakat. Pe-
thô Galéria, V., József A. u. 10. Tel.: 337-
1601, (06 20) 972-0232, www.pethogale-
ria.hu
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LÁMPA
Klasszikus világítótestek

Halogénrendszerek, Mélysugárzók
Fénycsöves armatúrák

Kültéri lámpatestek

Tervezôknek, kivitelezôknek
árengedmény, jutalék

Üzlet: Bp. XII., Csaba u. 8.
BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁRÓL.

Nyitva tartás:
hétfô-péntek 10–18 óráig,

szombaton 9–13 óráig.

Tel./fax: 225-0242

ANTENNA
Mûholdvevô, AM-Mikro

szerelése, javítása garanciával

SZÁMÍTÓGÉPES
OKTATÁS

Internet–Word–Excel
OKJ-, ECDL-felkészítés

A Moszkva térnél
II., Fillér u. 2/b
Tel.: 326-6935

(06 20) 924-6032

ANGOL EGYÉNI
NYELVOKTATÁS

TUJÁT A
TUJAGYÁRBÓL!
Smaragd, columna és más
örökzöldváltozatok, mindig
friss kitermelésûek vagy ter-
mesztôedényesek, kis vagy
nagy tételben, termelôi áron
kaphatók.

Szalkai Kertészet
Bp. III., Zsófia u. 16.

Nyitva Sz—p: 10–16-ig,
szo.: 9–12-ig

Tel.: (06 30) 940-8355

Á DESIGN STÚDIÓ
Tanácsadás, tervezés, kivitelezés

házak, lakások, irodák
teljes berendezése vagy átalakítása.

Függönyözés
teljes körû szolgáltatással,
saját import anyagokkal,

helyszíni felmérés alapján.
Referenciák 1991 óta

Számos ügyfelünk másodszor is
minket választott!

1025 Tömörkény u. 10/b
Információ és idôpont-egyeztetés

Tel./fax: 275-0118, (06 20) 965-7808
E-mail: adesign@interware.hu

BELSÔÉPÍTÉSZET—
LAKBERENDEZÉS

Felsôfokon

Tel.: 315-0772
Fax: 438-0164

II., Bimbó út, fszt., 140 m², 3 szoba, 2
szint, garázs, saját kert, 56 mFt

II., Bimbó út, I., 66 m², 2,5 szoba, na-
pos, 27 mFt

II., Csalán út, épülô lakások, 58–155
m², teremgarázs, panoráma, LUXUS

II., Csalán út, 53 m², 2 szoba, 10 m² er-
kély, déli, 2 parkoló, 22,5 mFt

II/a, Dózsa Gy., 210 m², 5 szobás iker-
ház, 150 nöl kert, garázs, 67 mFt

I., Dísz tér, 93 m², 2,5 szoba hall, felújí-
tott, panorámás, 1300 USD/hó

info@zempleningatlan.hu
www.zempleningatlan.hu

ZEMPLÉN
INGATLAN IRODA

REAL TESTA E AGENCY

Gül
Baby

Napközis
TÁBOROK

június 18 — július 20
*

Idegennyelvi tábor
váltakozó helyszíneken

*
Kombinált nyelvi és kézmûves

tábor Rómaifürdôn.
1 hét 6600 Ft-tól — 2 hét 11 900 Ft-tól

*

Gyülekezés 14 helyen
Pl.: I., Batthyány tér

35 nappal

35 éves
Nyári táborunk indulása elôtt

május 14-én
kedvezményes beíratkozást

(1000 Ft/fô)
tartunk.

*

9–18 óra között várjuk
jelentkezésüket.

BUDAPEST GYERMEK NYELVISKOLA
1027 Bp., Szász Károly utca 2., III/21. Tel.: 212-1492, fax: 214-7031

E-mail: gyermeknyelv@eniport.hu
www.eniport.hu/nyit

Konténeres sitt, szemét
és törmelék szállítása

4, 6, 8, 10 m³-es konténerek-
kel. Gépi munkák, rakodás,

termôföldszállítás.

KRETZ KFT.
Tel.: (06 26) 567-097
Fax: (06 26) 567-096

Mobil: (06 30) 991-2739,
(06 60) 347-189

Várjuk régi és új megrendelôink
hívását új telefonszámunkon.

Többéves szakmai gyakorlattal
vállalom:

orvosok, természetgyógyászok,
egészségügyi szolgáltatók és további

szakterületen
vállalkozók

mûködési engedélyeztetésének
teljes körû ügyintézését:

a hatóságoknál helyettük eljárok,
engedélyeiket beszerzem.

További szolgáltatások: rendelôk,
telephelyek tervezése, kivitelezteté-

se, szaktanácsadás.
dr. Volni Ildikó egyéni vállalkozó

Tel./fax: 200-1398
Mobil: (06 30) 391-1418

1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
214-7496, (06 30) 211-8877

VÉTEL_ELADÁS
Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,
1027 Bp., Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-
7015, ifj. Nagy László.

ANTIKVÁRIUMUNK készpénzért vásárol
könyveket, teljes könyvtárakat, metszete-
ket, képeslapgyûjteményeket, térképeket,
vitrintárgyakat, CD-ket, hanglemezeket,
DVD-ket. Tel.: 332-0243, (06 20) 937-
8592

KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

Régi töltôtollat veszek (Parker, Montblanc,
Waterman, Soenecken, Kaweco, Osmia).
Tel.: 326-7550

EZÜSTFENYÔVÁSÁR, örökzöldek hatméte-
resekig. Vásárlóknak ajándéknövény. PA-
SARÉTI FENYÔKERTÉSZET. 1026 Guyon
u. 3.

KOLONIÁL kisbútorok, kiegészítôk azon-
nal, egyedi darabok, igény szerinti megren-
delésre. Dolly lakásfelszerelés. Budapest
VI., Verseny u. 2., a Baross-szobornál.

TÁRSKERESÉS
Társkeresô klub rendezvényekkel, kétezer-
nél több fényképpel, folyamatosan bôvülô
adatbázissal. Tel.: 367-2861

EGYÉB
Saját tervezésû varrott KALAPOK, sap-
kák. Bara Marianne. Tel.: 200-0334,
1026 Kelemen László u. 11.

ELVESZETT KÉT ZSEMLESZÍNÛ PULI
KAN KUTYÁNK (7 ÉVES, 2 ÉVES). MEGTA-
LÁLÓ VAGY NYOMRAVEZETÔ MAGAS JU-
TALMAT KAP. Tel.: (06 20) 981-8392,
367-2164

Grafológus és asztrológus karakterelem-
zést vállal. Radixképlet készítése, rajzteszt-
analízis. Tel.: (06 20) 379-2906

ASZTROLÓGUS vállal jellemanalízist, sors-
elemzést, társkapcsolat elemzését, elôre-
jelzést (vállalkozásoknak, üzleteknek is), ta-
nítást. Tel.: 251-8939

Leinformálható
referenciákkal

rendelkezô
tôkeerôs

részvénytársaság
életjáradéki
szerzôdést

kötne megfelelô
garanciákkal.

Érdeklôdni lehet
Gondos Katalinnál a

383-6368-as
telefonszámon.
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A N T I K V I T Á S !
KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROLOK!

Régi bútort, egyes darabokat is, ülôgarnitúrát, nagyméretû
kétajtós szekrényt, pohárszekrényt, komódot, író-szekrete-
res bútort, vitrint, szoborral díszített bútort, kis és nagymé-
retû festményt, bronz- és faszobrot, Zsolnay-, herendi és
ezüsttárgyakat, órákat, régi csillárokat, fali- és padló-per-
zsaszônyegeket, porcelántárgyakat, antik bizsukat, csipké-
ket, terítôket, régi rádiót, varrógépet, teljes hagyatékot. Élet-
járadékot kötünk hivatalos, közös megegyezéssel.

Üzlethelyiség: Fény utcai piac II/55.
Tel.: 345-4184, (06 20) 944-8378

NAPSUGÁR IDÔSEK OTTHONA
Budán, elegáns környezetben, parkosított kertben

50 fôs bentlakásos otthon létesült.

Magánintézményünkben magas színvo-
nalú, teljes körû ellátást biztosítunk – na-
pi négyszeri étkezés, takarítás, mosás,
ápolás-gondozás, 24 órás nôvérfelügye-
let, orvosi ellátás, széles körû szabadidôs
programok — 1 és 2 fôs, fürdôszobával
ellátott lakrészekben.

Bôvebb felvilágosítás:

Telefon: 246-1509, 246-2255
Levélcím: 1121 Bp., Magasúti köz 3.

Tetôszigetelés, épületfelújítás,
épület-, bútorasztalos és
egyéb szakipari munkák
végzését vállalja az

ÉPSZAKKER Kft.

Telefon: 326-5312,
(06 20) 923-2590

Az Országos Kézmûves Kamara
által több nagydíjjal kitüntetett
bútorrestaurátor vállalja
antik bútorai felújítását
korhû anyagokkal,
szakszerû technológiával,
garanciával.

Bp. XX., Nagy Sándor J. u. 44. Tel/Fax: 283-7223, (06 30) 941-8639
www.restaurator.hu E-mail: restaurator@restaurator.hu

Zár

Manó-
vár

A Neckermann valóra váltja...

U t a z á s

AKCIÓ! AKCIÓ! AKCIÓ!

Minôség, biztonság
Garancia kedvezô áron!

Kréta 2 ágyas apartman ellátás nélkül,
május 3 — május 24-i indulásokra 59 900 Ft/fô-tôl

Teneriffa 4*-os szállodában félpanzióval, repülôvel
május 4 — 25-i indulásokra 152 900 Ft/fô

A Roxy Rádió és a Neckermann közös akciója
Roxy Ibiza, június 10–17. 139 500 Ft/fô
Bulizzon együtt a Roxy Dj-kal! Nyerjen repülôjegyet Kréta, Rodosz,
Kos, Korfu szigetére a Neckermann és május hónap légitársasága,
az Austrian Airlines közös nyereményjátékán.

EGYÉB AJÁNLATAINK
Korfu repülôvel, 1 hét, ellátás nélkül 59 900 Ft/fô-tôl
Kréta repülôvel, 1 hét, ellátás nélkül 69 900 Ft/fô-tôl
Costa Brava repülôvel, 1 hét, félpanzió, 3* 89 900 Ft/fô-tôl
Tunézia repülôvel, 1 hét, félpanzió 99 200 Ft/fô-tôl
Málta repülôvel, 1 hét, ellátás nélkül, 3* 88 900 Ft/fô-tôl
Ibiza repülôvel, 1 hét, ellátás nélkül, 3* 99 900 Ft/fô-tôl

ÁRVERÉS
Minden héten csütörtökön licitáljon irodáinkban, ill. az interneten a
megadott akciós (aukciós) útjainkra! További részletekrôl érdeklôd-
jön irodánkban!

Érdeklôdni lehet KÉK SZÁMUNKON
9 és 18 óra között: (06 40) 200-776

1015 Batthyány u. 2., tel.: 214-4003
www.neckermann.hu, e-mail: batthyany@neckermann.hu
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VÍZIVÁROSI AUTÓJAVÍTÓ KFT.

Szerviz: 1026 Bp., Páfrány u. 17.
Tel.: 200-6800, 200-6488

Használt autók: 1022 Bp., Marczibányi tér 2.
Tel.: 212-5626

Gyorsszerviz: 1022 Bp., Bimbó út 44.
Tel.: 326-5162

…és más típusok

7 NAP LÉBÖJTTEL A DANUBIUS THERMAL HOTEL SÁRVÁR-ban
Szeretettel várjuk Önöket Sárváron, és figyelmükbe ajánljuk szállodánk új salaktalanító léböjt-
ajánlatát, hogy teste-lelke új erôre kapjon, és könnyedén megszabaduljon felesleges kilóitól.

7 éjszakás tartózkodás 4 csillagos szállodánkban
orvosi vizsgálat, folyamatos orvosi felügyelet
2 napos ráhangolódás a böjtre vegetáriánus menüvel
3 napos léböjt
2 napos visszaállás vegetáriánus menüvel
korlátlan gyógytea- és ásványvízfogyasztás
3 masszázs
5 váltófürdô
2 reflexmasszázs
májborogatás a böjti napokon
naponta gimnasztikaprogramok
szállodánk fürdôrészlegének korlátlan használata

99 400 Ft/fô kétágyas szobában

Danubius Thermal Hotel Sárvár, 9600 Sárvár, Rákóczi u. 1.
Tel.: (06 95) 323-999. Fax: (06 95) 320-406. E-mail: thermal@savaria.hu

D A N U B I U S H O T E L S G R O U P

DANUBIUS
THERMAL HOTEL

SÁRVÁR

május 5–12.
május 12–19.
május 19–26.
június 9–16.
június 16–23.
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Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitamin Kert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Kézi autómosó
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-fiók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Areco Papír–írószer
Totó-lottó, dohány, ajándék
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó

Elektronika, telefon, számítástechnika
Sony híradástechnikai szaküzlet
Vodafone szaküzlet, szerviz
CBO Computer számítástechnika
RC Elektro szaküzlet

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
Petite Fleur virágüzlet
Blue Lagune bôrdíszmû
Lukács ékszer
M-Line Design bútorstúdió
Majolika ajándék
Klasszika ajándékbolt
Drogerie Markt

Divatáru és öltözködés
Emita fehérnemûüzlet
Blue Shoes cipôbolt
GAS, W.DAULEN márkabolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)

Vendéglátás
Jerbe kávézó
Pizzéria
Café Cinema kávézó

Szórakoztatás
Rózsadomb mozi
El Reno Casino
Fantazee bowling és étterem

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Rózsadomb Mozi információ: 345-8490, 345-8491
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Szupermarket: 8.00–20.00
Rózsadomb mozi 16.00–23.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00
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Opel Maxabo

Mercator


